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LASER RADIATION
DO NOT STARE INTO BEAM
CLASS 2 LASER PRODUCT

“IEC 60825-1:2014, <10 mW, 500-540 nm”"
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English

Safety Instructions

Allinstructions must be read and observed

in order for the measuring tool to function

safely. The safeguards integrated into the

measuring tool may be compromised if the
measuring tool is not used in accordance with these in-
structions. Never make warning signs on the measuring
tool unrecognisable. SAVE THESE INSTRUCTIONS FOR
FUTURE REFERENCE AND INCLUDE THEM WITH THE
MEASURING TOOL WHEN TRANSFERRING IT TO A THIRD
PARTY.

» Warning! If operating or adjustment devices other
than those specified here are used or other proced-
ures are carried out, this can lead to dangerous expos-
ure to radiation.

» The measuring tool is delivered with a laser warning
sign (marked in the illustration of the measuring tool
on the graphics page).

» If the text of the laser warning label is not in your na-
tional language, stick the provided warning label in
your national language over it before operating for the
first time.

Do not direct the laser beam at persons or

& animals and do not stare into the direct or

reflected laser beam yourself. You could
blind somebody, cause accidents or damage
your eyes.

» If laser radiation hits your eye, you must close your
eyes and immediately turn your head away from the
beam.

» Do not make any modifications to the laser equip-
ment.

» Do not use the laser goggles (accessory) as protective
goggles. The laser goggles make the laser beam easier to
see; they do not protect you against laser radiation.

» Do not use the laser goggles (accessory) as
sunglasses or while driving. The laser goggles do not
provide full UV protection and impair your ability to see
colours.

» Have the measuring tool serviced only by a qualified
specialist using only original replacement parts. This
will ensure that the safety of the measuring tool is main-
tained.

» Do not let children use the laser measuring tool unsu-
pervised. They could unintentionally blind themselves or
other persons.

» Do not use the measuring tool in explosive atmo-
spheres which contain flammable liquids, gases or
dust. Sparks may be produced inside the measuring tool,
which can ignite dust or fumes.

Keep the magnetic accessories away from
& implants and other medical devices, e.g.
pacemakers or insulin pumps. The magnets

in the accessories generate a field that can im-
pair the function of implants and medical
devices.

» Keep the magnetic accessories away from magnetic
data storage media and magnetically-sensitive
devices. The effect of the magnets in the accessories can
lead to irreversible data loss.

Product Description and
Specifications

Please observe the illustrations at the beginning of this oper-
ating manual.

Intended Use

The measuring tool is intended for determining and checking
horizontal and vertical lines.

The measuring tool is suitable for indoor and outdoor use.

Product Features

The numbering of the product features shown refers to the il-
lustration of the measuring tool on the graphic page.

(1) Laser beam outlet aperture
(2) On/off switch
(3) Battery indicator
(4) Button for laser operating mode Mode
(5) Laser warning label
(6) Serial number
(7) 1/4" tripod mount
(8) Battery compartment cover locking mechanism
(9) Battery compartment cover
(10) Holder (LB 10)
(11) Magnet?
(12) Holder 1/4" screw?
(13) Holder screw hole”
(14) Ceiling clip (DK 10)?
(15) Universal holder (BM 1)?
(16) Laser target plate?
(17) Tripod (BT 150)
(18) Telescopic shaft (BT 350)”
(19) Laser goggles”
(20) Protective bag”

a) Accessories shown or described are not included with the
product as standard. You can find the complete selection of
iesinour ies range.
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Technical Data

Article number 3601K65 ...
Work area (radius)” 10m
Levelling accuracy®®” +0.4 mm/m
Self-levelling range +4°
Levelling time <4s
Operating temperature -5°Cto+40°C
Storage temperature -20°Cto +70°C
Max. altitude 2000 m
Relative air humidity max. 90 %
Pollution degree according to 20
I[EC61010-1

Laser class 2
Laser type <10 mW, 500-540 nm
Cq 10
Divergence 30 = 20 mrad (full angle)
Tripod mount 1/4"
Batteries 4 x1.5VLR6 (AA)
Operating time (for cross-line 5h
operation)®

Weight according to EPTA-Pro- 0.62 kg

cedure 01:2014

Dimensions
(length = width x height)

111 x72x 119 mm

Protection rating

IP 64

A) The working range may be reduced by unfavourable environ-
mental conditions (e.g. direct sunlight).

B) At20-25°C

C) The values stated presuppose normal to favourable environ-
mental conditions (e.g. no vibration, no fog, no smoke, no direct
sunlight). Extreme fluctuations in temperature can cause devi-

ations in accuracy.
D

90°/180°/270°

Applies for the intersection point and the corresponding angles

E) Only non-conductive deposits occur, whereby occasional tem-
porary conductivity caused by condensation is expected.
The serial number (6) on the type plate is used to clearly identify your

measuring tool.

Assembly

Inserting/Changing the batteries

It is recommended that you use alkaline manganese batter-
ies to operate the measuring tool.

Press the locking mechanism (8) upwards to open the bat-
tery compartment cover (9) and remove the battery com-
partment cover. Insert the batteries.

When inserting the batteries, ensure that the polarity is cor-
rect according to the illustration on the inside of the battery
compartment.

English | 7

The battery indicator (3) always indicates the current status

of the battery.

If the batteries are almost empty, the battery indicator (3)

will flash continuously. The laser lines will flash for 5 seconds

every 5 minutes.

If the batteries are empty, the laser lines and the battery in-

dicator will flash once before the measuring tool switches

off.

Always replace all the batteries at the same time. Only use

batteries from the same manufacturer and which have the

same capacity.

» Take the batteries out of the measuring tool when you
are not using it for a prolonged period of time. The bat-
teries can corrode and self-discharge during prolonged
storage in the measuring tool.

Operation

Starting Operation

» Protect the measuring tool from moisture and direct
sunlight.

» Do not expose the measuring tool to any extreme tem-
peratures or fluctuations in temperature. For example,
do not leave it in a car for extended periods of time. If it
has been subjected to significant fluctuations in temper-
ature, first allow the measuring tool to adjust to the ambi-
ent temperature and then always carry out an accuracy
check before continuing work (see "Accuracy Check of
the Measuring Tool", page 8).

The precision of the measuring tool may be compromised
if exposed to extreme temperatures or fluctuations in
temperature.

» Avoid substantial knocks to the measuring tool and
avoid dropping it. Always carry out an accuracy check
before continuing work if the measuring tool has been
subjected to severe external influences (see "Accuracy
Check of the Measuring Tool", page 8).

» Switch the measuring tool off when transporting it.
The pendulum unit is locked when the tool is switched off,
as it can otherwise be damaged by big movements.

Switching On/Off

To switch on the measuring tool, slide the on/off switch (2)

to the ON position. As soon as it is switched on, the measur-

ing tool emits laser beams from the outlet apertures (1).

» Do not direct the laser beam at persons or animals and
do not stare into the laser beam yourself (even from a
distance).

To switch off the measuring tool, slide the on/off switch (2)

to the OFF position. The pendulum unit is locked when the

tool is switched off.

» Never leave the measuring tool unattended when
switched on, and ensure the measuring tool is
switched off after use. Others may be blinded by the
laser beam.

Bosch Power Tools
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Automatic shut-off

If no button on the measuring tool is pressed for approx.
120 min, the measuring tool will automatically switch itself
off to preserve battery life.

To switch the measuring tool back on after it has been auto-
matically switched off, you can either slide the on/off

switch (2) to the "OFF" position first and then switch the
measuring tool back on, or press the laser operating mode
button (4).

To deactivate the automatic shut-off function, hold down the
laser mode button (4) for at least 3 s (with the measuring
tool switched on). If the automatic shut-off function is deac-
tivated, the laser beams will flash briefly as confirmation.

To activate the automatic shut-off function, switch the meas-
uring tool off and on again.

Operating Modes

The measuring tool has several operating modes, which you

can switch between at any time:

- Cross-line mode (see figure A): Generates a horizontal
laser plane and a vertical laser line pointing forwards,

- Horizontal mode (see figure B): Generates a horizontal
laser plane,

- Vertical mode (see figure C): Generates a vertical laser
line pointing forwards.

To change the operating mode, press the button for laser op-

erating mode (4) as often as required until the laser beams

are generated in the required operating mode.

All operating modes can be used with both automatic level-

ling and the incline function.

Automatic Levelling

The measuring tool monitors the position at all times during
operation. It works with automatic levelling during set-up
within the self-levelling range of +4°. Outside of the self-lev-
elling range, it will automatically switch to the incline func-
tion.

Working with automatic levelling (see figures A-C)
Position the measuring tool on a level, firm surface or attach
it to the holder (10) or the tripod (17).

The automatic levelling function automatically compensates
irregularities within the self-levelling range of +4°. Once the
laser beam is permanently lit, the measuring tool has levelled
in.

If automatic levelling is not possible, e.g. because the sur-
face on which the measuring tool stands deviates by more
than 4° from the horizontal plane, the laser lines will quickly
flash for 2 seconds at first. Afterwards, the laser lines will
light up for 5 seconds and then quickly flash every 5 seconds
several times. The measuring tool is in the incline function.
For additional work with automatic levelling, set up the
measuring tool so that it is horizontal and wait for the self-
levelling procedure to complete. As soon as the measuring
tool is within the self-levelling range of +4°, the laser beams
will light up continuously.

In case of ground vibrations or position changes during oper-
ation, the measuring tool is automatically levelled again.
Upon levelling, check the position of the laser beams with re-
gard to the reference points to avoid errors arising from a
change in the measuring tool's position.

Working with the Incline Function (see figure K)

Place the measuring tool on an inclined surface. When work-
ing with the incline function, the laser lines will quickly flash
for 2 seconds at first. Afterwards, the laser lines will light up
for 5 seconds and then quickly flash every 5 seconds several
times.

In the incline function, the laser lines are no longer levelled
and no longer necessarily run perpendicular to one another.

Accuracy Check of the Measuring Tool

Influences on Accuracy

The largest influence is exerted by the ambient temperature.
In particular, temperature differences that occur from the
ground upwards can refract the laser beam.

Since the temperature stratification is greatest at ground
level, you should mount the measuring tool on a tripod and
position it in the centre of the work surface, wherever this is
possible.

In addition to external influences, device-specific influences
(e.g. falls or heavy impacts) can also lead to deviations. For
this reason, check the levelling accuracy each time before
beginning work.

Should the measuring tool exceed the maximum deviation
during one of the tests, please have it repaired by a Bosch
after-sales service.

Checking the Height Accuracy of the Horizontal Line
For this check, you will need a free measuring distance of
5 mon firm ground between two walls (designated A and B).

- Mount the measuring tool close to wall A on a tripod, or
place it on a firm, level surface. Switch on the measuring
tool and select cross-line operation.

<47 N

5m

- Aim the laser at the closer wall A and allow the measuring
tool to level in. Mark the middle of the point at which the
laser lines cross on the wall (point 1).

160992A607((14.01.2021)
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- Turn the measuring tool 180°, allow it to level in and mark
the point where the laser lines cross on the opposite wall
B (point I1).

- Position the measuring tool - without rotating it - close to
wall B, switch it on and allow it to level in.

- Align the height of the measuring tool (using the tripod or
by placing objects underneath as required) so that the
point where the laser lines cross exactly hits the previ-
ously marked point Il on wall B.

- Turn the measuring tool 180° without adjusting the
height. Aim it at wall A such that the vertical laser line runs
through the already marked point I. Allow the measuring
tool to level in and mark the point where the laser lines
cross on wall A (point I11).

- The discrepancy d between the two marked points | and
111 on wall A reveals the actual height deviation of the
measuring tool.

The maximum permitted deviation on the measuring dis-

tance of 2 x 5m = 10 mis as follows:

10 m x 0.4 mm/m = +4 mm. The discrepancy d between

points | and Il must therefore amount to no more than

4 mm.

English |9

Checking the Level Accuracy of the Vertical Line

For this check, you will need a door opening (on solid
ground) which has at least 2.5 m of space either side of the
door.

- Place the measuring tool 2.5 m away from the door open-
ing on a firm, flat surface (not on a tripod). Switch on the
measuring tool and select vertical operation. Aim the
laser line at the door opening and allow the measuring
tool to level in.

- Mark the centre of the vertical laser line on the floor of the
door opening (point 1), 5 m away on the other side of the
door opening (point I1) and on the upper edge of the door
opening (point I11).

/ —
—

\

1

v

>

W3,

»

PR i

- Rotate the measuring tool 180° and position it on the
other side of the door opening, directly behind point I1.
Allow the measuring tool to level in and align the vertical
laser line in such a way that its centre passes through
points I and Il exactly.

- Mark the centre of the laser line on the upper edge of the
door opening as point V.

- The discrepancy d between the two marked points Il and
IV reveals the actual vertical deviation of the measuring
tool.

- Measure the height of the door opening.

You can calculate the maximum permitted deviation as fol-

lows:

Bosch Power Tools
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Doubled height of the door opening x 0.4 mm/m

Example: At a door opening height of 2 m, the maximum de-
viation amounts to

2 x2m x +0.4mm/m = +1.6 mm. The points Il and IV
must therefore be no further than 1.6 mm from each other.

Working Advice

» Only the centre of the laser line must be used for
marking. The width of the laser line changes depending
on the distance.

Working with the holder LB 10 (accessory)

(see figures D-G)

You can secure the measuring tool on vertical surfaces or
magnetisable materials using the holder (10). In conjunction
with the ceiling clip (14), the measuring tool can also be
aligned vertically.

Place the measuring tool with the 1/4" tripod mount (7) on
the 1/4" screw (12) of the holder and screw it tight.

Attachment options for the holder (10):

- Using a commercially available fastening screw, it can be
attached via the screw hole (13) to wood (see figure E)

- Using the magnets (11), it can be attached to magnetis-
able materials (see figure F)

- Using the ceiling clip (14), it can be attached to crown
mouldings (see figure G).

» Keep your fingers away from the rear side of the mag-
netic accessory while attaching the accessory to sur-
faces. The strong pulling force of the magnets may jam
your fingers.

Roughly align the holder (10) before switching on the meas-

uring tool.

Working with the Laser Target Plate (accessory)

The laser target plate (16) improves visibility of the laser
beam in unfavourable conditions and at greater distances.
The reflective surface of the laser target plate (16) improves
visibility of the laser line. The transparent surface enables
the laser line to be seen from behind the laser target plate.

Working with the Tripod (Accessory)

Atripod offers a stable, height-adjustable support surface
for measuring. Place the measuring tool with the 1/4" tripod
mount (7) on the thread of the tripod (17) or a conventional
camera tripod. Tighten the measuring tool using the locking
screw of the tripod.

Roughly align the tripod before switching on the measuring
tool.

Securing with the universal holder (accessory)
You can secure the measuring tool, for example, on vertical

surfaces or magnetisable materials using the universal
holder (15). The universal holder is also suitable for use as a

floor stand and facilitates the height adjustment of the meas-

uring tool.
Roughly align the universal holder (15) before switching on
the measuring tool.

Laser Goggles (Accessory)

The laser goggles filter out ambient light. This makes the

light of the laser appear brighter to the eye.

» Do not use the laser goggles (accessory) as protective
goggles. The laser goggles make the laser beam easier to
see; they do not protect you against laser radiation.

» Do not use the laser goggles (accessory) as
sunglasses or while driving. The laser goggles do not
provide full UV protection and impair your ability to see
colours.

Example applications (see figures H-K)
Examples of possible applications for the measuring tool can
be found on the graphics pages.

Maintenance and Service

Maintenance and Cleaning

Keep the measuring tool clean at all times.

Never immerse the measuring tool in water or other liquids.
Wipe off any dirt using a damp, soft cloth. Do not use any de-
tergents or solvents.

The areas around the outlet aperture of the laser in particular
should be cleaned on a regular basis. Make sure to check for
lint when doing this.

Only store and transport the measuring tool in the protective
pouch (20).

If the measuring tool needs to be repaired, send it off in the
protective pouch (20).

After-Sales Service and Application Service

Our after-sales service responds to your questions concern-
ing maintenance and repair of your product as well as spare
parts. You can find explosion drawings and information on
spare parts at: www.bosch-pt.com

The Bosch product use advice team will be happy to help you
with any questions about our products and their accessor-
ies.

In all correspondence and spare parts orders, please always
include the 10-digit article number given on the nameplate
of the product.

Great Britain

Robert Bosch Ltd. (B.S.C.)

P.0.Box 98

Broadwater Park

North Orbital Road

Denham Uxbridge

UB95HJ

At www.bosch-pt.co.uk you can order spare parts or arrange
the collection of a product in need of servicing or repair.
Tel. Service: (0344) 7360109

E-Mail: boschservicecentre@bosch.com

You can find further service addresses at:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

160992A607((14.01.2021)
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Disposal

Measuring tools, accessories and packaging should be re-
cycled in an environmentally friendly manner.

Do not dispose of measuring tools or batteries
with household waste.

Only for EU countries:

According to the Directive 2012/19/EU, measuring tools
that are no longer usable, and according to the Directive
2006/66/EC, defective or used battery packs/batteries,
must be collected separately and disposed of in an environ-
mentally correct manner.

Francais

Consignes de sécurité

Pour une utilisation sans danger et en toute
sécurité de 'appareil de mesure, lisez atten-
tivement toutes les instructions et tenez-en
compte. En cas de non-respect des pré-
sentes instructions, les fonctions de protection de I'ap-
pareil de mesure risquent d’étre altérées. Faites en sorte
que les étiquettes d’avertissement se trouvant sur I'ap-
pareil de mesure restent toujours lisibles. CONSERVEZ

CES INSTRUCTIONS DANS UN LIEU SUR ET REMETTEZ-

LES A TOUT NOUVEL UTILISATEUR DE L’APPAREIL DE

MESURE.

» Attention - L'utilisation d’autres dispositifs de com-
mande ou d’ajustage que ceux indiqués ici ou Pexécu-
tion d’autres procédures risque de provoquer une ex-
position dangereuse aux rayonnements.

» L’appareil de mesure est fourni avec une étiquette
d’avertissement laser (repérée dans la représentation
de Pappareil de mesure sur la page des graphiques).

» Sile texte de I'étiquette d’avertissement laser n’est
pas dans votre langue, recouvrez I'étiquette par I'au-
tocollant dans votre langue qui est fourni, avant de
procéder a la premiére mise en service.

Ne dirigez jamais le faisceau laser vers des

& personnes ou des animaux et ne regardez ja-

mais dans le faisceau laser projeté par I'ap-
pareil ou réfléchi. Vous risqueriez d’éblouir
des personnes, de provoquer des accidents ou
de causer des Iésions oculaires.

» Au cas ot le faisceau laser frappe un ceil, fermez im-
médiatement les yeux et déplacez la téte pour Iéloi-
gner du faisceau. N’apportez jamais de modifications
au dispositif laser.

» N’apportez aucune modification au dispositif laser.

» Nutilisez pas les lunettes de vision laser (accessoire
non fourni) comme des lunettes de protection. Les lu-

Frangais |11

nettes de vision laser aident seulement a mieux voir le
faisceau laser ; elles ne protégent pas contre les effets
des rayonnements laser.

» Nutilisez pas les lunettes de vision laser (accessoire
non fourni) comme des lunettes de soleil ou pour la
circulation routiére. Les lunettes de vision laser
n’offrent pas de protection UV compléte et elles faussent
la perception des couleurs.

» Ne confiez la réparation de I'appareil de mesure qu’a
un réparateur qualifié utilisant uniquement des piéces
de rechange d’origine. La sécurité de 'appareil de me-
sure sera ainsi préservée.

» Ne laissez pas les enfants utiliser 'appareil de mesure
laser sans surveillance. IIs risqueraient de diriger le fais-
ceau vers leurs propres yeux ou d'éblouir d’autres per-
sonnes par inadvertance.

» Ne faites pas fonctionner 'appareil de mesure en at-
mosphére explosive, en présence de liquides, gaz ou
poussiéres inflammables. L’appareil de mesure peut
produire des étincelles susceptibles d’enflammer les
poussiéres ou les vapeurs.

N’approchez pas les accessoires magné-
& tiques de personnes porteuses d’implants
chirurgicaux ou d’autres dispositifs médi-

caux (stimulateurs cardiaques, pompe a in-
suline, etc.). Les aimants des accessoires gé-
nerent un champ magnétique susceptible d’al-
térer le fonctionnement des implants chirurgi-
caux et dispositifs médicaux.

» N’approchez pas les accessoires magnétiques de sup-
ports de données magnétiques ou d’appareils sen-
sibles aux champs magnétiques. Les aimants des ac-
cessoires peuvent provoquer des pertes de données irré-
versibles.

Description des prestations et du
produit

Référez-vous aux illustrations qui se trouvent au début de la
notice d’utilisation.

Utilisation conforme

L'appareil de mesure est congu pour projeter et vérifier des
lignes horizontales et verticales.

L'appareil de mesure est congu pour une utilisation en inté-
rieur et en extérieur.

Eléments constitutifs

La numérotation des éléments de 'appareil se référe ala re-
présentation de 'appareil de mesure sur la page graphique.

(1) Orifice de sortie du faisceau laser

(2) Interrupteur Marche/Arrét

(3) Témoin des piles

(4) Touche Mode de fonctionnement laser Mode
(5) Etiquette d’avertissement laser

Bosch Power Tools
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(6) Numéro de série
(7) Raccord de trépied 1/4"
(8) Verrouillage du couvercle du compartiment a piles
(9) Couvercle du compartiment a piles
(10) Support de fixation (LB 10)?
(11) Aimant”
(12) Vis 1/4" du support de fixation”
(13) Trou oblong du support de fixation”
(14) Pince de plafond (DK 10)?
(15) Support universel (BM 1)*
(16) Cible laser”
(17) Trépied (BT 150)
(18) Tige télescopique (BT 350)%
(19) Lunettes de vision laser”

(20) Housse de protection®

a) Lesaccessoires décrits ou illustrés ne sont pas tous compris
dans la fourniture. Vous trouverez les accessoires complets
dans notre gamme d’accessoires.

Caractéristiques techniques

Laser lignes GLL2-20G

Référence 3601K65 ...
Portée (rayon)" 10m
Précision de nivellement®®” +0,4 mm/m

Plage d’auto-nivellement +4°

Durée de nivellement <4s
Températures de fonctionne- -5°C...+40°C
ment
Températures de stockage -20°C...+70°C
Altitude d'utilisation maxi 2000 m
Humidité d’air relative maxi 90 %
Degré d’encrassement selon 29
CEI61010-1
Classe laser 2
Type de laser <10 mW, 500-540 nm
Cyq 10
Divergence 30 x 20 mrad (angle
plein)
Raccord de trépied 1/4"
Piles 4 x1,5VLR6 (AA)
Autonomie (en mode croix)® 5h
Poids suivant EPTA-Proce- 0,62 kg

dure 01:2014

Dimensions (longueur  lar-
geur x hauteur)

111 x72x119mm

Laser lignes GLL2-20G

Indice de protection IP 64

A) Laportée peut étre réduite par des conditions défavorables (par
ex. exposition directe au soleil).

B) a20-25°C

C) Lesvaleursindiquées s’appliquent dans des conditions am-
biantes normales a favorables (par ex. pas de vibrations, pas de
brouillard, pas de fumée, pas d’ensoleillement direct). Aprés de
fortes variations de températures, la précision peut différer de
lavaleur indiquée.

Valable pour le point d'intersection et les angles de

90°/180°/270°

E) Nestcongu que pour les salissures/saletés non conductrices
mais supporte occasionnellement la conductivité due aux phé-
noménes de condensation.

Pour une identification précise de votre appareil de réception, servez-

vous du numéro de série (6) inscrit sur la plaque signalétique.

D

Montage

Mise en place/remplacement des piles

Il est recommandé d’utiliser des piles alcalines au manga-

nése.

Pour ouvrir le couvercle du compartiment a piles (9), ap-

puyez sur le verrouillage (8) et retirez le couvercle du com-

partiment a piles. Insérez les piles.

Respectez ce faisant la polarité indiquée sur le graphique qui

se trouve a l'intérieur du compartiment a piles.

Le témoin des piles (3) indique toujours le niveau de charge

actuel des piles.

Quand les piles sont presque vides, le témoin de piles (3) se

met a clignoter en permanence. Les lignes laser clignotent

pendant 5 s toutes les 5 min.

Quand les piles sont vides, les lignes laser et le témoin des

piles clignotent une derniére fois avant que I'appareil de me-

sure s'éteigne.

Remplacez toujours toutes les piles en méme temps. N'utili-

sez que des piles de laméme marque et de méme capacité.

» Sortez les piles de 'appareil de mesure si vous savez
qu’il ne sera pas utilisé pendant une période prolon-
gée. Les piles risquent de se corroder et de se décharger
quand 'appareil de mesure n’est pas utilisé pendant une
longue durée.

Utilisation

Mise en marche

» Protégez I'appareil de mesure contre 'humidité, ne
I’exposez pas directement aux rayons du soleil.

» N’exposez pas I'appareil de mesure a des tempéra-
tures extrémes ou de brusques variations de tempéra-
ture. Ne le laissez pas trop longtemps dans une voiture
exposée au soleil, par exemple. Lorsque I'appareil de me-
sure a été soumis a de fortes variations de température,
attendez qu'il revienne a la température ambiante et
controlez toujours sa précision avant de continuer a tra-
vailler (voir « Contréle de précision de 'appareil de me-
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sure », Page 14).

Des températures extrémes ou de brusques changements
de température peuvent réduire la précision de I'appareil
de mesure.

» Evitez les chocs violents et évitez de faire tomber 'ap-
pareil de mesure. Lorsque I'appareil de mesure a été
soumis a de fortes sollicitations extérieures, effectuez
toujours un contréle de précision avant de continuer a tra-
vailler (voir « Controle de précision de 'appareil de me-
sure », Page 14).

» Eteignez I'appareil de mesure quand vous le transpor-
tez. Al'arrét de I'appareil, I'unité pendulaire se verrouille
afin de prévenir tout endommagement consécutif a des
mouvements violents.

Mise en marche/arrét

Pour mettre en marche 'appareil de mesure, placez l'inter-

rupteur Marche/Arrét (2) dans la position « ON ». Inmédia-

tement aprés sa mise en marche, 'appareil de mesure pro-

jette des faisceaux laser a travers les orifices de sortie (1).

» Ne dirigez pas le faisceau laser vers des personnes ou
des animaux et ne regardez jamais dans le faisceau la-
ser, méme si vous étes a grande distance de ce der-
nier.

Pour arréter 'appareil de mesure, placez l'interrupteur
Marche/Arrét (2) dans la position « OFF ». Lorsque 'appareil
est éteint, I'unité pendulaire se verrouille.

» Ne laissez pas I'appareil de mesure sans surveillance
quand il est allumé et éteignez-le aprés Putilisation.
D’autres personnes pourraient étre éblouies par le fais-
ceau laser.

Fonction d’arrét automatique

Sivous n'actionnez aucune touche pendant env. 120 min,
I'appareil de mesure s'arréte automatiquement afin d’écono-
miser les piles.

Pour remettre en marche I'appareil de mesure aprés un arrét
automatique, vous pouvez soit pousser l'interrupteur
Marche/Arrét (2) en position « OFF » puis remettre en
marche 'appareil de mesure, soit appuyer sur la touche
Mode de fonctionnement (4).

Pour désactiver la fonction d’arrét automatique (quand I'ap-
pareil de mesure est en marche), maintenez la touche Mode
de fonctionnement laser (4) enfoncée pendant au moins 3 s.
La désactivation de la fonction d'arrét automatique est
confirmée par le clignotement bref des lignes laser.

Pour activer la fonction d'arrét automatique, éteignez I'appa-
reil de mesure et remettez-le en marche.

Modes de fonctionnement

L’appareil de mesure dispose de plusieurs modes de fonc-

tionnement entre lesquels il est possible de commuter a tout

moment :

- Mode croix (voir figure A) : I'appareil projette une ligne la-
ser horizontale et une ligne laser verticale,

- Mode horizontal (voir figure B) : I'appareil projette un
plan laser horizontal,
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- Mode vertical (voir figure C) : projette une ligne laser ver-
ticale vers l'avant.

Pour changer de mode de fonctionnement, appuyez sur la

touche Mode de fonctionnement laser (4) jusqu’a obtenir les

lignes laser du mode de fonctionnement souhaité.

Il est possible - dans tous les modes de fonctionnement -

d’activer ou non le nivellement automatique et la fonction

d’inclinaison.

Nivellement automatique

L’appareil de mesure surveille a tout moment sa position
pendant son utilisation. A lintérieur de la plage d’auto-nivel-
lement de +4°, il fonctionne avec nivellement automatique.
En dehors de la plage d’auto-nivellement, il commute auto-
matiquement en mode inclinaison.

Utilisation avec nivellement automatique

(voir figures A-C)

Placez I'appareil de mesure sur une surface horizontale
stable, fixez-le sur le support de fixation (10) ou sur le
trépied (17).

En mode nivellement automatique, I'appareil de mesure cor-
rige automatiquement son inclinaison a condition qu'il se
trouve a l'intérieur de la plage d’auto-nivellement de +4°. Dés
que les lignes laser cessent de clignoter, I'appareil de me-
sure est a niveau.

Quand un nivellement automatique n’est pas possible, par
ex. du fait que la surface sur laquelle est posé I'appareil de
mesure est inclinée de plus de 4° par rapport a 'horizontale,
les lignes laser se mettent a clignoter pendant 2 s a une fré-
quence rapide. Les lignes laser s'allument ensuite pendant
5s puis clignotent plusieurs fois a fréquence rapide toutes
les 5 s. L'appareil de mesure se trouve alors dans le mode in-
clinaison.

Pour repasser en mode nivellement automatique, placez
I'appareil de mesure a I'horizontale et attendez que le nivelle-
ment automatique se fasse. Dés que I'appareil de mesure se
trouve a l'intérieur de la plage d’'auto-nivellement de +4°, les
lignes laser cessent de clignoter et restent allumées en per-
manence.

S'il subit des secousses ou change de position pendant son
utilisation, I'appareil de mesure se remet a niveau automati-
quement. Aprés le nivellement, vérifiez la position des fais-
ceaux laser par rapport aux points de référence afin d’éviter
les erreurs dues a un déplacement de I'appareil de mesure.

Utilisation en mode inclinaison (voir figure K)

Posez I'appareil de mesure sur une surface inclinée. En
mode inclinaison, les lignes laser se mettent d’abord a cli-
gnoter pendant 2 s a fréquence rapide. Les lignes laser s’al-
lument ensuite pendant 5 s puis clignotent plusieurs fois a
fréquence rapide toutes les 5 s.

Dans le mode inclinaison, les lignes laser ne sont plus mises
aniveau et elles ne sont pas forcément perpendiculaires
entre elles.

Bosch Power Tools
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Contrdle de précision de I'appareil de mesure

Facteurs influant sur la précision

C'est la température ambiante qui exerce la plus grande in-
fluence. Ce sont notamment les écarts de température entre
le sol et la hauteur de travail qui peuvent faire dévier le fais-
ceau laser.

Comme c’est au niveau du sol que les écarts de température
sont les plus importants, il convient, dans la mesure du pos-
sible, de monter 'appareil de mesure sur un trépied et de
placer ce dernier au centre de la surface de travail.

Etant donné que les résultats de mesure peuvent étre altérés
alafois par des facteurs extérieurs (températures extrémes,
fortes variations de température, etc.) et par des facteurs
mécaniques (par ex. chutes ou chocs violents), il est impor-
tant de vérifier la précision de nivellement avant chaque tra-
vail.

Sil'appareil de mesure dépasse I'écart de précision admis-
sible lors de I'un des controles, faites-le réparer dans un
centre de service aprés-vente Bosch.

Contrdle de la précision de hauteur de la ligne

horizontale

Pour ce contréle, il est nécessaire de pouvoir effectuer une

mesure sur une distance de 5 m entre deux murs A et B.

- Montez I'appareil de mesure sur un trépied prés du mur A
ou placez-le sur une surface stable et plane. Mettez I'ap-
pareil de mesure en marche et sélectionnez le mode
lignes croisées.

S8 B

5m

- Dirigez le laser vers le mur le plus proche A et attendez
que I'appareil de mesure se mette a niveau. Marquez sur
le mur le point de croisement des lignes laser (point ).

- Tournez I'appareil de mesure de 180°, attendez que I'ap-
pareil de mesure se mette a niveau et marquez le point de
croisement des lignes laser sur le mur B d’en face
(point ).

- Placez l'appareil de mesure - sans le tourner - prés du
mur B, mettez-le en marche et attendez qu'il se mette a
niveau.

- Ajustez la hauteur de 'appareil de mesure (a l'aide du tré-
pied ou, le cas échéant, avec des cales) de sorte que le
point de croisement des lignes laser coincide sur le mur B
avec le point Il marqué précédemment.

- Tournez I'appareil de mesure de 180° sans modifier la
hauteur. Orientez-le vers le mur A de sorte que la ligne la-
ser verticale passe par le point | marqué précédemment.
Attendez que I'appareil de mesure se mette a niveau et
marquez le point de croisement des lignes laser sur le mur
A (point ll).

- L'écart d entre les deux points | et Il sur le mur A indique
I'écart de hauteur réel de I'appareil de mesure.

Pour une distance de mesure de 2 x 5m = 10 m, 'écart

maximal admissible est de :

10 m x 0,4 mm/m = +4 mm. L’écart d entre les points | et

11 ne doit par conséquent pas excéder 4 mm.

Contrdle de la précision de nivellement de la

ligne verticale

Pour ce contrdle, vous avez besoin d’'une embrasure de

porte avec au moins 2,5 m de chaque c6té de la porte (sur

un sol stable).

- Posez I'appareil de mesure sur une surface stable et plane
(pas sur un trépied) a 2,5 m de distance de 'embrasure
de porte. Mettez 'appareil de mesure en marche et sélec-
tionnez le mode vertical. Orientez la ligne laser vers I'em-
brasure de porte et laissez 'appareil de mesure se mettre
a niveau.

160992A607((14.01.2021)
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- Marquez le milieu de la ligne laser verticale au bas (au ni-
veau du sol) de 'embrasure de porte (point1), a5 mde
distance du coté opposé de I'embrasure de porte
(point 1) ainsi qu’au bord supérieur de 'embrasure de

porte (point I1l).

1
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- Tournez l'appareil de mesure de 180° et placez-le de
I'autre coté de 'embrasure de porte, directement derriére
le point II. Attendez que I'appareil de mesure se mette a
niveau et ajustez la position de la ligne laser verticale de
sorte que son milieu passe exactement par les points | et
Il.

- Marquez le milieu de la ligne laser au bord supérieur de
embrasure de porte (point IV).

- L’écartd entre les deux points Il et IV indique I'écart réel
de l'appareil de mesure par rapport a la verticale.

- Mesurez la hauteur de 'embrasure de porte.

[’écart maximal admissible se calcule comme suit :

2 fois la hauteur de 'embrasure de porte x 0,4 mm/m

Exemple : Si la hauteur de 'embrasure de porte est de 2 m,

['écart maximal ne doit pas excéder

2 x2mx+0,4mm/m = +1,6 mm. Les points Il et IV ne

doivent par conséquent pas étre éloignés de plus de 1,6 mm

I'un de l'autre.
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Instructions d’utilisation

» Pour marquer la position d’une ligne laser, marquez
toujours le milieu de la ligne. La largeur des lignes laser
varie en effet selon la distance.

Utilisation du support LB 10 (accessoire) (voir figures D-
G)

Le support (10) permet de fixer I'appareil de mesure sur des
surfaces verticales ou des matériaux magnétiques. En com-
binaison avec la pince de plafond (14), 'appareil de mesure
peut aussi étre réglé en hauteur.

Placez l'orifice de trépied 1/4" (7) de 'appareil de mesure
en face de lavis 1/4" (12) du support et vissez fermement
I'appareil de mesure.

Possibilités de fixation du support (10) :

- Sur du bois avec une vis de fixation usuelle a travers le

trou (13) (voir figure E),

Sur une surface magnétisable avec lles aimants (11) (voir

figure F),

- Surune corniche avec la pince de plafond (14) (voir
figure G).

» Lors de lafixation de I'accessoire sur des surfaces mé-
talliques, veillez a ne pas placer vos doigts entre la
surface et le dos de I’'accessoire magnétique. Vos
doigts risqueraient d’étre pincés du fait de la force d’at-
traction élevée des aimants.

Ajustez grossierement la position du support (10) avant de

mettre en marche 'appareil de mesure.

Travail avec la cible laser (accessoire)

Lacible laser (16) améliore la visibilité du faisceau laser
dans des conditions défavorables et sur les grandes dis-
tances.

La surface réfléchissante de la cible laser (16) améliore la vi-
sibilité de la ligne laser, la surface transparente rend la ligne
laser visible méme lorsque l'utilisateur se trouve derriére la
cible laser.

Travail avec le trépied (accessoire)

Un trépied constitue un support de mesure stable et réglable
en hauteur. Fixez I'appareil de mesure avec son raccord de
trépied 1/4" (7) sur le trépied (17) ou un trépied d’appareil
photo du commerce. Vissez 'appareil de mesure avec la vis
de serrage du trépied.

Mettez le trépied plus ou moins a niveau avant de mettre en
marche 'appareil de mesure.

Fixation sur le support universel (accessoire)

Le support universel (15) permet de fixer 'appareil de me-
sure p. ex. sur des surfaces verticales ou des matériaux ma-
gnétisables. Le support universel peut également servir de
trépied de sol. Il facilite I'alignement en hauteur de 'appareil
de mesure.

Mettez le support universel (15) plus ou moins a niveau
avant de mettre en marche I'appareil de mesure.

Bosch Power Tools
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Lunettes de vision du faisceau laser (accessoire)

Les lunettes de vision du faisceau laser filtrent la lumiére am-

biante. L'ceil percoit ainsi la lumiére du laser comme étant

plus claire.

» Nutilisez pas les lunettes de vision laser (accessoire
non fourni) comme des lunettes de protection. Les lu-
nettes de vision laser aident seulement a mieux voir le
faisceau laser ; elles ne protégent pas contre les effets
des rayonnements laser.

» Nutilisez pas les lunettes de vision laser (accessoire
non fourni) comme des lunettes de soleil ou pour la
circulation routiére. Les lunettes de vision laser
n’offrent pas de protection UV compléte et elles faussent
la perception des couleurs.

Exemples d’utilisation (voir les figures H-K)

Vous trouverez des exemples d'utilisation de 'appareil de
mesure sur les pages graphiques.

Entretien et Service aprés-vente

Nettoyage et entretien

Maintenez 'appareil de mesure propre.

N'immergez jamais I'appareil de mesure dans de 'eau ou
dans d'autres liquides.

Nettoyez I'appareil a I'aide d’un chiffon doux et humide.
N'utilisez pas de détergents ou de solvants.

Nettoyez régulierement la zone autour de l'ouverture de sor-
tie du faisceau laser en évitant les peluches.

Ne transportez et ne rangez I'appareil de mesure que dans sa
housse de protection (20).

Au cas ol 'appareil de mesure a besoin d’étre réparé, ren-
voyez-le dans sa housse de protection (20).

Service aprés-vente et conseil utilisateurs

Notre Service aprés-vente répond a vos questions concer-
nant la réparation et I'entretien de votre produit et les piéces
de rechange. Vous trouverez des vues éclatées et des infor-
mations sur les piéces de rechange sur le site :
www.bosch-pt.com

L’équipe de conseil utilisateurs Bosch se tient a votre dispo-
sition pour répondre a vos questions concernant nos pro-
duits et leurs accessoires.

Pour toute demande de renseignement ou toute commande
de piéces de rechange, précisez impérativement la réfé-
rence a 10 chiffres figurant sur I'étiquette signalétique du
produit.

France

Réparer un outil Bosch n’a jamais été aussi simple, et ce, en
moins de 5 jours, grace a SAV DIRECT, notre formulaire de
retour en ligne que vous trouverez sur notre site internet
www.bosch-pt.fra la rubrique Services. Vous y trouverez
également notre boutique de piéces détachées en ligne ou
vous pouvez passer directement vos commandes.

Vous étes un utilisateur, contactez : Le Service Clientéle
Bosch Outillage Electroportatif

Tel.: 09 70 82 12 26 (Numéro non surtaxé au prix d'un ap-
pel local)

E-Mail : sav.outillage-electroportatif@fr.bosch.com

Vous étes un revendeur, contactez :

Robert Bosch (France) S.A.S.

Service Aprés-Vente Electroportatif

126, rue de Stalingrad

93705 DRANCY Cédex

Tel.: (01) 43119006

E-Mail : sav-bosch.outillage@fr.bosch.com

Vous trouverez d'autres adresses du service aprés-vente
sous:

www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Elimination des déchets

Priere de rapporter les appareils de mesure, leurs acces-
soires et les emballages dans un Centre de recyclage respec-
tueux de I'environnement.

Ne jetez pas les appareils de mesure et les piles
avec des ordures ménageres !

Seulement pour les pays de I'UE :

Conformément a la directive européenne 2012/19/UE, les
appareils de mesure hors d’usage, et conformément a la di-
rective européenne 2006/66/CE, les accus/piles usagés ou
défectueux doivent étre éliminés séparément et étre recy-
clés en respectant 'environnement.

(&

Espaiiol

Indicaciones de seguridad

Leer y observar todas las instrucciones, pa-

ra trabajar sin peligro y riesgo con el apara-

to de medicion. Si el aparato de medicion no

se utiliza segun las presentes instrucciones,
pueden menoscabarse las medidas de seguridad integra-
das en el aparato de medicion. Jamas desvirtiie las sefa-
les de advertencia del aparato de medicion. GUARDE

BIEN ESTAS INSTRUCCIONES Y ADJUNTELAS EN LA EN-

TREGA DEL APARATO DE MEDICION.

» Precaucion - si se utilizan dispositivos de manejo o de
ajuste distintos a los especificados en este documento
o si se siguen otros procedimientos, esto puede con-
ducir a una peligrosa exposicion a la radiacion.

» Elaparato de medicion se suministra con un rétulo de
advertencia laser (marcada en la representacion del
aparato de medicion en la pagina ilustrada).

» Si el texto del rétulo de advertencia laser no esta en su
idioma del pais, entonces ctibralo con la etiqueta
adhesiva adjunta en su idioma del pais antes de la pri-
mera puesta en marcha.
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No oriente el rayo laser sobre personas o

& animales y no mire hacia el rayo laser direc-

to o reflejado. Debido a ello, puede deslum-
brar personas, causar accidentes o dafar el
0jo.

» Silaradiacion laser incide en el ojo, debe cerrar cons-
cientemente los ojos y mover inmediatamente la cabe-
za fuera del rayo.

» No efectiie modificaciones en el equipamiento del la-
ser.

» No utilice las gafas de visualizacion laser (accesorio)
como gafas protectoras. Las gafas de visualizacion laser
sirven para detectar mejor el rayo laser; sin embargo, és-
tas no protegen contra la radiacion laser.

» No utilice las gafas de visualizacion laser (accesorio)
como gafas de sol o en el trafico. Las gafas de visualiza-
cion laser no proporcionan proteccion UV completa y re-
ducen la percepcion del color.

» Solo deje reparar el aparato de medicion por personal
técnico calificado y sélo con repuestos originales. So-
lamente asi se mantiene la seguridad del aparato de medi-
cion.

» No deje que niiios utilicen el aparato de medicion laser
sin vigilancia. Podrian deslumbrar involuntariamente a
otras personas 0 a si mismo.

» No trabaje con el aparato de medicion en un entorno
potencialmente explosivo, en el que se encuentran li-
quidos, gases o polvos inflamables. El aparato de medi-
cion puede producir chispas e inflamar los materiales en
polvo o vapores.

No coloque el instrumento de medicion y los
& accesorios magnéticos cerca de implantes y
otros dispositivos médicos, como p. ej. mar-

capasos o bomba de insulina. Los imanes de
los accesorios generan un campo, que puede
afectar el funcionamiento de los implantes o de
los dispositivos médicos.

» Mantenga los accesorios magnéticos lejos de soportes
de datos magnéticos y dispositivos magnéticamente
sensibles. Por el efecto de los imanes de los accesorios
pueden generarse pérdidas de datos irreversibles.

Descripcion del producto y servicio

Por favor, observe las ilustraciones en la parte inicial de las
instrucciones de servicio.

Utilizacion reglamentaria

El aparato de medicion ha sido disefiado para determinary
verificar lineas horizontales y verticales.

El aparato de medicion es apropiado para ser utilizado en el
interior y a la intemperie.
Componentes principales

La numeracion de los componentes estd referida a laimagen
del aparato de medicion en la pagina ilustrada.
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(1) Abertura de salida del rayo laser

(2) Interruptor de conexion/desconexion

(3) Indicador de pila

(4) Tecla para el modo de operacion laser Mode
(5) Senal de aviso laser

(6) Namero de serie

(7) Alojamiento de tripode de 1/4"

(8) Enclavamiento de la tapa del compartimento de las
pilas

(9) Tapa del compartimento de las pilas
(10) Soporte (LB 10)?
(11) Iméan?
(12) Tornillo de 1/4" del soporte®
(13) Orificio roscado del soporte®
(14) Abrazadera de techo (DK 10)”
(15) Soporte universal (BM 1)?
(16) Tablilla reflectante de laser”
(17) Tripode (BT 150)®
(18) Barra telescopica (BT 350)°
(19) Gafas para laser®
(20) Bolsa de proteccion?

a) Los accesorios descritos e ilustrados no corresponden al
material que se adjunta de serie. La gama completa de acce-
sorios opcionales se detalla en nuestro programa de acceso-

rios.
Datos técnicos
Numero de articulo 3601K65...
Alcance (radio)” 10m
Precision de nivelacion®®” +0,4 mm/m
Margen de autonivelacion +4°
Tiempo de nivelacion <4s
Temperatura de servicio -5°C...+40°C
Temperatura de almacenamien- -20°C...+70°C
to
Altura de aplicacion max. sobre 2000 m
la altura de referencia
Humedad relativa del aire max. 90 %
Grado de contaminacion segun 29
IEC61010-1
Clase de laser 2
Tipo de laser <10 mW, 500-540 nm
Cyq 10
Divergencia 30 x 20 mrad (angulo
completo)
Fijacion para tripode 1/4"
Pilas 4 x1,5VLR6 (AA)
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Laser de linea GLL2-20G

Duracion del servicio (con modo 5h
de operacion de lineas cruza-

das)?

Peso segln 0,62 kg

EPTA-Procedure 01:2014

Medidas (longitud x ancho =
altura)

Grado de proteccion IP 64

A) Lazona de trabajo puede reducirse con condiciones del entorno
adversas (p. €j. irradiacion solar directa).

B) con20-25°C

C) Los valores indicados asumen condiciones ambientales norma-
les afavorables (p. ej. sin vibraciones, sin niebla, sin humo, sin
luz solar directa). Tras fuertes fluctuacion de temperatura pue-
den generarse desviaciones de precision.

D) valido para los puntos de interseccion y en los correspondientes
angulos de 90°/180°/270°

E) Sélo se produce un ensuciamiento no conductor, sin embargo
ocasionalmente se espera una conductividad temporal causada
por la condensacion.

Para la identificacion univoca de su aparato de medicion sirve el ni-

mero de referencia (6) en la placa de caracteristicas.

111x72x119mm

Montaje

Colocar/cambiar las pilas

Para el funcionamiento de la herramienta de medicion se re-

comiendan pilas alcalinas de manganeso.

Para abrir la tapa del compartimiento de pilas (9) presione la

retencion (8) hacia arriba y quite la tapa del compartimiento

de pilas. Coloque las pilas.

Observe en ello la polaridad correcta conforme a la repre-

sentacion en el lado interior del compartimiento de pilas.

Elindicador de pilas (3) indica siempre el estado actual de

las pilas.

Silas pilas estan casi agotadas, el indicador de pilas (3) par-

padea continuamente. Las lineas laser parpadean cada 5 mi-

nutos durante 5 segundos.

Silas pilas estan vacias, las lineas laser y el indicador de pi-

las parpadean una vez mas antes de la desconexion del apa-

rato de medicion.

Reemplace siempre simultdneamente todas las pilas. Utilice

solo pilas de un fabricante y con igual capacidad.

» Retire las pilas del aparato de medicion, si no va a uti-
lizarlo durante un periodo largo. Si las pilas se almace-
na durante mucho tiempo en el aparato de medicion, pue-
den corroerse y autodescargarse.

Operacion

Puesta en marcha

» Proteja el aparato de medicion de la humedad y de la
exposicion directa al sol.

» No exponga el aparato de medicion a temperaturas ex-
tremas o fluctuaciones de temperatura. No lo deje, por

ejemplo, durante un tiempo prolongado en el automavil.
En caso de grandes fluctuaciones de temperatura, deje
que se temple primero el aparato de medicion y realice
siempre una verificacion de precision antes de continuar
con el trabajo (ver "Verificacion de precision del aparato
de medicion", Pagina 19).

Las temperaturas extremas o los cambios bruscos de
temperatura pueden afectar a la exactitud del aparato de
medicion.

» Evite que el aparato de medicion reciba golpes o que
caiga. Después de influencias externas severas en el apa-
rato de medicion, deberia realizar siempre una verifica-
cion de precision antes de continuar con el trabajo (ver
"Verificacion de precision del aparato de medicion", Pagi-
nal19).

» Desconecte el aparato de medicion cuando vaya a
transportarlo. Al desconectarlo, la unidad del péndulo se
inmoviliza, evitandose asi que se daiie al quedar sometida
a una fuerte agitacion.

Conexion/desconexion

Para conectar el aparato de medicion, empuije el interruptor

de conexion/desconexion (2) a la posicion ON. Inmediata-

mente después de la conexion, el aparato de medicion pro-

yecta rayos laser desde las aberturas de salida (1).

» No oriente el rayo laser contra personas ni animales,
ni mire directamente hacia el rayo laser, incluso en-
contrandose a gran distancia.

Para desconectar el aparato de medicion, coloque el inte-

rruptor de conexion/desconexion (2) en la posicion OFF. Al

desconectar, se bloquea la unidad oscilante.

» No deje sin vigilancia el aparato de medicion encendi-
do y apague el aparato de medicion después del uso.
El rayo laser podria deslumbrar a otras personas.

Sistema automatico de desconexion

Sino se presiona ninguna tecla del aparato de medicién du-
rante aprox. 120 minutos, el aparato de medicion se apaga
automdticamente para proteger las pilas.

Para conectar de nuevo el aparato de medicion tras la desco-
nexion automatica, puede despazar el interruptor de cone-
xion/desconexion (2) primero a la posicion "OFF" y luego co-
nectar de nuevo el aparato de medicion, o presionar la tecla
para el modo de operacion laser (4).

Para desactivar la desconexion automatica, (con el aparato
de medicion conectado), mantenga pulsada la tecla de modo
de operacion laser (4) durante al menos 3 s. Sila descone-
xidn automatica estéa desactivada, los rayos laser parpadean
brevemente a modo de confirmacién.

Para activar el automatismo de desconexién, desconecte y
vuelva a conectar el aparato de medicion.

Modos de operacion

El aparato de medicion dispone de varios modos de opera-

cion los cuales puede Ud. seleccionar siempre que quiera:

- Modo de operacion de lineas cruzadas (ver figura A): ge-
nera un plano laser horizontal y una linea laser vertical ha-
ciadelante,

160992A607((14.01.2021)

Bosch Power Tools



- Modo de operacion horizontal (ver figura B): genera un
plano laser horizontal,

- Modo de operacion vertical (ver figura C): genera una li-
nea laser vertical hacia delante.

Para cambiar el modo de operacion, oprima la tecla de modo

de operacion laser (4) las veces necesarias, hasta que los ra-

yos laser se generen en el modo de operacion deseado.

Todos los modos de operacion se pueden realizar tanto con

nivelacion automatica como también con funcion de inclina-

cion.

Nivelacion automatica

El aparato de medicion supervisa la posicién en todo mo-
mento durante el funcionamiento. Cuando se instala dentro
del margen de autonivelacion de +4° funciona con nivelacion
automatica. Fuera del margen de autonivelacion, el aparato
cambia automaticamente a la funcién de inclinacion.

Operacion con nivelacion automatica (ver figuras A-C)

Coloque el aparato de medicion sobre una superficie hori-
zontal y sélida, fijelo al soporte (10) o al tripode (17).

La nivelacion automatica compensa automaticamente los
desniveles dentro del margen de autonivelacion de +4°. Tan
pronto como los rayos laser se encienden permanentemen-
te, el aparato de medicion esta nivelado.

Sino es posible trabajar con nivelacion automatica, p. ej. de-
bido a que la superficie de apoyo del aparato de medicion di-
verge mas de 4° de la horizontal, las lineas laser parpadean
primero durante 2 s con un ciclo rapido. A continuacidn, las
lineas laser se iluminan durante 5 s, después de lo cual par-
padean varias veces cada 5 s con un ciclo rapido. El aparato
de medicién se encuentra en la funcion de inclinacion.

Para trabajos ulteriores con nivelacion automatica, coloque
horizontalmente el aparato de medicion y espere la autoni-
velacion. Tan pronto el aparato de medicion se encuentra
dentro del margen de la autonivelacion de +4°, se encienden
permanentemente los rayos laser.

En el caso de vibraciones o modificaciones de posicion du-
rante el servicio, el aparato de medicion se nivela de nuevo
automaticamente. Tras la nivelacion verifique nuevamente la
posicion de los rayos laser respecto a los puntos de referen-
cia para evitar errores debido al desplazamiento del aparato
de medicion.

Trabajos con funcion de inclinacion (ver figura K)
Coloque el aparato de medicion sobre una superficie inclina-
da. Cuando se trabaja con la funcion de inclinacion, las line-
as laser parpadean primero durante 2 s con un ciclo rapido.
A continuacion, las lineas laser se iluminan durante 5 s, des-
pués de lo cual parpadean varias veces cada 5 s con un ciclo
rapido.

En la funcidn de inclinacion, las lineas laser ya no se nivelan y
ya no son necesariamente perpendiculares entre si.

Espanol | 19

Verificacion de precision del aparato de

medicion

Factores que afectan a la precision

Lainfluencia mas fuerte la tiene la temperatura ambiente.
Especialmente las variaciones de temperatura que pudieran
existir a diferente altura respecto al suelo pueden provocar
una desviacion del rayo laser.

Como la estratificacion térmica es mas grande en las cerca-
nias del suelo, deberia montar el aparato de medicién en lo
posible sobre un tripode y colocarlo en el centro de la super-
ficie de trabajo.

Fuera de los influjos exteriores, también los influjos especifi-
cos del aparato (como p. ej. caidas o golpes fuertes) pueden
conducir a divergencias. Verifique por ello la exactitud de la
nivelacion antes de cada comienzo de trabajo.

Sien alguna de estas comprobaciones se llega a sobrepasar
la desviacion maxima admisible, haga reparar el aparato de
medicidn en un servicio técnico Bosch.

Comprobacion de la exactitud de la altura de la linea

horizontal

Para la comprobacion se requiere un tramo libre de 5 m so-

bre un firme consistente entre dos paredes Ay B.

- Coloque el aparato de medicion cerca de la pared A mon-
tandolo sobre un tripode, o colocandolo sobre un firme
consistente y plano. Conecte la herramienta de medicion
y seleccione el modo de operacion de lineas cruzadas.

- Oriente el laser contra la cercana pared A, y deje que se
nivele el aparato de medicion. Marque el centro del pun-
to, en el cual se cruzan las lineas laser en la pared (pun-
tol).

- Gire el aparato de medicion en 180°, espere a que éste se
haya nivelado y marque la interseccion de las lineas laser
en la pared B del lado opuesto (punto II).

Bosch Power Tools
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- Ubique el aparato de medicion - sin girarlo - cerca de la
pared B, conéctelo y déjelo que se nivele.

- Alinee el aparato de medicion en la altura (con la ayuda
del tripode o de apoyos si es necesario), de modo que la
interseccion de las lineas laser quede exactamente en el
punto Il marcado previamente en la pared B.

- Gire el aparato de medicion en 180°, sin modificar la altu-

ra. Alineelo sobre la pared A, de modo que la linea laser
vertical pase por el punto | ya marcado. Espere a que se
haya nivelado el aparato de medicion y marque la inter-
seccion de las lineas laser en la pared A (punto I11).

- Ladiferencia d de ambos puntos Iy Ill marcados sobre la
pared A es la desviacion de altura real del aparato de me-
dicién.

En un recorrido de medicion de 2 x 5 m = 10 m, la divergen-

cia maxima admisible asciende a:

10 m x +0,4 mm/m = +4 mm. La diferencia d entre los pun-

tos Iy Il debe ascender por consiguiente a como maximo

4 mm.

Comprobacion de la exactitud de nivelacion de la linea

vertical

Para la comprobacion se requiere el vano de una puerta, de-

biéndose disponer de un espacio minimo antes y después

del mismo de 2,5 m sobre un firme consistente.

- Coloque el aparato de medicidn sobre un plano firme y
consistente (sin emplear un tripode) a una separacion de
2,5 mrespecto al vano de la puerta. Conecte la herra-
mienta de medicion y seleccione el modo de operacion
vertical. Alinee la linea laser sobre la abertura de puerta y
deje que se nivele el aparato de medicion.

- Marque el centro de la linea laser vertical en el piso de la
abertura de puerta (punto 1), a 5 m de distancia al otro la-
do de la abertura de puerta (punto II) asi como en el mar-
gen superior de la abertura de puerta (punto 11).

- Gire el aparato de medicion en 180°y coldquelo en el
otro lado de la abertura de puerta directamente detras
del punto 1. Deje que se nivele el aparato de medicion y
alinee la linea laser vertical de manera que su centro pase
exactamente por los puntos | y Il.

- Marque el centro de la linea laser en el margen superior
de la abertura de puerta como punto IV.

- Ladiferencia d de ambos puntos Ill'y IV marcados es la
desviacion de la vertical real del aparato de medicion.

- Midala altura del vano de la puerta.

Calcule la divergencia maxima admisible como sigue:

altura doble de la abertura de la puerta x 0,4 mm/m

Ejemplo: con una altura de la abertura de la puertade 2 m, la

divergencia maxima puede ascender a

2 x2m x +0,4 mm/m = +1,6 mm. Por lo tanto, los puntos

1Il'y IV pueden estar a una distancia de 1,6 mm como maxi-

mo.

Instrucciones para la operacion

» Utilice siempre solo el centro de la linea laser para
marcar. El ancho de la linea de laser cambia con la distan-
cia.
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Operacion con el soporte LB 10 (accesorio)

(ver figuras D-G)

Con el soporte (10) puede fijar el aparato de medicion en
superficies verticales o en materiales magnetizables. En
combinacién con la abrazadera de techo (14), el aparato de
medicion también se puede alinear en altura.

Coloque el aparato de medicion con el alojamiento de tripo-
de de 1/4"(7) en el tornillo de 1/4" (12) del soporte y ator-
nillelo firmemente.

Posibilidades de fijacion del soporte (10):

- Con un tornillo de fijacion comun a través del orificio
roscado (13) en madera (ver figuraE),

- Con losimanes (11) en materiales imantables (ver
figuraF),

- Con laabrazadera de techo (14) en listones de techo (ver
figura G).

» Mantenga los dedos alejados de la parte posterior del
accesorio magnético al fijar el accesorio a superficies.
Debido a la fuerte fuerza de traccion de los imanes, sus
dedos pueden quedar aprisionados.

Nivele el soporte (10) de forma aproximada antes de conec-

tar el aparato de medicion.

Trabajos con la tablilla reflectante (accesorio)

La tablilla reflectante de laser (16) mejora la visibilidad del
rayo laser bajo condiciones desfavorables y distancias mas
grandes.

La superficie reflectante de la tablilla (16) permite apreciar
mejor el rayo lasery la superficie transparente deja ver el ra-
yo laser también por el dorso de la tablilla reflectante de la-
ser.

Trabajos con el tripode (accesorio)

Un tripode ofrece una base de medicién estable y regulable
en laaltura. Coloque el aparato de medicion con el aloja-
miento del tripode de 1/4" (7) sobre la rosca del tripode
(17) o de un tripode fotografico corriente en el comercio.
Atornille firmemente el aparato de medicion con los tornillos
de sujecion del tripode.

Nivele el tripode de forma aproximada antes de conectar el
aparato de medicion.

Fijacion con el soporte universal (accesorios)

Con la ayuda del soporte universal (15) puede fijar el apara-
to de medicion p. ej. en superficies verticales o materiales
imantables. El soporte universal es apropiado también para
ser utilizado como tripode directamente sobre el suelo, ya
que facilita el ajuste de altura del aparato de medicion.
Alinee el soporte universal (15) de forma aproximada antes
de conectar el aparato de medicion.

Gafas para laser (accesorio)

Las gafas para laser filtran la luz del entorno. Ello permite

apreciar con mayor intensidad la luz del laser.

» No utilice las gafas de visualizacion laser (accesorio)
como gafas protectoras. Las gafas de visualizacion laser
sirven para detectar mejor el rayo laser; sin embargo, és-
tas no protegen contra la radiacion laser.
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» No utilice las gafas de visualizacion laser (accesorio)
como gafas de sol o en el trafico. Las gafas de visualiza-
cion laser no proporcionan proteccion UV completa y re-
ducen la percepcion del color.

Ejemplos para el trabajo (ver figuras H-K)
Ejemplos para la aplicacion del aparato de medicion los en-
contrara en las paginas ilustradas.

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza

Mantenga limpio siempre el aparato de medicion.

No sumerja el aparato de medicion en agua ni en otros liqui-
dos.

Limpiar el aparato con un pafio himedo y suave. No utilice
ninglin detergente o disolvente.

Limpie con regularidad sobre todo el drea en torno a la aber-
tura de salida del Iaser, cuidando que no queden motas.
Almacene y transporte el aparato de medicion solamente en
la bolsa protectora (20).

En el caso de reparacion, envie el aparato de medicion en la
bolsa protectora (20).

Servicio técnico y atencion al cliente

El servicio técnico le asesorara en las consultas que pueda
Ud. tener sobre la reparacion y mantenimiento de su produc-
to, asi como sobre piezas de recambio. Las representacio-
nes graficas tridimensionales e informaciones de repuestos
se encuentran también bajo: www.bosch-pt.com

El equipo asesor de aplicaciones de Bosch le ayuda gustosa-
mente en caso de preguntas sobre nuestros productos y sus
accesorios.

Para cualquier consulta o pedido de piezas de repuesto es
imprescindible indicar el n° de articulo de 10 digitos que fi-
guraen la placa de caracteristicas del producto.

Espaiia

Robert Bosch Espafia S.L.U.

Departamento de ventas Herramientas Eléctricas
C/Hermanos Garcia Noblejas, 19

28037 Madrid

Para efectuar su pedido online de recambios o pedir la reco-
gida para la reparacion de su maquina, entre en la pagina
www.herramientasbosch.net.

Tel. Asesoramiento al cliente: 902 531 553

Fax: 902 531554

Direcciones de servicio adicionales se encuentran bajo:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Eliminacion

Recomendamos que los aparatos de medicion, los acceso-

rios y los embalajes sean sometidos a un proceso de recupe-
racion que respete el medio ambiente.

Bosch Power Tools
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iNo arroje los aparatos de medicion y las pilas a la
basura!

Sélo para los paises de la UE:

Los aparatos de medicion inservibles, asi como los acumula-
dores/pilas defectuosos o agotados deberan acumularse por
separado para ser sometidos a un reciclaje ecolégico segln
las Directivas Europeas 2012/19/UE y 2006/66/CE, res-
pectivamente

o«o CEﬂm,

TNES

\‘))
Rty

oer

El simbolo es solamente valido, si también se encuentra
sobre la placa de caracteristicas del producto/fabricado.

Portugués do Brasil

Indicacoes de seguranca

Devem ser lidas e respeitadas todas as
instrucoes, para trabalhar de forma segura
e sem qualquer risco com o instrumento de
medicao. Se o instrumento de medicao nao
for usado de acordo com as presentes instrucoes, as
medidas de protecao integradas no instrumento de
medicao podem ficar limitadas. Mantenha sempre as
placas de aviso bem identificadas no instrumento de

medicio. GUARDE BEM ESTAS INSTRUGCOES E

FORNECA-AS NO MOMENTO DA TRANSMISSAO DO

INSTRUMENTO DE MEDICAO.

» Cuidado - O uso de dispositivos de operacéo ou de
ajuste diferentes dos especificados neste documento
ou outros procedimentos podem resultar em
exposicao perigosa a radiacao.

» 0 instrumento de medicao é fornecido com uma placa
de adverténcia laser (identificada na figura do
instrumento de medicio, que se encontra na pagina
de esquemas).

» Se o texto da placa de adverténcia laser nao estiver
em seu idioma, antes da primeira utilizacao da
ferramenta, devera colar o adesivo que esta na caixa
com o texto de adverténcia em seu idioma nacional
sobre a placa de adverténcia.

Nao direcione o feixe de orientacao a laser
& para pessoas ou animais e nao olhe
diretamente ou para o reflexo do mesmo.
Isso pode provocar cegamento, causar
acidentes ou danos oculares.
» Caso aradiacao laser atinja o olho, feche
propositadamente os olhos e desvie imediatamente a
cabeca do feixe.

» Nao faca alteracdes ao dispositivo a laser.

» Nao use os oculos para laser (acessorio) como dculos
de protecao. Os dculos para laser servem para ver
melhor o feixe de orientacao a laser; mas nao protegem
contra radiacao laser.

» Nao use os oculos para laser (acessorio) como 6culos
de sol ou no transito. Os 6culos para laser nao protegem
completamente contra raios UV e reduzem a percepcao
de cores.

» So permita que o instrumento de medicao seja
consertado por pessoal especializado e qualificado e
s0 com pecas de reposicao originais. Desta forma é
assegurada a seguranga do instrumento de medigdo.

» Nao deixe que criancas usem o instrumento de
medicao laser sem vigilancia. Elas podem cegar sem
querer outras pessoas ou a elas mesmas.

» Nao trabalhe com o instrumento de medicdo em areas
com risco de explosao, onde se encontram liquidos,
gases ou po inflamaveis. No instrumento de medicao
podem ser produzidas faiscas, que podem inflamar pos
ou vapores.

Nao coloque os acessorios magnéticos perto
& de implantes e outros aparelhos médicos,
como p. ex. marca-passos ou homba de

insulina. Os imas dos acessorios criam um
campo que pode influenciar o funcionamento
de implantes ou aparelhos médicos.

» Manter os acessorios magnéticos afastados de
suportes de dados magnéticos e de aparelhos
sensiveis magneticamente. O efeito dos imas dos
acessorios pode provocar uma perda irreversivel dos
dados.

Descricao do produto e
especificacoes

Respeitar as ilustragdes na parte da frente do manual de
instrugoes.

Utilizacao adequada

O instrumento de medicdo se destina a determinar e
verificar linhas horizontais e verticais.

O instrumento de medicdo é apropriado para a utilizagdo em
areas interiores e exteriores.

Componentes ilustrados

A numeragao dos componentes ilustrados refere-se a
apresentagdo do instrumento de medicdo na pagina de
esquemas.

(1) Abertura para saida do raio laser

(2) Interruptor de ligar/desligar

(3) Indicacao da bateria

(4) Tecla para modo de operacao laser Mode
(5) Placa de adverténcia laser

(6) Numero de série
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(7) Suporte do tripé 1/4"
(8) Travamento da tampa do compartimento da bateria
(9) Tampa do compartimento das baterias
(10) Suporte (LB 10)*
(11) ima®
(12) Parafuso de 1/4" do suporte®
(13) Orificio do parafuso do suporte?
(14) Grampo de teto (DK 10)?
(15) Suporte universal (BM 1)?
(16) Painel de alvo laser”
(17) Tripé (BT 150)?
(18) Cabo telescopico (BT 350)
(19) Oculos para laser”
(20) Bolsa de protegio”

a) Acessorios apresentados ou descritos ndo pertencem ao
volume de fornecimento. Todos os acessorios encontram-se
no nosso catalogo de acessorios.

Dados técnicos
Namero de produto 3601K65...
Raio de acdo (raio)" 10m
Precisdo de nivelamento®®"” +0,4 mm/m
Gama de auto nivelamento +4°
Tempo de nivelamento <4s
Temperatura de operagao -5°C...+40°C
Temperatura de -20°C...+70°C
armazenamento
Altura de trabalho maxima 2000 m
acima de altura de referéncia
Umidade relativa maxima do ar 90 %
Grau de polui¢ao segundo 2t
IEC61010-1
Classe de laser 2
Tipo de laser <10mW, 500-540 nm
Cq 10
Divergéncia 30 = 20 mrad (angulo
completo)
Suporte do tripé 1/4"
Baterias 4 x1,5VLR6 (AA)
Tempo de autonomia (no modo 5h
de linhas cruzadas)”
Peso de acordo com EPTA- 0,62 kg

Procedure 01:2014

Dimensdes (comprimento x
largura x altura)

111x72x119mm
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Nivel laser de linhas GLL2-20G

Tipo de protecao IP 64

A) Olocal de trabalho pode ser limitado por condi¢des ambiente
desfavordveis (p. ex. luz solar direta).

B) a20-25°C
C) Osvalores indicados pressupdem condigdes ambientais
normais a favoraveis (p. ex. sem vibragdo, sem nevoeiro, sem

fumo e sem radiacdo solar direta). Apds fortes variagoes de

temperatura podem ocorrer desvios de precisao.

Valido no ponto de cruzamento e nos respectivos angulos de

90°/180°/270°

E) Ocorre apenas uma leve sujidade nao condutiva, sendo,
contudo, ocasionalmente previsivel uma condutividade
temporaria causada por condensacao.

0 ntimero de série (6) na placa de caracteristicas serve para

identificar inequivocamente seu instrumento de medicao.

D

Montagem

Colocar/trocar baterias

Para o funcionamento do instrumento de medicao é

recomendavel usar pilhas de manganés alcalinas.

Para abrir a tampa do compartimento das pilhas (9)

pressionar o travamento (8) para cima e retire a tampa do

compartimento das pilhas. Introduzir as pilhas.

Prestar atencdo a polaridade correta na ilustragao no lado de

dentro do compartimento das pilhas.

Aindicacao da bateria (3) indica sempre o estado atual da

bateria.

Se as baterias estiverem quase descarregadas, a indicagao

da bateria (3) pisca permanentemente. As linhas laser

piscam a cada 5 min durante 5's.

Quando as baterias estao descarregadas, as linhas laser e a

indicacdo da bateria piscam novamente, antes de o

instrumento de medicao desligar.

Sempre substituir todas as pilhas ao mesmo tempo. S6

utilizar pilhas de uma s6 marca e com a mesma capacidade.

» Retirar as pilhas do instrumento de medicao, quando o
mesmo nao for usado durante um periodo de tempo
mais longo. As pilhas podem corroer ou descarregar se
forem armazenadas durante muito tempo dentro do
instrumento de medicao.

Funcionamento

Colocacao em funcionamento

» Proteger a ferramenta de medicao contra umidade ou
insolacao direta.

» Nao expor o instrumento de medicio a temperaturas
muito altas ou mudancas de temperaturas drasticas.
Nao deixar, por exemplo, o instrumento muito tempo
dentro do automével. No caso de grandes variagdes de
temperatura devera deixar o instrumento de medigdo
alcancar a temperatura de funcionamento e efetue
sempre um teste de exatidao antes de prosseguir com o
trabalho (ver "Teste de exatiddo do instrumento de
medicdo", Pagina 24).
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No caso de temperaturas extremas ou de grandes
variagdes de temperatura é possivel que a precisao do
instrumento de medicdo seja prejudicada.

» Evitar embater violentamente ou deixar cair o
instrumento de medicao. Apds fortes influéncias
externas sobre o instrumento de medicao efetuar sempre
um teste de exatidao antes de prosseguir com o trabalho
(ver "Teste de exatidao do instrumento de medicao",
Pagina 24).

» Desligar o instrumento de medicao para o transportar.
A unidade de nivelamento é bloqueada logo que o
instrumento for desligado, caso contrario poderia ser
danificada devido a fortes movimentos.

Ligar e desligar

Para ligar o instrumento de medicao empurrar o interruptor

de ligar/desligar (2) para a posicao ON. Imediatamente apos

aligacdo, o instrumento de medicao envia raios laser a partir

dos orificios de saida (1).

» Nao apontar o raio laser na direcio de pessoas nem de
animais e nao olhar diretamente para o raio laser, nem
mesmo a partir de maiores distancias.

Para desligar o instrumento de medi¢do empurrar o

interruptor de ligar/desligar (2) para a posicao OFF. Ao

desligar, a unidade pendular é bloqueada.

» Nao deixar o instrumento de medicao ligado sem
vigilancia e desligue o instrumento de medicao apés
utilizagdo. Outras pessoas poderiam ser cegadas pelo
raio laser.

Dispositivo de desligamento automatico

Se nao for pressionada nenhuma tecla no instrumento de
medicdo por aprox. 120 min, o instrumento de medicao
desliga automaticamente para proteger as baterias.

Para voltar a ligar o instrumento de medicdo apés o
desligamento automatico, pode deslocar primeiro o
interruptor de ligar/desligar (2) para a posigdo "OFF" e
depois voltar a ligar o instrumento de medicao ou pode
pressionar e tecla para o modo de operacdo laser (4).

Para desativar o dispositivo de desligamento automatico,
manter pressionada (com o instrumento de medicao ligada)
atecla para o modo de operagao laser (4) por, pelo menos,
3's. Se o dispositivo de desligamento automatico estiver
desativado, as linhas laser piscam por breves instantes para
confirmagéo.

Para ativar o desligamento automatico, desligar e voltar a
ligar o instrumento de medicao.

Tipos de funcionamento

O instrumento de medigdo possui varios modos de

operacdo, entre os quais pode comutar em qualquer

momento:

- Modo de linhas cruzadas (ver imagem A): gera um nivel
laser horizontal e uma linha laser vertical para a frente,

- Modo horizontal (ver imagem B): gera um nivel laser
horizontal,

- Modo vertical (ver imagem C): gera uma linha laser
vertical para a frente.

Para alterar o modo de operagao, pressionar a tecla para o
modo de operacao laser (4) até os raios laser serem gerados
no modo de operagdo pretendido.

Todos os modos de operagao sao possiveis tanto com o
sistema de nivelamento automatico como com a funcao de
inclinagdo.

Sistema de nivelamento automatico

0O instrumento de medicdo monitora permanentemente a
localizagdo durante a operagdo. Para a instalagdo dentro da
faixa de autonivelamento de +4° é utilizado o sistema de
nivelamento automatico. Fora da faixa de autonivelamento
ocorre uma mudanca automatica para a fungdo de
inclinacao.

Trabalhar com o sistema de nivelamento automatico
(verimagens A-C)

Colocar o instrumento de medicao sobre uma base estavel e
fixar o instrumento no suporte (10) ou no tripé (17).

0 sistema de nivelamento automatico compensa
automaticamente irregularidades dentro da faixa de
autonivelamento de +4°. Assim que os raios laser
acenderem permanentemente, o instrumento de medi¢ao
estd nivelado.

Se nao for possivel realizar o nivelamento automatico, p. ex.
porque a base de apoio do instrumento de medicao se
desvia mais do que 4° do plano horizontal, as linhas laser
piscam primeiro durante 2 s em sequéncia rapida. A seguir,
as linhas laser acende, durante 5 s, depois piscam varias
vezes a cada 5 s em sequéncia rapida. O instrumento de
medicdo esta na func¢ao de inclinagao.

Para continuar a trabalhar com o sistema de nivelamento
automatico, colocar o instrumento de medigdo na horizontal
e aguardar o autonivelamento. Assim que o instrumento de
medicdo se encontrar dentro da faixa de autonivelamento de
+4°, 0s raios laser acendem permanentemente.

O instrumento de medicao é automaticamente renivelado se
ocorrerem abalos ou mudancas de posi¢ao durante o
funcionamento. Apos o nivelamento, verificar a posicao dos
raios laser em relagdo aos pontos de referéncia, para evitar
erros devido ao deslocamento do instrumento de medicao.

Trabalhar com a funcdo de inclinacdo (ver imagem K)
Colocar o instrumento de medigdo sobre uma base
inclinada. Para trabalhar com a funcao de inclinagéo, as
linhas laser piscam primeiro durante 2 s em sequéncia
rapida. A seguir, as linhas laser acende, durante 5 s, depois
piscam varias vezes a cada 5 s em sequéncia rapida.

Na fungao de inclinagdo as linhas laser ja ndo sao mais
niveladas e ja nao tracam uma trajetdria necessariamente
perpendicular entre si.

Teste de exatiddo do instrumento de medicao

Influéncias de exatidao

Ainfluéncia maior é exercida pela temperatura ambiente.
Especialmente as diferencas de temperatura que ascendem
do solo podem desviar o feixe de orientagao a laser.
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Devido ao fato de a estratificagao térmica ser maior perto do
solo, montar sempre o instrumento de medicao se possivel
em um tripé e centrar no local de trabalho.

Paralelamente as influéncias exteriores, também as
influéncias especificas do aparelho (como p. ex. quedas ou
embates violentos) podem provocar desvios. Por esse
motivo, verificar a exatidao do instrumento de medicao
antes de iniciar qualquer trabalho.

Se durante alguma das verificagdes o instrumento de
medicdo ultrapassar o desvio maximo, solicitar a reparacao
por um Servico de Assisténcia Técnica Bosch.

Verificar a precisao de altura da linha horizontal

Para a verificacao é necessario um trajeto de medicao livre

de 5 m sobre uma base fixa entre duas paredes A e B.

- Montar o instrumento de medicao perto da parede A
sobre um tripé ou colocé-lo sobre uma base fixa e plana.
Ligar o instrumento de medicao e selecionar o modo de
linhas cruzadas.

- Alinhar o laser com a parede proxima A e deixar o
instrumento de medicao nivelar. Marcar o centro do
ponto em que as linhas laser se cruzam na parede
(ponto1).

- Rodar o instrumento de medi¢cao em 180°, deixar que ele
nivele e marcar o ponto de cruzamento das linhas laser na
parede B oposta (ponto I1).

- Posicionar o instrumento de medi¢do - sem rodar - perto
da parede B, ligar e deixar que nivele.

Portugués do Brasil | 25

SN

Alinhar o instrumento de medicdo em altura (com a ajuda
do tripé ou, se necessario, através de suportes), de forma
que o ponto de cruzamento das linhas laser incida
precisamente sobre o ponto |l marcado anteriormente na
parede B.

Rodar o instrumento de medicao em 180°, sem alterar a
altura. Direcionar o instrumento para a parede A, de
forma que alinha laser vertical passe pelo ponto | ja
marcado. Deixar o instrumento de medicao nivelar e
marcar o ponto de cruzamento das linhas laser na
parede A (ponto I11).

A diferenca d dos dois pontos marcados | e Il na

parede A indica o desvio de altura efetivo do instrumento
de medicao.

No trajeto de medicdo de 2 x 5 m = 10 m o desvio permitido
maximo é:

10 m x +0,4 mm/m = +4 mm. A diferencad entre os

pontos | e Ill consequentemente s6 pode no maximo ser de
4mm.

Verificar a precisao de nivelamento da linha vertical

Para a verificagao necessita de uma abertura de porta, em
que exista (em base fixa) no minimo 2,5 m de espaco de
cada lado da porta.

- Colocar o instrumento de medicdo a uma distancia de

2,5 mda abertura da porta sobre uma base fixa e plana
(ndo sobre um tripé). Ligar o instrumento de medicao e
selecionar o modo vertical. Alinhar a linha laser para a
abertura da porta e deixar o instrumento de medicao
nivelar.
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- Marcar o centro da linha laser vertical no solo da abertura
da porta (ponto 1), a uma distancia de 5 m do outro lado
da abertura da porta (ponto 1) bem como na borda
superior da abertura da porta (ponto I11).
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- Gire aferramenta de medicao em 180° e coloca-la do
outro lado da abertura da porta diretamente atras do
ponto II. Deixar a ferramenta de medicao nivelar e alinhar
alinha laser vertical de forma que seu centro passe
exatamente pelos pontos I e Il.

- Marcar o centro da linha laser na borda superior da
abertura da porta como ponto IV.

- Adiferenga d dos dois pontos marcados Il e IV indica o
desvio defectivo do instrumento de medigao do plano
vertical.

- Meca a altura da abertura da porta.

0 desvio maximo permitido é calculado da seguinte forma:

altura dupla da abertura da porta x 0,4 mm/m

Exemplo: em uma altura da porta de 2 m o desvio maximo

pode ser

2 x2m x +0,4 mm/m = +1,6 mm. Consequentemente, 0s

pontos Ill e IV podem divergir no maximo 1,6 mm.

Indicacdes de trabalho

» Usar apenas o centro da linha laser para marcar. A
largura da linha laser se altera com a distancia.

Trabalhar com o suporte LB 10 (acessorios)

(ver imagens D-G)

Com a ajuda do suporte (10) pode fixar o instrumento de
medicdo em superficies verticais ou materiais
magnetizaveis. Em combinagdo com o grampo de teto (14)
também é possivel orientar o instrumento de medicao em
altura.

Colocar o instrumento de medigao com o suporte do tripé
1/4"(7) no parafuso de 1/4" (12) do suporte e apertar bem.

Opcoes de fixagao do suporte (10):
- Com um parafuso de fixagdo convencional através do
orificio do parafuso (13) em madeira (ver imagemE),

- Com os imas (11) em materiais magnetizaveis (ver
imagemF),

- Com o grampo de teto (14) em sancas (ver imagem G).

» Mantenha os dedos afastados da parte de tras do
acessorio magnético quando fixa o acessorio em
superficies. Os seus dedos podem ficar entalados devido
a potente forca de tragao.

Alinhar grosseiramente o suporte (10), antes de ligar o

instrumento de medicdo.

Trabalhar com o painel de alvo laser (acessorios)

0 painel de alvo laser (16) melhora a visibilidade do raio
laser em condicdes desfavoraveis e maiores distancias.
Assuperficie refletora do painel de alvo laser (16) melhoraa
visibilidade da linha laser, sendo a linha laser visivel também
pela parte de tras do painel de alvo laser através da
superficie transparente.

Trabalhar com o tripé (acessorio)

Um tripé oferece uma base de medicao estavel e ajustavel
em altura. Colocar o instrumento de medigdo com o suporte
do tripé de 1/4" (7) narosca do tripé (17) ou em um tripé de
fotografia convencional. Apertar o instrumento de medicao
com o parafuso de fixagdo do tripé.

Alinhar grosseiramente o tripé, antes de ligar o instrumento
de medicao.

Fixacdo com o suporte universal (acessorios)

Com a ajuda do suporte universal (15) pode fixar o
instrumento de medicdo p. ex. em superficies verticais ou
materiais magnetizaveis. O suporte universal também é
adequado como tripé de chao e facilita o alinhamento em
altura do instrumento de medicao.

Alinhar grosseiramente o suporte universal (15), antes de
ligar o instrumento de medicdo.

Oculos para laser (acessorio)

Os oculos para laser filtram a luz ambiente. Dessa forma, se

pode ver mais clara a luz do laser.

» Nao use os oculos para laser (acessorio) como éculos
de protecao. Os dculos para laser servem para ver
melhor o feixe de orientacdo a laser; mas ndo protegem
contra radiacdo laser.

» Naio use os oculos para laser (acessorio) como 6culos
de sol ou no transito. Os dculos para laser nao protegem
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completamente contra raios UV e reduzem a percepcao
de cores.

Exemplos de trabalho (ver figuras H-K)

Os exemplos de aplicacao do instrumento de medicdo se
encontram nas paginas graficas.

Manutencao e servico

Manutencao e limpeza

Manter o instrumento de medicao sempre limpo.

Nao mergulhar o instrumento de medicao na d4gua nem em
outros liquidos.

Limpar sujidades com um pano himido e macio. Nao utilizar
detergentes nem solventes.

Limpar regularmente, em especial, as superficies em volta
da abertura de saida do laser e verifique que nao haja pelos.
Guardar e transportar o instrumento de medicao apenas na
bolsa de protecao (20).

Em caso de reparagdo enviar o instrumento de medicao na
bolsa de protecao (20).

Servico pos-venda e assisténcia ao cliente

0 servico pds-venda responde as suas perguntas a respeito
de servigos de reparacao e de manutencao do seu produto,
assim como das pegas sobressalentes. Desenhos explodidos
e informagdes sobre pegas sobressalentes também em:
www.bosch-pt.com

A nossa equipe de consultores Bosch esclarece com prazer
todas as suas duvidas a respeito dos nossos produtos e
acessorios.

Indique em todas as questdes ou encomendas de pegas
sobressalentes impreterivelmente a referéncia de 10 digitos
de acordo com a placa de caracteristicas do produto.

Encontre outros enderecos da assisténcia técnica em:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Descarte

Os instrumentos de medicao, acessorios e embalagens
devem ser dispostos para reciclagem da matéria prima de
forma ecoldgica.

N&o descartar os instrumentos de medicdo e as
pilhas no lixo doméstico!

Apenas para paises UE:

De acordo com a diretriz europeia 2012/19/UE os
instrumentos de medicao estragados e de acordo com a
diretriz europeia 2006/66/EC as baterias/pilhas com
defeito ou desgastadas tém de ser recolhidas em separado e
entregues num ponto de recolha apropriado para efeitos de
reciclagem.
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Giivenlik talimati

Olgme cihazi ile tehlikesiz ve giivenli
bicimde calisabilmek icin biitiin giivenlik
talimati ve uyarilar okunmaldir. Olcme
cihazi bu giivenlik talimatina uygun olarak
kullanilmazsa, 6l¢me cihazina entegre koruyucu
donanimlarin islevi kisitlanabilir. 8l¢me cihazi
iizerindeki uyar etiketlerini hichir zaman gériinmez
duruma getirmeyin. BU TALIMATLARI iYi VE GUVENLI

BiR YERDE SAKLAYIN VE GLCME CiHAZINI BASKASINA

VERDIGiNiZDE BUNLARI DA BiRLIKTE VERIN.

» Dikkat - Burada anilan kullanim ve ayar
donanimlarindan farkh donanimlar veya farkh
yontemler kullanildigi takdirde, tehlikeliisin
yayilimina neden olunabilir.

» Bu dlcme cihazi bir lazer uyari etiketi ile teslim edilir
(6lcme cihazinin resminin bulundugu grafik
sayfasinda gosterilmektedir).

» Lazer uyar etiketindeki metin kendi dilinizde degilse,
ilk kullanimdan dnce cihaz ekinde teslim edilen kendi
dilinizdeki lazer uyari etiketini mevcut lazer uyari
etiketi iizerine yapistirin.

Lazer isinini bagkalarina veya hayvanlara
& dogrultmayin ve dogrudan gelen veya
yansiyan lazer isinina bhakmayn. Aksi
takdirde baskalarinin goziinii kamastirabilir,
kazalara neden olabilir veya gozlerde hasara
neden olabilirsiniz.
» Lazer isini goziiniize gelecek olursa gozlerinizi bilincli
olarak kapatin ve hemen basinizi baska tarafa cevirin.
» Lazer donamiminda hicbir degisiklik yapmayin.

» Lazer gozliigiinii (aksesuar) koruyucu gozliik olarak
kullanmayin. Lazer gozliigii lazer isininin daha iyi
goriilmesini saglar, ancak lazer isinina karsi koruma
saglamaz.

» Lazer gozliigiinii (aksesuar) giines gozliigii olarak
veya trafikte kullanmayin. Lazer gozliigi kizilotesi
isinlara karsi tam bir koruma saglamaz ve renk algilama
performansini diisiirdr.

» Olgme cihazimin sadece kalifiye uzman personel
tarafindan ve orijinal yedek parcalarla onarilmasini
saglayin. Bu sayede dlgme cihazinin giivenligini
saglarsiniz.

» Cocuklarin kontroliiniiz disinda lazerli lgme cihazini
kullanmasina izin vermeyin. istemeden de olsa kendi
gozlerinizin veya baskalarinin gozlerinin kamasmasina
neden olabilirsiniz.

» Olcme cihazi ile icinde yanici swilar, gazlar veya tozlar
bulunan patlama riski bulunan ortamlarda calismayin.
Olgme cihazi icinde tozu veya buharlar tutusturabilecek
kivilcimlar olusabilir.
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Manyetik aksesuarlari, implantlara ve kalp
ﬁ pili veya insiilin pompasi gibi 6zel tibbi
cihazlara yaklagtirmayin. Aksesuarlarin

miknatislari, implantlarin ve tibbi cihazlarin
fonksiyonlarini olumsuz yonde etkileyebilecek
bir alan olusturur.

» Manyetik aksesuarlari manyetik veri tasiyicilardan ve
manyetik etkilere karsi hassas olan cihazlardan uzak
tutun. Aksesuarlardaki miknatislarin etkisi ile geri donisi
mimkin olmayan veri kayiplari ortaya cikabilir.

Uriin ve performans agiklamasi

Liitfen kullanma kilavuzunun 6n kismindaki resimlere dikkat
edin.

Usuliine uygun kullanim

Bu 6lgme cihazi yatay ve dikey cizgilerin belirlenmesi ve
kontrol edilmesi igin tasarlanmistir.

Bu 6lgme cihazi kapali mekanlarda ve agik havada
kullaniimaya uygundur.

Sekli gosterilen elemanlar

Sekli gosterilen elemanlarin numaralari ile grafik
sayfasindaki 6lgme cihazi resmindeki numaralar aynidir.

(1) Lazerisini gikis deligi

(2) Agma/kapama salteri

(3) Pil gostergesi

(4) Lazer modu tusu Mode

(5) Lazer uyari etiketi

(6) Serinumarasi

(7) Tripod girisi 1/4"

(8) Pil haznesi kapagi kilidi

(9) Pil haznesi kapag
(10) Tutucu diizenegi (LB 10)*
(11) Miknatis®
(12) Tutucu diizenegi 1/4" vidas®
(13) Tutucu diizenegi vidalama deligi®
(14) Tavan kiskaci (DK 10)®
(15) Universal tutucu diizenegi (BM 1)
(16) Lazer hedef tahtasi®
(17) Tripod (BT 150)
(18) Teleskopik cubuk (BT 350)”
(19) Lazer gozliigi®
(20) Koruma cantas/”

a) Sekli gosterilen veya tanimlanan aksesuar standart teslimat
kapsaminda degildir. Aksesuarin tiimiinii aksesuar
programimizda bulabilirsiniz.

Teknik veriler
Cizgi lazeri GLL 2-20 G
Malzeme numarasi 3601K65...

Cizgi lazeri GLL 2-20G
Calisma alani (yaricap)” 10m
Nivelman hassasiyeti®®” +0,4mm/m
Otomatik nivelman araligi +4°
Nivelman siiresi <4sn
isletme sicakligi -5°C...+40°C
Saklama sicakligi -20°C...+70°C
Referans yiikseklik izerinde 2000 m
maks. uygulama yiiksekligi

Bagil hava nemi maks. %90
IEC 61010-1 uyarinca kirlenme 28
derecesi

Lazer sinifi 2
Lazer tipi <10 mW, 500-540 nm
Cyq 10
Iraksama 30 x 20 mrad (tam ag!)
Tripod girisi 1/4"
Piller 4 x1,5VLR6 (AA)
isletim siiresi (capraz cizgi 5sa
modunda)®

Agirlig EPTA-Procedure 0,62 kg

01:2014 uyarinca

Olgiileri (uzunluk x genislik x
yiikseklik)

111 x72x119mm

Koruma tiirii

IP 64

A) Calisma alani elverigsiz ortam kosullari nedeniyle (6rnegin
dogrudan gelen giines I51g1) azalabilir.

B) 20-25°C'de

C) Belirtilen degerler normal ila en uygun ortam kosullarini sart
kosar (6rnegin titresim, sis, duman, direkt giines 1sini
bulunmayacaktir). Asiri sicaklik degisikliklerinde hassaslik

sapmalari meydana gelebilir.

D) kesisim noktasinda ve ilgili 90°/180°/270° agilarda gegerlidir
E) Zaman zaman yogunlasma nedeniyle iletkenlik goriilebilmesine
ragmen, sadece iletken olmayan bir kirlenme ortaya cikar.

Tip etiketi tizerindeki seri numarasi (6) élgme cihazinizin kimliginin
belirlenmesine yarar.

Montaj

Akiilerin takilmasi/degistirilmesi

Bu dlgme cihazinin alkali mangan bataryalarla calistiriimasi
tavsiye olunur.

Pil haznesi kapagini (9) agmak icin kilide (8) yukari dogru
basin ve pil haznesi kapagini ¢ikarin. Pilleri yerlerine
yerlestirin.

Batarya goziiniin i¢ tarafindaki sekle bakarak dogru
kutuplama yapin.

Pil gostergesi (3) daima pilin glincel durumunu gosterir.
Piller bitmek tizereyse pil gdstergesi (3) siirekli yanar. Lazer
cizgileri her 5 dakikada bir 5 saniye yanip séner.
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Piller bossa, lazer ¢izgileri ve pil gostergesi dl¢lim aleti

kapanmadan dnce son bir kere daha yanip séner.

Bitiin bataryalari daima eszamanli olarak degistirin. Daima

ayni iireticinin ayni kapasitedeki bataryalarini kullanin.

» Uzun siire kullanmayacaksaniz pilleri 6lciim aletinden
cikarin. Piller uzun siire 6lciim aleti icinde kullanim disi
kaldiklarinda korozyona ugrayabilir ve kendiliginden
bosalabilir.

isletim

Cahstirma

» Olgme cihazim nemden ve dogrudan gelen giines
isinindan koruyun.

» Olgme cihazim asini sicakliklara veya sicaklik
dalgalanmalarina maruz birakmayin. Ornegin cihazi
uzun siire otomobil icinde birakmayin. Asiri biiyiik sicaklik
farklari oldugunda 6lciim cihazinin 6nce ortam sicakligina
gelmesini saglayin ve calismaya devam etmeden énce
daima hassaslik kontrolii yapin (Bakiniz ,Olcme cihazinin
hassaslik kontrolii“, Sayfa 30).

Asiri sicakliklarda veya sicaklik dalgalanmalarinda 6lgme
cihazinin hassasligi olumsuz yonde etkilenebilir.

» Olgme cihazimi siddetli carpma ve diismelere kars
koruyun. Olgme cihazina disaridan siddetli etki
oldugunda, calismaya devam etmeden énce daima bir
hassaslik kontrolii yapmalisiniz (Bakiniz ,0lcme cihazinin
hassaslik kontrolii“, Sayfa 30).

» Tasirken dlcme cihazini kapatin. Kapama isleminde
pandiil initesi kilitlenir, aksi takdirde cihaz siddetli
hareketlerde hasar gorebilir.

Ac¢ma/kapama

Olciim aletini agmak icin agma/kapama salterini (2) ON

pozisyonuna itin. Olciim aleti acildiktan hemen sonra cikis

deliklerinden (1) lazer 1sinlari génderir.

» Lazer isinini bagkalarina veya hayvanlara
dogrultmayin ve uzak mesafeden de olsa lazer isinina
bakmayin.

Olgme cihazini kapatmak icin agma/kapama salterini (2)

OFF pozisyonuna itin. Cihaz kapaninca pandiil birimi

kilitlenir.

» Acik bulunan dlcme cihazini kontroliiniiz disinda
birakmayan ve kullandiktan sonra dl¢gme cihazini
kapatin. Baskalarinin gozii lazer isint ile kamasabilir.

Otomatik kapanma

Yakl. 120 dak. boyunca dl¢iim aletindeki hicbir tusa
basiimazsa 6lciim aleti, akiileri korumak icin otomatik olarak
kapanir.

Olgiim aletini otomatik kapanmadan sonra tekrar agmak igin
acma/kapama salterini (2) 6nce "OFF" pozisyonuna itin ve
Olciim aletini tekrar agin veya lazer isletim tiirii tusuna (4)
basin.

Kapama otomatigini devre disi birakmak icin lazer isletme
tlird tusunu (4) (cihaz agik durumda) en azindan 3 saniye
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stire ile basili tutun. Kapama otomatigi devre disi kaldiginda,
onaylama yapmak iizere lazer isinlari kisa siire yanip soner.
Otomatik kapama islevini etkin duruma getirmek icin dlgme
cihazini kapatin ve tekrar agin.

isletim tiirleri

Bu 6lgme aletinin birgok isletim tirii vardir ve bunlar

arasinda istediginiz zaman degisiklik yapabilirsiniz:

- Capraz cizgi modu (Bakiniz: Resim A): One dogru dikey
bir lazer cizgisi ve yatay bir lazer diizlemi olusturur,

- Yatay mod (Bakiniz: Resim B): Yatay bir lazer diizlemi
olusturur,

- Dikey mod (Bakiniz: Resim C): One dogru dikey bir lazer
cizgisi olusturur.

Lazer modunu degistirmek icin, lazer isinlari istenen ¢alisma

modunda olusturulana kadar lazer modu tusuna (4) basin.

Biitiin isletim tirleri hem nivelman otomatigi ile hem de egim

fonksiyonu ile miimkiindiir.

Nivelman otomatigi

Olgiim aleti calisma sirasinda durumu siirekli izler. +4°
otomatik nivelman araliginda ayarlandiginda nivelman
otomatigi ile ¢alisir. Otomatik nivelman araliginin disinda,
otomatik olarak egim fonksiyonuna geger.

Nivelman otomatigi ile calisma (Bakimiz: Resimler A-C)
Olgiim aletini yatay, sert bir zemine yerlestirin, tutucu
diizenegine (10) veya tripoda (17) sabitleyin.

Nivelman otomatigi (otomatik nivelman fonksiyonu) +4°lik
otomatik nivelman araligindaki sapmalari dengeler. Lazer
isinlari siirekli olarak yandiginda, olciim aleti nivelmani
gerceklesmistir.

Otomatik seviyeleme miimkiin degilse (6rnegin 6lciim
aletinin bulundugu yiizey, yatay konumdan 4° iizerinde fazla
sapma gosteriyorsa) lazer cizgileri 6nce 2 sn siireyle hizli bir
tempoda yanip soner. Ardindan lazer cizgileri 5 sn boyunca
yanar, daha sonra hepsi 5 sn boyunca hizli bir hizla birden
cok kez yanip sénerler. Olgiim aleti egim fonksiyonunda
bulunur.

Nivelman otomatigi ile calismaya devam etmek icin 6l¢iim
aletini yatay olarak yerlestirin ve otomatik nivelman
yapmasini bekleyin. Olciim aleti +4° degerindeki otomatik
nivelman araligi icindeyse lazer isinlari siirekli yanar.

isletme esnasindaki sarsintilarda veya konum
degisikliklerinde olciim aleti tekrar otomatik olarak nivelman
yapar. Olciim aletinin kaymasindan kaynaklanan hatalari
onlemek icin seviyeleme sonrasinda, referans noktalara bagl
olarak lazer isinlarinin konumunu kontrol edin.

Egim fonksiyonu ile calisma (bkz. Resim K)

Olciim aletini egimli bir yiizeye yerlestirin. Egim
fonksiyonuyla ¢alisirken, lazer cizgileri 6nce 2 sn siireyle hizli
tempoda yanip sonerler. Ardindan lazer cizgileri 5 sn
boyunca yanar, daha sonra hepsi 5 sn boyunca hizli bir hizla
birden cok kez yanip sonerler.

Egim fonksiyonunda lazer gizgilerinin nivelman ayari
yapllmaz ve gizgiler zorunlu olarak birbirine dik gitmez.
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Olgme cihazinin hassaslik kontrolii

Hassaslik iizerine olan etkiler

En biiyiik etkiyi ortam sicakligi yapar. Ozellikle zeminden
yukari dogru seyreden sicaklik farklari lazer 1sinini
saptirabilir.

Sicaklik tabakalagmasi zemine yakin yerlerde en fazla oldugu
icin, miimkinse 6l¢iim aletini bir tripoda takmaniz ve calisma
alaninin ortasina yerlestirmeniz gerekir.

Dis etkiler yaninda cihaza 6zgii etkiler de (6rnegin diisme
veya siddetli carpmalar) sapmalara neden olabilir. Bu
nedenle ¢calisma baslamadan nce her defasinda nivelman
hassasligini kontrol edin.

Yaptiginiz kontrollerde 6l¢iim aleti maksimum sapma sinirini
asacak olursa, cihazi bir Bosch misteri hizmetine onarima
gonderin.

Yatay 1sin yiikseklik hassasiyetinin kontrol edilmesi

Bu kontrol islemi icin A ve B duvarlari arasinda 5 m'lik

serbest bir 6lgme hattina ihtiyaciniz vardir.

- Olciim aletini A duvarinin yakininda bir tripoda monte
edin veya sert, diiz bir zemine yerlestirin. Olciim aletini
acin ve capraz ¢izgi modunu segin.

S8 B

5m

- Lazeri A duvarina yakin olarak dogrultun ve dlgme
cihazinin nivelman yapmasini bekleyin. Lazer isinlarinin
duvarda kesistigi noktanin ortasini isaretleyin (Nokta ).

~ Olcme cihazini 180° gevirin, nivelman yapmasini bekleyin
ve karsi duvarda B lazer isinlarinin kesistigi noktay
isaretleyin (Nokta Il).

- Olcme cihazini - gevirmeden - B duvarinin yakinina
yerlestirin, cihazi agin ve nivelman yapmasini bekleyin.

- Oleme cihazinin yiiksekligini (tripot yardimi ile ve
gerekiyorsa besleyerek) lazer cizgilerinin kesistigi nokta
tam olarak B duvarinda isaretlenen Nokta II'ye denk
gelecek bicimde ayarlayin.

- Yiiksekligi degistirmeden, 6lcme cihazini 180° gevirin.
Cihazi A duvarina, dikey lazer isini isaretlenen Nokta I'den
gececek bicimde dogrultun. Olgme cihazinin nivelman
yapmasini bekleyin ve A duvarinda lazer isinlarinin
kesistigi noktay! isaretleyin (Nokta I11).

- Aduvarindaisaretlenen | ve Ill noktalari arasindaki d
farki, dlgme cihazinin gercek yiikseklik sapmasini verir.

2 x5 m =10 m 6l¢lim hattinda izin verilen maksimum

sapma:

10 m x +0,4 mm/m = +4 mm. Nokta | ve Ill arasindaki d

farki en fazla 4 mm olmalidir.

Dikey 1sin nivelman hassasiyetinin kontrol edilmesi

Bu kontrol islemi icin her iki tarafinda en azindan 2,5 m yer

olan bir kapi araligina (sert zemin Gizerinde) ihtiyaciniz

vardir.

- Olciim aletini kapi araligindan 2,5 m mesafeye sert ve diiz
bir zemine yerlestirin (tripoda degil). Olgiim aletini agin ve
dikey ¢izgi modunu segin. Lazer cizgisini kapi acikligina
dogrultun ve 6lciim aletinin seviyeleme yapmasini
bekleyin.

160992A607((14.01.2021)
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- Kapi araligi zeminindeki dikey lazer ¢izgisinin ortasini
isaretleyin (Nokta ), kapi araliginin diger tarafinda 5 m
mesafedeki noktay! (Nokta I1) ve kapi aralig iist
kenarindaki noktayi (Nokta Ill) isaretleyin.
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- Olcme cihazini 180° cevirin ve kapi araliginin diger
tarafinda dogrudan Nokta II'nin arkasina yerlestirin.
Olgme cihazinin nivelman yapmasini bekleyin ve dikey
lazer isinini, Nokta | ve Nokta II'den gececek bicimde
dogrultun.

- Kapiaralig tist kenarinda lazer isininin ortasini Nokta IV
olarak isaretleyin.

— Isaretlenen Ill ve IV noktalari arasindaki d farki lgme
cihazinin dikeylikten gercek sapmasini verir.

- Kapiaraliginin yiiksekligini 6l¢tin.

izin verilen maksimum sapma su sekilde hesaplanir:

Kapi araligr yiiksekliginin iki kati x 0,4 mm/m

Ornek: Kapi aralig! yiiksekligi 2 m ise, maksimum sapma

2 x2m x +0,4 mm/m = +1,6 mm olmalidir. Nokta Ill ve IV

birbirinden en fazla 1,6 mm ayri olmalidir.

Calisirken dikkat edilecek hususlar

» isaretleme yaparken daima lazer cizgisinin ortasini
kullanin. Lazer cizgisinin genisligi mesafe ile birlikte
artar.
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Tutucu diizenegi LB 10 ile calisma (Aksesuar)

(Bakiniz: Resimler D-G)

Tutucu diizenegi (10) yardimi ile dlciim aletini dikey

yiizeylere veya manyetik etkiye acik malzemelere

sabitleyebilirsiniz. Tavan kiskaci (14) ile birlikte, dlgiim

aletinin yiiksekligi de ayarlanabilir.

Olgiim aletini, 1/4" tripod girisi (7) ve 1/4" vida (12) ile

tutucu diizenegine yerlestirin ve sikica vidalayin.

Tutucu diizenegi (10) icin sabitleme secenekleri:

- Ahsap iizerindeki vida deliginden (13) standart bir tespit
vidasiyla (Bakiniz: ResimE),

- Miknatislanabilir malzemelerde miknatislarla (11)
(Bakiniz: Resim F)

- Tavan kiskactyla (14) tavan citalarina (Bakiniz: Resim G).

» Aksesuari yiizeylere sabitlerken parmaklarinizi
manyetik aksesuarin arka tarafindan uzak tutun.
Miknatislarin yiiksek cekme kuvveti nedeniyle
parmaklariniz sikisabilir.

Olgiim aletini agmadan énce tutucu diizenegini (10) kabaca

hizalayin.

Lazer hedef tahtasi ile calisma (aksesuar)

Lazer hedef tablasi (16) elverissiz kosullarda ve uzak
mesafelerde lazer isininin goriiniirliiligind iyilestirir.

Lazer hedef tahtasinin (16) yansima yapan yiizeyi lazer
cizgisinin gorindrliligiind iyilestirir, saydam yizeyi ise lazer
cizgisinin hedef tablasinin arkasinda da gériinmesine olanak
saglar.

Tripod ile calisma (aksesuar)

Tripod stabil ve yiiksekligi ayarlanabilir bir 6lgme zemini
saglar. Olgiim aletinin 1/4" tripod girisini (7) tripodun (17)
disli yuvasina veya piyasada bulunan bir fotograf tripodunun
yuvasina takin. Olgiim aletini tripodun sabitleme vidasi ile
sikica vidalayin.

Olgme cihazini agmadan énce tripotu kabaca dogrultun.

Cok amach tutucu (aksesuar) ile sabitleme

Universal tutucu diizenegi (15) yardimi ile dlgme cihazini
ornegin dikey ylizeylere veya miknatislanabilir malzemeye
sabitleyebilirsiniz. Universal tutucu diizenegi zemin tripodu
olarak da kullanilmaya uygundur ve dl¢iim aletinin
yiksekliginin ayarlanmasina olanak saglar.

Olgme cihazini agmadan énce ¢ok amagli sabitleme aparatin
(15) kabaca ayarlayin.

Lazer gozliigii (aksesuar)

Lazer gozligi ortam 1sigini filtre eder. Bu nedenle lazer isig

goze daha parlak gelir.

» Lazer gozliigiinii (aksesuar) koruyucu gozliik olarak
kullanmayin. Lazer gozligii lazer isininin daha iyi
goriilmesini saglar, ancak lazer isinina karsi koruma
saglamaz.

» Lazer gozliigiinii (aksesuar) giines gozliigii olarak
veya trafikte kullanmayin. Lazer gozliigii kizilotesi
isinlara karsi tam bir koruma saglamaz ve renk algilama
performansini disirdr.
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is ornekleri (Bakiniz: resimler H-K)

Olgme cihazinin uygulama drnekleri icin grafik sayfalarina
bakin.

Bakim ve servis

Bakim ve temizlik

Olgme cihazini her zaman temiz tutun.

Olgme cihazini suya veya baska sivilar igine daldirmayin.
Kirleri nemli, yumusak bir bezle silin. Deterjan veya ¢éziicii
madde kullanmayin.

Ozellikle cikis deligi yakinindaki yiizeyi diizenli araliklarla
temizleyin ve bunu yaparken tiiylenme olmamasina dikkat
edin.

Olgiim aletini sadece koruma cantasi (20) icinde saklayin ve
tastyin.

Onarim gerektiginde dlgme cihazini koruyucu ¢anta (20)
icinde gonderin.

Miisteri servisi ve uygulama danismanhigi

Miisteri servisleri irGiniiniiziin onarim ve bakimi ile yedek
parcalarina ait sorularinizi yanitlandirir. Tehlike isaretlerini
ve yedek parcalara ait bilgileri su sayfada da bulabilirsiniz:
www.bosch-pt.com

Bosch uygulama danisma ekibi tiriinlerimiz ve aksesuarlari

hakkindaki sorularinizda sizlere memnuniyetle yardimci olur.

Biitiin basvuru ve yedek parca siparislerinizde tiriiniin tip
etiketi izerindeki 10 haneli malzeme numarasini mutlaka
belirtin.

Tiirkce

Marmara Elektrikli EI Aletleri Servis Hizmetleri Sanayi ve
Ticaret Ltd. Sti.

Tersane cd. Zencefil Sok.No:6 Karakdy
Beyoglu / Istanbul

Tel.: +90 212 2974320

Fax: +90212 2507200

E-mail: info@marmarabps.com
Bagriaciklar Oto Elektrik

Motorlu Sanayi Carsisi Dogruer Sk. No:9
Selguklu / Konya

Tel.: +90 332 2354576

Tel.: +90 332 2331952

Fax: +90 332 2363492

E-mail: bagriaciklarotoelektrik@gmail.com
Akgiil Motor Bobinaj San. Ve Tic. Ltd. Sti
Alaaddinbey Mahallesi 637. Sokak No:48/C
Niliifer / Bursa

Tel.: +90224 44354 24

Fax: +90 22427100 86

E-mail: info@akgulbobinaj.com

Ankarali Elektrik

Eski Sanayi Bolgesi 3. Cad. No: 43
Kocasinan / KAYSERI

Tel.: +90 352 3364216

Tel.: +90 352 3206241

Fax: +90 352 3206242

E-mail: gunay@ankarali.com.tr

Asal Bobinaj

Eski Sanayi Sitesi Barbaros Cad. No: 24/C
Canik / Samsun

Tel.: +90 362 2289090

Fax: +90 362 2289090

E-mail: bpsasalbobinaj@hotmail.com
Aygem Elektrik Makine Sanayi ve Tic. Ltd. Sti.
10021 Sok. No: 11 AOSB

Gigli / izmir

Tel.: +90232 3768074

Fax: +90232 3768075

E-mail: boschservis@aygem.com.tr
Bakircioglu Elektrik Makine Hirdavat insaat Nakliyat Sanayi
ve Ticaret Ltd. Sti.

Karaagag Mah. Siimerbank Cad. No:18/4
Merkez / Erzincan

Tel.: +90 446 2230959

Fax: +90 446 2240132

E-mail: bilgi@korfezelektrik.com.tr
Bosch Sanayi ve Ticaret A.S.

Elektrikli EI Aletleri

Aydinevler Mah. inénii Cad. No: 20
Kiiciikyali Ofis Park A Blok

34854 Maltepe-istanbul

Tel.: 44480 10

Fax: +90216 43200 82

E-mail: iletisim@bosch.com.tr
www.bosch.com.tr

Bulsan Elektrik

istanbul Cad. Devrez Sok. istanbul Garsisi
No: 48/29 Iskitler

Ulus / Ankara

Tel.: +90 312 3415142

Tel.: +90 312 3410302

Fax: +90 312 3410203

E-mail: bulsanbobinaj@gmail.com
Cozlim Bobinaj

Kiisget San.Sit.A Blok 11Nolu Cd.No:49/A
Sehitkamil/Gaziantep

Tel.: +90 342 2351507

Fax: +90 342 2351508

E-mail: cozumbobinaj2@hotmail.com
Onarim Bobinaj

Raif Pasa Caddesi Cay Mahallesi No:67
iskenderun / HATAY

Tel.:+90326 613 75 46

E-mail: onarim_bobinaj31@mynet.com
Faz Makine Bobinaj

Cumhuriyet Mah. Sanayi Sitesi Motor
isleri Balimii 663 Sk. No:18

Murat Pasa / Antalya

Tel.: +90 242 3465876

Tel.: +90 242 3462885

Fax: +90 242 3341980

E-mail: info@fazmakina.com.tr

160992A607((14.01.2021)

Bosch Power Tools


mailto:info@marmarabps.com
mailto:bagriaciklarotoelektrik@gmail.com
mailto:satis@akgulbobinaj.com
mailto:gunay@ankarali.com.tr
mailto:bpsasalbobinaj@hotmail.com
mailto:boschservis@aygem.com.tr
mailto:bilgi@korfezelektrik.com.tr
mailto:iletisim@bosch.com.tr%20
http://www.bosch.com.tr
mailto:bulsanbobinaj@gmail.com
mailto:cozumbobinaj2@hotmail.com
mailto:onarim_bobinaj31@mynet.com
mailto:info@fazmakina.com.tr

Glingah Otomotiv Elektrik Endiistriyel Yapi Malzemeleri San
ve Tic. Ltd. Sti

Beylikdiizii Sanayi Sit. No: 210

Beylikdiizii / Istanbul

Tel.: +90 212 8720066

Fax: +90212 8724111

E-mail: gunsahelektrik@ttmail.com
Sezmen Bobinaj Elektrikli El Aletleri imalati San ve Tic. Ltd.
Sti.

Ege Is Merkezi 1201/4 Sok. No: 4/B
Yenisehir / izmir

Tel.: +90 232 4571465

Tel.: +90 232 4584480

Fax: +90232 4573719

E-mail: info@sezmenbobinaj.com.tr
Ustiindag Bobinaj ve Sogutma Sanayi
Nusretiye Mah. Boyacilar Araligi No: 9
Corlu/ Tekirdag

Tel.: +90 282 6512884

Fax: +90 282 6521966

E-mail: info@ustundagsogutma.com
ISIKLAR ELEKTRIK BOBINAJ

Karasoku Mahallesi 28028. Sokak No:20/A
Merkez / ADANA

Tel.: +90 32235997 10-352 1379

Fax: +90 3223591323

E-mail: isiklar@isiklarelektrik.com

Diger servis adreslerini surada bulabilirsiniz:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Tasfiye

Olgme cihazlari, aksesuar ve ambalaj malzemesi cevre dostu
tasfiye amaciyla bir geri doniisiim merkezine yollanmalidir.

Olcme cihazini ve bataryalari evsel ¢oplerin igine
atmayin!

Sadece AB iilkeleri icin:

2012/19/EU yonetmeligi uyarinca kullanim 6mriinii
tamamlamis 6lcme cihazlari ve 2006/66/EC yonetmeligi
uyarinca arizali veya kullanim 6mriini tamamlamis akiiler/
bataryalar ayri ayri toplanmak ve gevre dostu tasfiye igin bir
geri donistim merkezine yollanmak zorundadir.

Pycckun

Tonbko ana ctpaH EBpa3unckoro
3KOHOMHMUECKOro Col3a
(TamoxxeHHoro colo3a)

B cocras 3KCnNyaTalMOHHbIX OKYMEHTOB, NPEQYCMOTPEH-
HbIX U3rotoBUTenemM Ana npoayKuuun, MoryT BXoauTb HaCToA-
Lliee PyKOBOACTBO N0 3KCnnyataluu, a Takke NpUnoXeHua.
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NHdopmaLra 0 NOATBEPXKEHM COOTBETCTBUA COAEPIKMUTCA
B NPUNIOXKEHMN.

NHdopmaLma 0 CTpaHe NPOMUCXOXEHUA yKkasaHa Ha Kopny-
C€ W3MENHA U B NPUNOKEHUH.

[lata U3roToBNeHKA ykasaHa Ha nocneaHen cTpaxuLe 06-
NOXKW PYKOBOAICTBA MW Ha KOPMYCE U3LEeNHs.

KoHTaKTHaA MH(hopMaunsa OTHOCHTENbHO UMMOPTEpa Cofep-
KMTCA Ha yNaKOBKe.

Cpok cnyx6b1 uagenus

Cpok cnyxbbl u3nenus cocrasnaet 7 net. He pekoMerayer-
CA K IKCM/yaTaLum N0 UCTEUEHNM 5 NET XpaHeHWs C AaTbl
WU3rotosneHus bea npeaBapuTeNbHOM NPOBEPKH (AaTy M3ro-
TOBNEHUA CM. Ha ITUKETKE).

MepeueHb KPUTHUECKHUX OTKA30B H OLUHOOUHBIE

[eNCTBUA NepcoHana un1 nonb3oBarens

- HE MCMoMb30BaTh MPH MOABNEHUU [IbiMa HEMOCPECTBEH-
HO M3 KOpnyca uaenus

- He MCMoMb30BaTh Ha OTKPbITOM NPOCTPAHCTBE BO BPEMA
noxaa (B pacnbinaeMoi Bofie)

— He BK/oUaTh Npu nonagaHuuy Bofibl B KOPMyC

Kputepun npeaenbHbIX COCTOAHNIA
— NOBPEXMEH KOpMyc U3fenus

Tun 1 nepMogUUHOCTL TEXHHYECKOTO OGCHy)KVIBaHHH
PekomeHayeTcA OUNCTUTb UHCTPYMEHT OT MbIK NOCNE KaX-
[0ro UCNonb30BaHuA.

XpaHeHue

- HeobX0aAMMO XPaHHTb B CyXOM MecTe

- HeobXoAMMO XPaHHWTb BAANM OT UCTOYHUKOB NOBbILLEH-
HbIX TEMNEepaTyp W BO3AEHCTBUA CONMHEUHbIX Nyuel

- NPU XpaHeHuu Heobxomo u3beratb peskoro nepenaaa
Temneparyp

— €C/In UHCTPYMEHT NOCTaBNAETCA B MATKOW CYMKe unu nna-
CTMKOBOM Keice peKoMeHIyeTCA XPaHnTb MHCTPYMEHT B
3TOW 3aLLMUTHOM YNaKoBKe

- noppobHble TpeboBaHHUA K yCIOBUAM XPaHEHHs CMOTpHUTE
BOCT 15150-69 (Ycnosue 1)

TpaHcnopTupoBKa

- KaTeropuuecku He ONYCKAETCA NafjeHue 1 niobble Mexa-
HWUeCKH1e BO3AEMCTBIUA Ha YNAKOBKY NMPU TPAHCMOPTH-
poBke

— NpM pasrpy3ke/norpy3Ke He f0MyCKaeTca UCMonb3oBa-
Hue noboro Bufa TEXHWKHM, paboTatoLLei no NpuHYMny
3KMMa yNakoBKK

- noapobHble TPeHOBaHMA K YCNOBUAM TPaHCMOPTUPOBKM
cmotpute B FOCT 15150-69 (Ycnosue 5)

YKa3saHuA no TexHuke besonacHocTH

[ina obecneueHnsn 6e3onacHoi U HapeXHOM
paboTbl C H3MEPHUTENbHbLIM HHCTPYMEHTOM
AOMKHbI ObITb NPOUKTaHbI U cobnofaTbca
BCE MHCTPYKLUK. Ucnonb3oBaHHe U3MepH-
TeNbHOro MHCTPYMEHTa He B COOTBETCTBUH C HaCTOALLM-
MH YKa3aHHAMH UpeBaTo NOBPEXAEHHEM UHTErPUPOBaH-
HbIX 3aLUTHBIX MeXaHH3MOB. Hukorga He usmensiite 1o
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Hey3HaBaeMoCTH NpeaynpeauTeNnbHbIe TaBNHUKH Ha H3-
mepuTenbHom HHcTpymeHTe. XOPOLLUO COXPAHUTE 3TU
WHCTPYKLWUM U NEPEQABAWTE UX BMECTE C NEPE[IA-
YEW UISMEPUTENBHOTO MUHCTPYMEHTA.

» OCTOpOXHO - NPMMEHEeHre MHCTPYMEHTOB Ans obcny-
JKWBAHUA UMK I0CTUPOBKM UNK NPOLieAYP TeX0BCnyKH-
BaHUsA, KPOME YKa3aHHbIX 34€eCb, MOXET NPUBECTH K
ONacHOMY BO3AENCTBUIO U3NYUEHHS.

» W3mepuTenbHbIi HHCTPYMEHT NOCTaBNAETCA C Npeay-
npeauTenbHON TabnnuuKoi nasepHoro usnyuenus (no-
Ka3aHa Ha CTpaHHuLe ¢ H306paXkeHHeM U3MepUTENbHO-
ro HHCTPYMEHTa).

» Ecnu TekcT npegynpeauTenbHoii Tabnuuku nasepHoro
M3NyueHUs He Ha Bawem poaHoM sA3bike, nepeq nep-
BbIM 3anyCKOM B 3KCM/IyaTaLuio 3aKneiite ee HaKknen-
KOW Ha Bawem pogHoM A3bike, KOTOPas BXOAUT B
0bbem nocraBku.

He HanpaBnsiiTe nyu na3epa Ha niogei unu
JKMBOTHBIX U CAMH He CMOTPUTE Ha NPAMOH
UK OTpaXkaeMbli Nyy nasepa. 3707 1yy Mo~
XeT CNEenuTb NAEeN, CTaTb NPUUMHOM He-
CYaCTHOrO CyYas U1 NOBPEANTb [Nasa.

» B cnyuae nonapaHua nazepHoro nyyva B rnas rnasa
HY)XHO HaMepPEHHO 3aKPbITb U HEMeYIeHHO oTBep-
HYTbCA OT Nyva.

» He meHsiiTe HHUero B nasepHOM yCTpoHCTBe.

» He ucnonbayiite ouku ana pa6oTbi ¢ nasepHbIM
MHCTPYMEHTOM (NPUHAANEXKHOCTDb) B KAUECTBE 3alLuT-
HbIX 04KOB. QukM 1A PaboTbl C NTa3epHbIM UHCTPYMEH-
TOM 0becneunBaloT nyyliee pacno3HaBaHue NasepHoro
Nyua, HO He 3aLLMLLAIOT OT 1a3ePHOTO U3NYUEHHA.

» He ucnonbayiite ouku ana paboTbi ¢ nasepHbIM
MHCTPYMEHTOM (NpUHAZNEXHOCTb) B KauecTBe COMH-
Lie3aLUUTHbIX OYKOB HAK 3a pyneMm. Ouku Ana paboTbl ¢
Na3epoM He obecrneunBatoT 3alLuTy oT YO-u3nyueHus u
MELLAIOT NPaBUIbHOMY LiBETOBOCTPUATHIO.

» PeMOHT U3MepHTEeNnbHOro HHCTPYMEHTa pa3peluaeTca
BbINONHATb TONbKO KBaNnHhULUMPOBaHHOMY NepcoHany
W TONbKO C UCNONMb30BaHHEM OPUIrHHANDbHbIX 3anya-
cTei. ITuM obecneunBaeTca 6e30NacHOCTb U3MEPHTEND-
HOTO UHCTPYMEHTA.

» He nossonsiite feTAM Nonb30oBaTbCA Na3ePHbIM U3-
MepHTeNnbHbIM HHCTPYMeHTOM 6e3 npucmoTpa. [letv
MOTYT MO HEOCTOPOXHOCTH OCNENHUTb CEDSA UnKM MoCTo-
POHHMX NOAEN.

» He paboraiite c ©3MepUTENbHLIM HHCTPYMEHTOM BO
B3PbIBOONACHOM cpefie, NOGNHU30CTH OT rOPIOUNX XKHE-
KOCTeil, ra30B W NbINK. B U3MepUTENbHOM MHCTPYMEHTE
MOryT 06pa30BaTbCA UCKPbI, OT KOTOPbIX MOXET BOCMNA-
MEHWTLCA MbiNb WK Napbl.

He ycTaHaBnuBaiiTe MarHUTHble NPUHagNEX-
& HOCTH BONKM3W UMNNAHTAHTOB U NPOYMUX Me-

AVLUHCKMX annapartos, Hanp., KapAuoCTH-

MYNATOPOB U MHCYNMHOBBIX HACOCOB. Haxo-

AALLKECA B NPUHAANEXHOCTAX MarH1Tbl Co3aa-
0T MarHUTHOE none, KOTopoe MOXET OKa3bl-

>

BaTb BNUAHWE Ha paboTy UMNNAHTAHTOB U Me-
QMLIMHCKKMX annaparos.
[lep)XuTe MarHuTHble NPUHAANEKHOCTH BAANK OT Mar-
HUTHbIX HOCHTENeH JaHHbIX U OT NPHGOPOB, UyBCTBU-
TeNbHbIX K MarHUTHOMY Nonio. BoaaelicTue MarHUToB
NPUHANEXHOCTEN MOXET NPUBOANTL K HEBOCMOMHUMON
noTepe AaHHbIX.

OnucaHue NpoAyKTa U ycnyr

Moxany#cta, cobtogante UNNIOCTPALMK B Hauane pyKo-
BOZCTBA N0 3KCMNyaTaLMH.

MpuMeHeHHe NO Ha3HAUEHHUIO
Hacroswui uamepuTenbHblA NpUbop NpeaHasHaueH Ans no-

CT

[POEHMA U KOHTPO/NA TOPU30HTA/IbHbIX U BEPTUKA/IbHbIX T~

HUM.
N3mepuTenbHbIA MHCTPYMEHT NPUroAeH N paboTbl BHYTPH
NOMELLIEHWH W HA OTKPBITOM BO3AYXE.

M306pa)KeHHble COCTaBHbI€ YaCTH

HyMepalua npefcTaBneHHbIX COCTABHbIX YacTew BbiNONHeHa
10 U30BPAKEHNIO U3MEPHUTENBHOMO MHCTPYMEHTA Ha CTPaHU-
L€ C UNMIOCTPALMAMM.

a)

(1) OtBepcTve anA BbIxoAa Na3ePHOIO Nyua

(2) Bbikniouatenb

(3) UHpukatop 3apsxeHHOCTH batapei

(4) Kxonka Bbibopa pexuma paboTbl nasepa Mode

(5) MpenynpenuTenbHas Tabnnuka nasepHoro uanyue-
HHA

(6) CepwuiiHblit Homep
(7) wesno nop wratvs 1/4"
(8) Ddukcatop KpbilLKK baTapeiHoro otceka
(9) Kpbiwka batapeitHoro otceka
(10) Oepxarens (LB 10)?
(11) Martur®
(12) BunT 1/4" pepxarena®
(13) OTBepcTHe Nop BUHT B Aepxatene”
(14) NotonouHblit kpoHwuTeitH (DK 10)
(15) YuuBepcanbHoe kpennenue (BM 1)?
(16) Bu3upHas Mapka Ana nasepHoro nyya”
(17) Lrarue (BT 150)°
(18) Teneckonuueckuii wect (BT 350)”
(19) Oukw Ana paboTbi C Na3ePHLIM HHCTPYMEHTOM®)
(20) 3awwtHbIi yexon®

WU306paxkeHHble HNK ONHUCAHHDbIE NPUHAANEKHOCTH HE BXO-
[AT B CTaHAAPTHbIH 06beM nocTaBky. [oNHbIH aCCOPTUMEHT
np1HaanexHocTei Bbl HalaeTe B Halel nporpaMme npu-
HaanexHocTen.
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TexHuueckue AaHHble
NuHeliHbii NasepHbIA GLL 2-20G
HUBENUp
ToBapHbIA HOMEp 3601K65...
Pabounit gnanaso (paguyc)” 10m
TouHocTb H1BenMpoBaxua®” +0,4 MM/M
[lnana3oH caMOHWBENMPOBaHHA +4°
Bpemsa HUBenUpoBaHuA <4c
Pabouas Temneparypa -5°C...+40°C
Temnepartypa xpaHeHus -20°C...+70°C
Makc. BbicOTa NPpUMEHEHHA Haf, 2000 m
penepHo BbICOTOM
OTHOCHTENbHAA BNAKHOCTb BO3- 90 %
nyxa He bonee
CTeneHb 3arpA3HEHHOCTH CO- 7
rnacHo IEC61010-1
Knacc nasepa 2
Tun nasepa < 10 mBT, 500-540 Hm
Cq 10
PacxoxpeHue 30 x 20 mpag (nonHbIk
yron)
'He3n0 nop Wrat1e 1/4"
barapeiiku 4 x1,5BLR6 (AA)
TPOAOMKUTENBHOCTD PaboThI 5y
(B pexumMe NepeKkpecTHbIX Nn-
Hui1)®)
Macca cornacHo EPTA- 0,62 kr

Procedure 01:2014

Paamepbl (aMHa x WKpUHa x
BbiCOTa)

111x72x119Mm

CreneHb 3alLuThl

IP 64

A) Pabouuii iuanasoH MOXeT yMeHbLUATbCA BCneacTeue Hebnaro-
MPUATHBIX OKPYXKAIOLMX YCIIOBHH (HaNp., NPAMbIX COMHEUHbIX

nyue).
B) npu20-25°C

C) [inA yKa3aHHbIX 3HAUEHUH YCNIOBUA OKPYKatoLLEel CPefbl AOMK-
Hbl bbITb B AMaNasoHe OT HOPManbHbIX [0 bnaronpUATHbIX
(Hanp., oTcyTCTBME BUOPALIMK, OTCYTCTBUE TyMaHa, OTCYTCTBHE
AbIMa, OTCYTCTBUE NPAMbIX CONHEUHbIX yuelt). [ocrne CUnbHbIX
nepenapos TeMMnepaTypbl BO3MOXHbI OTKIOHEHHS B TOUHOCTH.

D) [IefiCTBUTENbHO B TOUKE NepeceyeHma 1 Ha yrnax

90°/180°/270°

E) OB6bluHO MPUCYTCTBYET TONBKO HENPOBOALLEE 3arPA3HEHHE.
OpHako, Kak NpaBuno, BO3HWKAET BPEMEHHas NPOBOAMMOCTb,

Bbl3BaHHaA KOHAEHCaLKeN.

OZAHO3HaUHanA MAEHTU(HKALMA U3MEPHUTENBHOTO HHCTPYMEHTA BO3-
MOXHa o cepuitHoMy Homepy (6) Ha 3aBOACKOW Tabnnuke.

Cbopka

BcraBka/3ameHa batapeek

B n3mepuTenbHOM MHCTPYMEHTE PEKOMEHYETCA UCMONMb30-
BaTb LWENOYHO-MapraHueBble 6aTap6‘17IKVI.
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UTobbl OTKPBITb KPbILLKY baTapeitHoro otceka (9), oToxmute
thukcatop (8) HaBepx U CHUMUTE KpbILLKY baTapeiHoro oT-
ceka. BctaBbte batapen.

CnepnvTe Npyu 3TOM 32 NPaBMAbHLIM HaNpaBneHUeM NomoCcoB

B COOTBETCTBMM C U306 paxeHUeM C BHYTPEHHEN CTOPOHDI

batapeitHoro oTceka.

WHpukaTop 3apsxeHHoCTH batape (3) Bcerna oTpaxaert Te-

KyLLiee cocTosiH1e baTapeu.

Ecnv batapeiku noutu cenu, MHAMKATOP 3apAXKEHHOCTH

barapeit (3) npogomkuTenbHO MUraet. llasepHble NMHUK MU-

ratoT Kaxable 5 M1H. B TeueHue 5 c.

Ecnu batapeu cenu, nasepHble IMHUK M UHOWKATOP 3aps-

)XEHHOCTM baTapei MUraloT elle OfMH pa3 nepes OTKMKoUe-

HWEM U3MEPUTENbHOTO MHCTPYMEHTA.

MeHsiTe cpasy Bce baTapeiku oqHOBpeMeHHO. Mcnonbayi-

T€ TONbKO DaTapeikn OfHOr0 NPOU3BOAUTENA U OfIMHAKOBOM

eMKOCTH.

» U3Bnekaiite batapeikn U3 U3MEPUTENbHOTO HHCTPY-
MeHTa, ecnu NPoAoMmKHUTeNnbHoe Bpems He bypete pa-
60Tath ¢ HUM. [1pK ANUTENLHOM XPaHEHUH B U3MEPU-
TeNbHOM UHCTPYMeHTe BO3MOXHa KOPPO3WA 1 camopas-
psaka batapeek.

Pabota c HHCTPyMeHTOM

BKnloueHHe MHCTPYMEHTa

» 3awmMwaiite U3MepUTENbHbIA HHCTPYMEHT OT BNaru u
NPAMBIX CONHEUHbIX NTyYen.

» He noggepraite U3MmepUTeNbHbIi HHCTPYMEHT BO3-
AENCTBUIO IKCTPEManbHbIX TeMNepaTyp U Temnepa-
TypHbIX NepenapoB. Hanpumep, He 0CTaBAANTE ero Ha
[LnvTenbHOE BpeMms B aBToMobune. Npu 3HauuTenbHbIX
KonebaHuAx TeMneparypbl CHauana aaiTe Temneparype
M3MepPUTENbHOO MHCTPYMEHTA CTabMnuanpoBartbea, U
npexze ueM NPoAomKatb pabotatb C UHCTPYMEHTOM,
BCer/ja npoBepAnTe ero TOUHOCTb (CM. ,,KOHTPOMb TOUHO-
CTM NU3MEPUTENbHOTO MHCTPYMeHTa", CTpaHuLa 36).
IJKCTpeManbHble Temneparypbl ¥ TeMneparypHble nepe-
nagibl MOTYT OTPULATENBHO BNIMATb HA TOUHOCTb U3MEpPU-
TENbHOTO MHCTPYMEHTA.

» U3beraiite CHNbHbIX TONUKOB M NafeHHUA U3MEPUTeNb-
HOro MHCTPYMeHTa. [1ocne CUIbHBIX BHELIHWX BO3AeH-
CTBUI HA U3MEPHTENbHbIN MHCTPYMEHT PEKOMEHAYeTCA
NPOBEPHTH €ro TOUHOCTb, NPEXAE YUeM NPOgoMKaTh pabo-
TaTb C MHCTPYMEHTOM (CM. ,,KOHTPO/Mb TOUHOCTH U3MEPH-
TeNbHOTO MHCTPYMeHTa", CTpaHuua 36).

» [pu TpaHcnopTHPOBKeE BbIKNIOYaiiTe U3MEPUTENbHbIH
MHCTPYMEHT. [1pH BbIKNIOUEHUN BNOKUPYETCA MaATHHU-
KOBbII MEXaH13M, KOTOPbIM MHAUE NPK CUNbHbIX ABMXeE-
HUAX MOXET DbITb NOBPEXAEH.

BknioueHue/BbIKnOYeHHE

UTobbl BKNIOUMTb U3MEPUTENbHBIA UHCTPYMEHT, Nepe-
NBUHbTE BblKouatenb (2) B nonoxenue ON. Cpasy xe no-
Cne BKNIOUEHWUA U3MEPUTENbHbIN MHCTPYMEHT NpoeLupyeT
Na3epHbIe MYy U3 OTBEPCTUN ANA BbIXOfA NA3ePHOrO Nyya

(1).
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» He HanpaBnsiiTe nasepHbli NyY Ha NOAeH UMK KUBOT-
HbIX M HE CMOTpPUTE CaMH B NTa3epHblii Nyy, B TOM YHC-
ne u ¢ 60nbLIOro paccToAHMUA.

UT0bbl BBIKMIOUMTB U3MEPHTENbHDBIM UHCTPYMEHT, Nepe-

[NIBMHbTE BblKtouatenb (2) B nonoxenue OFF. Mpu Bbiknto-

UEHWM MasTHUKOBbIH MexaHu3M brnokupyeTca.

» He ocraBnsiiTe U3MepuTeNbHbIA MHCTPYMEHT 6e3
NPUCMOTPA M BbIKNIOYaHTe H3MEPUTENbHbIA UHCTPY-
MEHT nocne HCnonb3oBaHuA. [ipyrie nuua Moryt bbitb
OCNeN/IeHbl 1a3€PHBIM MTyUoM.

ABTOMaTHUECKOE OTKNIOUEHHEe

Ecnv B Teuenre npubn. 120 M1H. Ha UBMEPHTENBHOM
MHCTPYMEHTE He DyfIET HAXXMMATbCA HUKAKKUX KHOMOK, H3Me-
PUTENbHBIA MHCTPYMEHT C LieNblo 3KOHOMUHM baTapen aBTo-
MaTUUECKM BbIKNOUAETCA.

UTobbl CHOBa BKNIOUMTb H3MEPHTENbHbIA MHCTPYMEHT Nocne
aBTOMATUYECKOTO BbIKNIOUEHHNS, MOXHO TMDO NepeaBuHyTL
BblK/touartenb (2) cHauana B nonoxexue «OFF», a3atem
CHOBA BK/HOUNTb UBMEPUTENbBHDBIA MHCTPYMEHT, MO0 OfMH
pa3 HaxaTb KHOMKY Bbibopa pexuma paboTbl nasepa (4).
UTobbl ieaKTUBMPOBATb aBTOMATUUECKOE OTK/HOUEHHE, NPU
BKNOUEHHOM U3MEPUTENBHOM MHCTPYMEHTE A€ PXKUTE KHOM-
Ky pexwuma paboTbl nasepa (4) Haxatoi He MeHee 3 ¢. Ecnu
ABTOMATUYECKOE OTKMIOUEHHWE OTKMIOUEHO, Na3epHble Nyun
KOPOTKO MUratoT A1A NOATBEPXKAEHHA.

UTobbl aKTMBMPOBATb aBTOMATMUECKOE BbIK/IOUEHHE, Bbl-
KMounTe U3MEPUTENBHbBIN MHCTPYMEHT M CHOBA BKNOUMUTE
ero.

Pexxumbl paboTbi

M3MepuUTenbHbIA MHCTPYMEHT UMEET HECKOMbKO PEXUMOB

paboTbl, KOTOPbIE MOXHO NepPeKntouaTh B Ntoboi MOMEHT:

— PexuM nepekpecTHbIX TMHKUIA (CM. puc. A): NpoeumrpyioT-
CA TOPU30HTaNbHaA NasepHan NNOCKOCTb U OHA BEPTH-
KanbHas nasepHan NMHUA BNepea;

- Topu3oHTa/bHbIN pexum (cM. puc. B): npoeumpyetcs oa-
Ha ropU30HTaNbHaA NasepHas NNOCKOCTb;

- BeptukanbHblil pexum (cM. puc. C): npoeuympyeTcs oHa
BepTMKaNbHaA Na3epHan NMHKUA Bnepea.

UTobbl CMEHHTb PeXMM, HaXMMaNTe Ha KHOMKY Bblbopa pe-

XMMa paboTbl nasepa (4), noka nasepHble Nyuun He NepenayT

B TpebyeMbii pabounit pexum.

Bce pexwuMbl paboTbl BO3MOXHbI Kak C aBTOMATUUECKUM HHU-

BENUPOBAHHEM, TaK U C (hYHKLMEN HAKMOHa.

ABTOMaTHYECKOE HUBENUPOBAHUE

M3mepuTenbHbIA MHCTPYMEHT NOCTOAHHO OTCNIEXMUBAET NO-
noxeHue Bo Bpems paboTbl. Mpu HaxoxaeHUH B AuanasoHe
CaMOHMBENWUPOBaHUA +4° UHCTPYMEHT BbIMONHSAET aBTOMA-
TUUEeCKoe HUBENWPOBaHKe. 3a Npefenamu AuanasoHa camo-
HWBENWPOBAHKA aBTOMATUUECKH BK/IOYAETCA (DYHKLMA Ha-
KNnoHa.

Pabota c aBTOMaTMueCKHM HUBENUPOBaHHEM

(cm. puc. A-C)

YCTaHOBMTE H3MEPUTENbHbIA MHCTPYMEHT Ha IPOUYHOE FopH-
30HTaNbHOE OCHOBAHWE UK 3aKPENUTE ero Ha

nepxartene (10) unu Ha wratuse (17).

DyHKLMA aBTOMATUUECKOTrO HUBENMPOBAHMA KOMMEHCHPYET
HEPOBHOCTH B PaMKax I1anasoHa CaMOHUBENMPOBaHUA +4°.
NamepHTenbHbIA UHCTPYMEHT HUBENMPOBAH, Kak TONbKO Na-
3€PHbIE TyUn HAUMHAIOT HENPEPbIBHO CBETUTHCA.

Ecnu aBTOMaTHUecKoe HUBENMPOBAHHE HEBO3MOXKHO,
Hanp1Mep, T.K. NOBEPXHOCTb, Ha KOTOPOW YCTAaHOBNEH U3Me-
PUTENbHBIA MHCTPYMEHT, OT/IMUAETCA OT FOPU30oHTanK bonee
ueM Ha 4°, nasepHble IMHAM MUTaloT CHauana 2 ¢ B ObICTpoM
Temne. 3aTeM Nla3epHbIe IMHUK 3aroparoTca Ha 5 ¢, nocne
UEro OHU MUTaloT HECKOMbKO pa3 Kaxable 5 ¢ B bbicTpom
Temne. Ha uaMepuTenbHOM MHCTPYMEHTE BKMIOUEHa (hyHK-
LA HaKNoHa.

[ina npogomkeHus paboTbl ¢ hyHKLKMeNH aBTOMATUUECKOTO
HWBENWPOBAHUA, YCTAHOBUTE M3MEPUTENbBHbIA MHCTPYMEHT
TOPH30HTANbHO W NOJOXAUTE OKOHUAHWA aBTOMATMUECKOTO
CaMOHWBeNnpoBaHus. [ocne Toro, Kak U3MepPHTENbHbIM
MHCTPYMEHT BOWAIET B AMANa3oH aBTOMATMUECKOro HUBENH-
pOBaHWA +4°, Na3epHble Nlyun HAUMHAIOT HENPEPLIBHO CBe-
TUTBCA.

TpK COTPACEHHAX UMK U3MEHEHMAX MONOXEHUA BO BPEMS
paboTbl UBMEPUTENbBHbIA MHCTPYMEHT aBTOMATUUECKHM CaMo-
HUBenupyertca. ocne HUBENUPOBaHKA NPOBEPLTE NONMOXe-
HWE Na3epHbIX /yUei N0 OTHOLIEHHIO K PenepHbIM TOUKaMm,
uT06bl N36eXaTh OLMBOK B pe3ynbTaTe CMELLEHUs U3MEepH-
TENbHOr0 UHCTPYMEHTA.

Pabora ¢ chyHkuuen HaknoHa (cm. puc. K)

locTaBbTe M3MEPHTENbHbIA UHCTPYMEHT Ha HAKNOHHOE
ocHoBaHue. lNpy paboTe ¢ BKIOUEHHOM (DYHKLMEN HaKNOHa
NasepHble TMHWUM CHauana MMraioT B ObICTpOM Temne 2 ¢. 3a-
TeM Nla3epHbIE IMHUM 3aroparoTca Ha 5 ¢, MoC/e Uero oHu
MHraloT HECKOMbKO Pa3 Kaxaple 5 ¢ B bbicTpoM Temne.

Mpw paboTe ¢ BKNIOUEHHOM (YHKLMEN HaKNOHa Na3epHble
NMHWK BONblLE HE HUBENWPYIOTCA U He obA3aTenbHo obpasy-
10T NepeHanKyNsAp.

KOHTponb TOUHOCTH U3MEPUTENbHOTO
MHCTPYMEHTa

dakTopbl, BIHAIOWKE HA TOYHOCTD

Hanbonbluee BMAHME Ha TOUHOCTb OKA3bIBAET OKPYXAIoLLAsA
Temneparypa. B ocobeHHOCTY TeMnepatypHble nepenaabl,
MMetoLLMe MECTO N0 Mepe yaaneHus oT NouBbI, MOTYT CTaTb
MPUUMHON OTKNOHEHWA Na3ePHOTO Nyya.

MockonbKy camble 6oMbluMe TeMNepaTypHble nepenabl Ha-
6n10AA0TCA PAROM C NOBEPXHOCTHIO NOYBbI, U3MEPHTENb-
HbIi UHCTPYMEHT HEODXOIMMO M0 BO3MOXHOCTH YCTaHaB/H-
BaTb Ha WTATMB N0 LIEHTPY NPOBEpsAeMoit paboueit NoBepx-
HOCTH.

Hapsfly ¢ BHeWHWMH BO3AEHCTBUAMM, Cneumrdmrueckue na
WHCTPYMEHTA BO3MENCTBMA (Hanp., NafeH!A UNu CUlbHble
YAApbl) TaKkke MOTYT NPUBOAMTb K OTKNOHEHWAM. [oaTomy
BCeraa nepef Hauanom paboTbl NPOBEPANTE TOUHOCTb HUBE-
NMpPOBaHKA.
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Ecnv Bo Bpems 0fjHO¥ U3 NPOBEPOK U3MEPUTENbHbIN
MHCTPYMEHT NPEBbICHT MAaKCUMabHO OMYCTUMOE OTKNOHE-
HWe, OTAanTe ero B PEMOHT B CEPBUCHYI0 MACTEPCKYHO
Bosch.

MpoBepKa TOUHOCTH FOPU3OHTANbHOI NMHKUK MO BbICOTE
[lns KOHTpONA HeobxoanUM CBOOOAHbIN OTPE30K 5 M Ha Npoy-
HOM rpyHTe Mexay cteHamMu A B.

- 3aKkpenuTe U3MepHTENbHbIA HHCTPYMEHT BONM3M CTeHbI A
Ha LUTaTUBE UMK YCTAHOBMTE €50 Ha NPOYHOE, NNOCKOe
0CHOBaHHe. BkniounTe naMepuTenbHbIi UHCTPYMEHT 1
BbIDEPUTE PEXMUM NEPEKPECTHBIX TUHUIA.

S8 B

5m

- HanpasbTe nasep Ha bNuxHIOK CTeHy A 1 jaitTe U3MepH-
TeNbHOMY MHCTPYMEHTY HUBenMpoBaTheA. OTMETbTE ce-
PEMMHY TOUKH, B KOTOPOW N1a3ePHbIE NIMHWM NepeceKaloT-
cA Ha cTeHe (Toukall).

- [loBepHH1TE M3MEPUTENbHBIA MHCTPYMEHT Ha 180°, nogo-
[MUTE, NOKa OH He NPOU3BEET CAMOHUBENMPOBAHHE, U
OTMETbTE TOUKY NepPeKPeLIMBAHKA Na3ePHbIX TMHUK Ha
NPOTUBOMONOXHOW cTeHe B (Touka Il).

— YCTaHOBMTE M3MEPUTENbHbIA MHCTPYMEHT — HE NOBOPaUM-
Basl ero — BONM3K CTeHbl B, BKNIOUMTE €0 1 aaiTe emy
BPEMA HUBENIMPOBATLCA.
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- HacTpoitte U3MepH1TENbHbIH MHCTPYMEHT N0 BbiCOTe (C Mo-
MOLLbtO LUTATUBA UM NMOAKNAAO0K) TaK, uTobbl TOUKa nepe-
KpeLMBaH1A Na3epHbIX TMHWI TOUHO COBMana c paHee oT-
MeUeHHOW Touko# | Ha cTeHe B.

~ [loBepHUTE N3MePHUTENbHbIA MHCTPYMEHT Ha 180°, He U3-
MEeHAA BbICOTbl. HanpaBbTe MHCTPYMEHT Ha CTeHy A Tak,
utobbl BepTHUKanbHaA Na3epHan NMHKA NPOXoAMNa uepes
yXKe 0TMeueHHyo Touky |. [oaoxanTe, Noka MHCTPYMEHT
He 3aKOHUMT CaMOHUBENMPOBAHHE, U OTMETbTE TOUKY
nepeKPeLMBaHNA NasepHbIX TMHUIA Ha cTeHe A (Tou-
kalll).

- Paccrosnve d mexqay ABymMA 0603HaUeHHbIMM TOukamu | 1
11l Ha cTeHe A oTpaaeT (hakTMUECKOE OTKNOHEHHE U3Me-
PHUTENbHOTO MHCTPYMEHTA MO BbICOTE.

Ha yuactke 2 x 5 m = 10 M MakcMManbHO AoNycTMMOE OT-

KNOHeHUe COCTaBNAET:

10 m x +0,4 mm/M = +4 mMM. TakuM 0bpa3om, paccTosHue d

mexay Toukamu | v 11l He LOMKHO NpeBbILWaTh Make. 4 MM.

MpoBepka TOUHOCTH HUBENMPOBAHHUA BEPTHKANbHON

NUHUU

[ns npoBepky Bam Tpebyetca npoem aBepH, B 0be CTOPOHDI

0T KOTOPOro (Ha NPOYHOM Nony) ectb CBOBOAHOE NPo-

CTPAHCTBO [/IMHOM He MeHee 2,5 M.

— YCTaHOBWTE U3MEPUTENbHbINA MHCTPYMEHT Ha PACCTOAHUM
2,5 M 0T ABEPHOrO NPOEMa Ha NPOYHOE, POBHOE OCHOBA-
HHe (He Ha WTaTuB). BKNouMTe M3MEPUTENbHBIA UHCTPY-
MEHT W BbbEpHTE PEXUM BEPTUKANbHBIX TUHUA.
HanpaBbTe na3epHyto IMHWIO Ha ABEPHOM NPOEM W [jaiiTe
13MEepHUTENbHOMY UHCTPYMEHTY CAMOHUBENMPOBATbCH.

Bosch Power Tools
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- OTMeTbTe CepeauHy BePTUKANbHON NIUHWKW Ha NNy B
npoeme fiBepu (Touka |), Ha paccTosHWM B 5 M ¢ ipyrov
CTOPOHbI poemMa AiBepH (Touka I1), a Takxe no BepxHeMmy
Kpato npoema aepy (touka ll1).

- [loBepHH1TE M3MEPUTENBHBIA MHCTPYMEHT Ha 180° 1 no-
CTaBbTe ero Mo pyryto CTOPOHY IBEPHOT0 NPOEMa NpsAMo
nosaau Touku |I. laite u3meputenbHomy npubopy camo-
HUBENMPOBATLCA U HaNPaBbTE €ro BEPTUKaNbHbIE Na3ep-
Hble NYUM TaK, uTobbl UX CepPeanHbI MPOXOLAMUIM TOUHO Ye-
pe3Touku I ull.

- [lomeTbTe cepearHy Na3epHOro nyya Ha BEPXHEM Kpae
[1BEPHOro Npoema Kak Touky 1V.

- Paccrosnve d mexay aByma 0603HaueHHbIMK Toukamu |11
1 1V oTobpaxaeT haKTUUECKOE OTKNOHEHWE U3MEPUTEND-
HOrO MHCTPYMEHTA OT BEPTHUKANK.

- M3mepbTe BbICOTY NpoeMa [1BEpU.

Makc1manbHO A0MYCTUMOE OTKNOHEHWE PaCCUNUTbIBAETCA

cnepytowmm obpasom:

NIBOMHaA BbiCOTa IBEPHOrO Npoema x 0,4 Mm/M

lpumep: Npu BbICOTE ABEPHOMO NPOeMa B 2 M MaKCUManb-

HOE OTKNOHEHWE MOXET COCTaBNATb

2x2Mx £0,4 Mm/M = 1,6 MM. Touku [ v IV gomkHbl Ha-

XOAUTLCA MPU 000MX U3MEPEHUAX HA PACCTORHWUM MAKCUMYM

1,6 Mm ipyr oT Apyra.

Yka3aHuaA no npUMeHeHuUo

» WUcnonb3yiite Bceraa ToNbKO cepeanHy na3epHom nu-
HUKM ANA OTMETKH. LLIpUHA Na3epHOM TMHUK U3MEHsETCA
10 Mepe yaanexus.

Pabora c nepxarenem LB 10 (npunagnexHoctb)

(cm. puc. D-G)

[epxartenb (10) no3BonAeT 3aKpenuTb U3MEPHTENbHbIN
MHCTPYMEHT Ha BEPTUKA/IbHBIX TOBEPXHOCTAX UK MarHUT-
HbIX MaTepuanax. [p1 UConb30BaHNM C MOTONMOYHBIM
KPOHLUTEHHOM (14) U3MEepHTENbHbIA UHCTPYMEHT Takke
MOXXHO PEerynnMpoBarb fo BbiCOTE.

Hacagute UaMepuTenbHbIA MHCTPYMEHT THE3A0M Mof
wratvB 1/4" (7) Ha BuHT 1/4" (12) nepxatens v 3aBUHTUTE
[0 ynopa.

BapuaHT MoHTaxa fiepxatens (10):

- C NOMOLLbIO 0BBIUHOTO KPENEXHOTO BUHTA, BCTABNEHHOIO
B 0TBepCTHe Nog BUHT (13) Ha CTeHe U3 IpeBECHOTO Ma-
Tepuana (cm. puc. E),

- C nomolibio MarHuToB (11) Ha NOBEPXHOCTAX M3 MarHuT-
HbIX MaTepuanos (cm. puc. F),

- C noMoLLibio NOTONOYHOIO KpoHLUTelHa (14) Ha noTonou-
HbIX perKax (cM. puc. G).

» Mpu duKcaLun NPUHAANEKHOCTH K NOBEPXHOCTAM
[epXKuTe Nanblibl BAANHM OT 3aAHEH YaCTH MarHUTHOH
NPUHAANEXHOCTH. B pesynbTate CUNbHOTO MarHUTHOTO
NPUTAXKEHWUA MOXKET IPOM30NTH 3allieMNEHHE Nanblies.

BbipoBHaAliTe aepxarenb Ha rna3 (10) nepep BKMOUEHHEM

U3MEPHTENbHOTO HHCTPYMEHTa.

Pabotbi ¢ BU3MpHOI MapKoi (NPUHAANEKHOCTb)
BusupHas mapka (16) ynyuiiaet BUGMMOCTb N1a3epHOTO Ny-
ua npu HebnaronpUATHBIX YCNOBUAX U HA BONbLIKX paccTos-
HUAX.

OTpaxaroLLan NoBEPXHOCTb BU3UPHOM Mapku (16) ynyuiia-
€T BULMMOCTb NIasepHOM IMHKM, Ha NPO3PAYHON MOBEPXHO-
CTW Na3ePHYI0 NUHMIO TAKXKE BULHO C ThINIbHOM CTOPOHbI BU-
3UPHON MapKH.

Pa6ota co wratuBom (MPUHaANEXHOCTb)

LLiTaTvB 0becneunBaet CTabunbHyH, perynupyemyio no Bbi-
CcoTe 0nopy ANA U3MepeHuii. [10cTaBbTe U3MEPUTENbHbIN
WHCTPYMEHT rHe3aom nog wratus 1/4" (7) Ha pesbby wrartu-
Ba (17) unu 0bbluHoro chotolTatUea. 3aduKCHpyiTe U3Me-
PUTENbHBIA MHCTPYMEHT C MOMOLLbIO KPENEeXHOro BUHTA
LITaTMBa.

MpenBapuUTENbHO BBIPOBHANTE WTATUB, NPEX/E YUEM BKHO-
yaTb U3MEPHTENbHbIM HHCTPYMEHT.

dukcayus c NomMoLLbI0 YHUBEPCaNnbHOTo KpenneHus
(npuHagnexHocTb)

C nomoLLbio yHUBEPCANbHOTO Kpennenus (15) MoxHo 3a-
KpenuTb U3MepUTENbHbIA MHCTPYMEHT, Hanpumep, Ha BepTH-
KanbHbIX NOBEPXHOCTAX UMM HA NOBEPXHOCTAX M3 MarHUTHbIX
MarepuanoB. YHUBepCanbHoOe KpenneH1e MOXHO TakxKe HUC-
nonb30BaTb B KauecTBe noactaBku. OHo obneruaet BbipaB-
HWBaHKe MHCTPYMEHTA MO BbICOTE.

lperBapuUTENbHO BEIPOBHANTE YHUBEPCANbHOE

kpennenue (15), npexae uem BKNtouaTb U3MEPHUTENbHBIN
MHCTPYMEHT.

Ouku gns paboTbl ¢ Na3epHbIM HHCTPYMEHTOM

(npuHapgnexHocTb)

NasepHble 0UKK OTCHUNLTPOBBIBAIOT OKPY)KAIOLLMIA CBET.

lMoaToMy CBeT nasepa KaxeTca bonee ApkUM Ana 3puTenbHo-

ro BOCNPUATHA.

» He ucnonb3yiite ouku ana pa6oTbi ¢ nasepHbIM
MHCTPYMEHTOM (NPUHAANEXHOCTb) B KaUeCTBe 3alLuT-
HbIX 0uKOB. OukM /1A pPaboTbl C Ta3ePHbIM UHCTPYMEH-
TOM 0b€eCcneunBaloT nyulliee pacno3HaBaHue Na3epHoro
Nyua, HO He 3aLUMLLAKT OT NA3EPHOT0 U3NYUEHHA.

» He ucnonb3yiite ouku ansa pabotbi ¢ nasepHbIM
MHCTPYMEHTOM (NpUHAANEXHOCTb) B KauecTBe COMH-
Lie3aLUUTHbIX OYKOB UMK 3a pyneM. Ouku A1 paboTbl ¢
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Nla3epom He obecneuunBatoT 3aluTy o1 y(D'VI3}'IyLIeHVIH ]
MelLLaKT NPpaBUNbHOMY LIBETOBOCMPUATHIO.

Mpumepbl BO3MOXHbIX BUAOB pabotbl (cm. puc. H-K)
prMepbl BO3MOXHbIX TPUMEHEHUH H3MEPHTENBHOMO
MHCTPYMEHTa NPUBEAEHDBI HA CTPAHHLAX C PUCYHKAMM.

TexobcnyxuBaHue U cepBUC

TexobcnyxuBaHHe U OUHCTKA

CopiepXKiUTe M3MEPUTENbBHBIA MHCTPYMEHT NOCTOAHHO B UM-
crore.

HuKorzia He norpyanTe U3MepUTENbHbIA MHCTPYMEHT B BO-
1Y N1 APYTHe XUOKOCTH.

BbiTMpaiiTe 3arpA3HeHua Cyxom U MArkow Tpankor. He uc-
nonb3yiTe Kakue-nMbo unCTALLMe CPEACTBA UMK PACTBOPH-
TENu.

OuuLuaiiTe perynspHO 0COBEHHO MOBEPXHOCTH Y BbIXOAHOTO
OTBEPCTMA Nasepa 1 CNeauTe NPy 3TOM 3a OTCYTCTBMEM BOP-
CHHOK.

06s3aTeNbHO XpPaHUTE W TPAHCTIOPTUPYATE U3MEPHTENbHbIN
MHCTPYMEHT B 3alLMTHOM cymKe (20).

Ha peMOoHT oTnpasnaiTe U3MEPHTENbHbIA UHCTPYMEHT B 3a-
wuTHoM uexne (20).

CepBH1C U KOHCYNLTUPOBaHHKE NO BONPOCaM
NPUMEeHeHuA

CepBUCHbIV OTAEN OTBETUT Ha BCe Ballum Bonpochl no pe-
MOHTY 1 0Bcny)xuBaHuIo Balero npoayKkTa, a Takxe no 3an-
yacTam. N30bpaxeHns ¢ NpoCTPaHCTBEHHbIM Pa3aeneHnem
nienatei 1 MHhopMaLLMio No 3anyacTaM MOXHO MOCMOTPETb
TaKxKe no agpecy: www.bosch-pt.com

KonnekTue cotpyaH1koB Bosch, npenocTaBnsiowmit
KOHCYNbTALMW Ha NPEAMET UCNONb30BaHUA NPOAYKLMH, C
YA0BONbCTBAEM OTBETHUT Ha BCe BalliM BONPOCHI OTHOCHTENb-
HOrO HaLLel NPOAYKLMK W e NPUHAANEXHOCTEN.
lMoxany#ncTa, BO BCEX 3anpocax M 3akas3ax 3anyactei 0bssa-
TeNbHO yKa3blBaKTe 10-3HauHbIN TOBAPHBIA HOMEP MO 3a-
BOZICKO Tabnuuke usnenus.

[ina peruona: Poccun, benapycb, KasaxcraH, YkpanHa
[apaHTUiHOE 0D6CNYKMBAHUE W PEMOHT ANEKTPOUHCTPYMEH-
Ta, C cobniofieHem TpeboBaHWi U HOPM U3rOTOBUTENS MPO-
M3BOAATCA HA TEPPUTOPUM BCEX CTPAH TONbKO B (DUPMEHHBIX
WN1 aBTOPHU30BaHHbIX CEPBUCHBIX LieHTPax «PobepT bolwy».
NMPEOYNPEXOEHME! Ucnonb3oBaHue KOHTpathakTHOM npo-
QYKLWW OMAcHO B 3KCN/yaTaLun, MOXeT NPUBECTH K yLiepby
nns Bawwero 300poBbA. U3roToBneH1e 1 pacnpocTpaHeH1e
KOHTpadakTHON NPOAYKLMK NpecneayeTca no 3akoHy B af-
MUHWUCTPATUBHOM W YTONOBHOM NOPAAKE.

Poccus

YnonHomoueHHas U3roToBMTENEM OPraHuU3aLusa:
000 «Pobeprt bolw» BawwyTtuHckoe wocce, BA. 24
141400, r. Xumku, MockoBckas 0b.

Ten.: +7 800 100 8007

E-Mail: info.powertools@ru.bosch.com
www.bosch-pt.ru
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[lononuuTtenbHbie afpeca CePBUCHBIX LLEHTPOB Bbl
HaigeTe no ccbinke:

www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Ytunusauua

OTCNYXMBLLKE CBOM CPOK M3MEPHTENbHBIE UHCTPYMEHTBI,
NPUHAZANEXHOCTU M YNAKOBKY CeAyeT CAaBaTh Ha 3KONOMU-
UECKM UMCTYIO PEKYMEPaLIMIO OTXOf0B.

He BbIbpacbiBaiiTe U3MepHTENbHBIE UHCTPYMEH-
Tbl M baTapeliku B boiToBOM Mycop!

Tonbko ans cTpan-uneHoB EC:

B cootBeTcTBMM C eBponelickor aupexTueon 2012/19/EU
HerofiHble U3MepHTeNbHbIe TPUOOP 1 B COOTBETCTBUM C
eBponenckon aupektuaoi 2006/66/EC HeroaHble unu oT-
CNY)XMBLLUWE CBOWM CPOK akKyMynATopHble batapen/bara-
penKu AOMKHbI COBUPATLCA Pa3AEeNbHO U CAABATLCA Ha KO-
NIOTUYECKM UMCTYI0 peKynepaLmio.

YkpaiHcbka

Bka3iBKM 3 TeXHiku be3neku

MpouuTtaiite BCi BKa3iBKM i AOTPUMY#TECA
iX, wWob npawtoBaTH 3 BAMIpIOBaNnbHUM
iHcTpymMeHTOM Ge3neuHo Ta HagjiiHo.
BHKOPHCTaHHA BUMipIOBanbHOTO
iHCTPyMeHTa 6e3 AOTPUMAHHA LUX IHCTPYKLiH MoXe

NPU3BECTH [0 NOWKOAKEHHA iHTErPOBAHNX 3aXHCHUX

MexaHi3miB. Hikonu He poBopbTe nonepeaXxyBanbHi

TabnuukM Ha BUMipioBanbHOMY iHCTPYMeHTi fio

HeBnisHanHocri. [JOGPE 35EPIFAUTE Ll IHCTPYKLYi |

NEPEABANTE iX PA30M 3 NEPEJIAUEID

BUMIPIOBANIbHOI'O IHCTPYMEHTY.

» 06epexHO - BUKOPUCTaHHA 3ac0b6iB 06cnyroByBaHHA
i HaCTPOIOBaHHA, LU0 BiAPI3HAIOTLCA Bifi 3a3HaUEHUX B
Wi iHCTPYKUiT, 260 BUKOPUCTAHHA [03BONEHUX
3acobiB y Hego3BoneHui cnocib, MoXxxe NPU3BOAUTH
A0 Hebe3neuHoro BNNMBY BANPOMiHIOBaHHS.

» BuMipioBanbHHii IHCTPYMEHT NOCTaua€ETbCA 3
nonepejxyBanbHoI0 TabnUuKolo nazepHoro
BUNPOMiHIOBaHHA (BOHA NO3HaueHa Ha 306 paXkeHHi
BUMipPIOBaNbHOro iHCTPYMEHTa Ha CTOPiHLi 3
ManioHKOM).

» AKuWOo TeKCT nonepeKyBanbHoi TabNUuKK NasepHoro
BUNPOMiHIOBaHHA HaNKCaHKUI He MOBOIO Bawwoi
KpaiHu, nepea nepiwInM 3anycKoMm B eKcnnyarauito
3akneiiTe il HaKnenKolo Ha MoBi Bawwoi kpaiu, wo
BXOAUTb Y KOMMNEKT NOCTaYaHHA.

He HanpaBnaiiTe na3zepHui NPOMiHb Ha
niopei abo TBapuH, i cami He AUBITbCA Ha
npaMuit abo BifobpaxkyBaHui nasepHui
NPOMiHb. BiH MOXe 3aCninuT iHLnX Noaen,

Bosch Power Tools
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CMPUUMHUTM HELLACHI BUMaakK abo noLiKoauT
0oui.

» Y pasi noTpannAHHA na3epHOro NPOMeHs B 0KO,
HaBMUCHe 3annioLWiTh oui i Biapa3y BigBepHiTbeA Big
NpoMeHs.

» Hiuoro He MiHAliTe B na3epHOMY NPUCTPOI.

» He BHKOpHUCTOBYIiTe OKYNAPH ANA poboTH 3 nazepom
(npunappn) sk 3axucHi okynapu. Okynapu ans pobotu
3na3epoM 3abe3neuyioTb Kpalle po3nisHaBaHHA
Na3epHOro NPOMEHIO, OAHAK He 3aXMULIAT Bif
Na3epHOro BUNPOMiHIOBaHHS.

» He BuKOpHCTOBYIiTe OKYNAPH AnA poboTy 3 nazepom
(npunappan) Ak COHLE3aXUCHI OKYNAPH Ta He BAAraiTe
X, KONU B 3HaxoauTecA 3a kepmoMm. OKynapu ans
poboTH 3 nazepom He 3abe3neuyioTb NOBHUI 3aXMCT Bif
YO npomeHiB Ta nOripLLyOTh PO3Mi3HaBaHHA KONbOPIB.

» Bipnasaiite BUMipIOBanbHUMA iHCTPYMEHT Ha PEMOHT
nuwe kBanicikoBaHUM thaxiBuaM Ta nuwe 3
BHKOPUCTAHHAM OPUriHaNbHUX 3aNYacThH. Tinbky 3a
TaKWX yMOB Ball BUMiptoBanbHWi npunag i Hapani byae
3anuuwatics beaneuHum.

» He po3sBonsiite AiTAM BUKOPUCTOBYBATH Na3epHUi
BUMipIOBanbHUi iHCTPYMeHT be3 Harnagy. [liTn
MOXYTb HEHAaBMUCHE 3aCninuTH cebe um iHLKX Noaen.

» He npautoiite 3 BUMipIOBaNnbHUM iIHCTPYMEHTOM Yy
cepefoBHLYi, fie iCHye Hebeaneka BUGYXY BHacnigok
NPUCYTHOCTI FOPIOUMX PiauH, rasie abo nuny. Y
BUMipIOBa/IbHOMY NpUAafli MOXYTb YTBOPIOBATUCA iCKPH,
Bif} AKMX MOXXE 3aiMaTucA nun abo napu.

He BcTaHoBNI0lTE MarHiTHe Npunaaan
& nobnu3y iMNNaHTaHTIB i iHWWMX MeAUUHHUX
anapariB, Hanp., KapaiocTUMynATopiB i

iHcyniHoBMx nomn. MarHitv npunagns
CTBOPIOIOT MOfIE, AIKE MOXE HeraTMBHO
BIMBATH HA (PYHKLIOHANbHY 30aTHICTb
iMNNaHTaHTIB | iHCYNiHOBKX NOMI.

» TpumaiiTe MarHiTHe NpUNagAA Ha BigcTaHi Big
MarHiTHUX HOCIiB JaHUX | UYTNHBUX [0 MArHiTHUX
nonis npunagis. Bnnue MarHiTis npunaaia Moxe
NPHU3BECTH [10 HEOOOPOTHOI BTPATH IaHHX.

Onuc npogykry i nocnyr

Bynb nacka, LOTpUMyHTECA iNOCTPALLiM HA NoYaTKy
IHCTPYKLUi 3 ekcnnyarauii.

MpusHaueHHAa npunapy

BuMiptoBanbHWil npunag NpusHayeHUn Ana yTBOPEHHA i
nepeBipKKU FOPU30HTANBbHUX | BEPTUKANbHUX NiHINA.
BuMiptoBanbHWil npunaa npuaaTHWM ns pobit BcepeauHi
MPUMILLEHb Ta HABOPI.

300paxkeHi KOMNOHEHTH

Hymepauis 306paxeHx KOMMNOHEHTIB NOCMNAETbCA Ha
300paxxeHHs BUMipIOBaNIbHOTO NPUAaAY Ha CTOPIHLi 3
ManoHKOM.

(1) BuxigHuit oTBip ANA Na3epHOro NpoMeHs

(2) Bumukau

(3) InoukaTop 3apAmKeHoCTi bataperok

(4) Kxonka pexwumy pobotu nasepa Mode

(5) MonepemxyBanbHa Tabnuuka ana poboTu 3 nasepom

(6) Cepiithuit Homep

(7) THizmo nig wratms 1/4"

(8) ®dikcatop cekii ana batapenok

(9) Kpwuiuka cekuii ans bataperiok
(10) Kpinnenns (LB 10)?
(11) Marnit®
(12) BuHT 1/4" kpinneHHa®
(13) OrBip nig rBUHT y KpiNNeHHI®
(14) CrenboBa ckoba (DK 10)?
(15) YuisepcanbHe kpinnents (BM 1)?
(16) BisnpHuit wut”
(17) Lliratue (BT 150)°
(18) Teneckoniuna wranra (BT 350)%
(19) Okynapw ans pobou 3 nasepom?
(20) 3axucHa cymka®

a) 3o6paxene abo onucaHe npunaaas He BXOAUTb B
CTaHAapTHHi 06¢cAar noctaBku. MOBHUI aCOPTUMEHT
npunagaA Bu 3HaiaeTe B Hawwil nporpami npunagas.

)

TexHiuHi pani
ToBapH1I1 HOMep 3601K65...
Pobouuit gianasoH (pagiyc)” 10m
TouicTb HiBentoBaHHa> +0,4 MM/M
[liana3oH aBTOMaTUUHOrO +4°
HiBENIOBaHHs
TpuBanicTb HiBENOBAHHA <4c
Poboua remnepatypa -5°C...+40°C
Temneparypa 36epiraHHs -20°C...+70°C
Makc. BUCOTa BUKOPUCTaHHSA 2000 m
Haj} PENepHOIo BUCOTOH
BinHocHa BonoricTb NoBiTps 90 %
Makc.
CryniHb 3abpyaHeHocTi 29
BignosigHo Ao IEC 61010-1
Knac nasepa 2
Tun nasepa <10 mMBTt, 500-540 Hm
Cq 10
PoaxomkeHHs 30 x 20 Mpaa (noBHwU#
KyT)
['Hi3A0 Nif WratMe 1/4"
batapeiku 4% 1,5BLR6 (AA)
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Niniinui nasep GLL2-20G
TpuBanictb poboTH (B pexxumi 5ron
pobOTH 3 NepexpecHUMH

niniamm)®

Bara BignogigHo 0o EPTA- 0,62 kr

Procedure 01:2014

Po3mipy (n0BXKMHA X LUMPUHA X 111x72x119mm

BUCOTa)

CTyniHb 3axucTy IP 64

A) Pobounit fianasoH MOXe 3MEHLLYBATMCA BHACMIOK
HECMPUATAIMBUX YMOB (Hanp., NPAMi COHAYHI NPOMEHi).

B) npu20-25°C

C) [ns BkasaHMX 3HaueHb YMOBH HaBKOMMLUIHLOTO CEPEAOBHLLA
NOBMHHI 6YTW Y liana3oHi Bi HOPManbHUX 10 CNPUATAMBUX
(Hanp., BiacyTHICTb Bibpallii, BiACYTHICTb TyMaHy, BifiCYTHICTb
QIUMY, BICYTHICTb NPAMUX COHAYHWX NPOMEHIB). [TicNA CUNbHUX
nepenagis TeMnepatypu MOX/NMUBE BIAXUNEHHA Y TOUHOCTI.

D) UMHHO 119 TOUKM NEPETUHY i Y BIANOBIAHMX KyTax
90°/180°/270°

E) 3asBuuali npuCyTHE NKLLE HenpoBifHe 3abpyaHeHHs. MNpoTe, Ak
NpaBu/O, BUHWKAE TUMUACOBA NPOBIAHICTb Yepe3 KOHAEHCaLil0.

OpHO3HauHa ineHTUdiKaLliA BUMipIOBaNbHOMO iHCTPYMEHTA MOX/MBA
3a/10MOMOroto cepiitHoro Homepa (6) Ha 3aBoACbkin Tabnnui.

MoHTax

BcTtaBneHHa/3amiHa 6aTapeiiok

Y BUMipOBANbHOMY iHCTPYMEHTI PEKOMEHYETbCA

BUKOPMCTOBYBATHU NYXHO-MapraHLeBi batapei.

LLlob BigkpHTH KpHLLKY cekLil gns batapeiiok (9),

NPUTUCHITb chikcaTop (8) Bropy i 3HIMiTb KpULLKY CeKwjii ans

batapeliok. BctaBre batapeiku.

Mpw LboMy 3BepTaiiTe yBary Ha NpaBUbHY HaNpaBNeHiCTb

MoniociB, AIK Lie MoKa3aHo BCEePeAMHi cekuii ana batapeiok.

IHAMKaTop 3apsamKeHocTi baTapenok (3) 3aBxau nokasye

MOTOYHWI CTaH baTaperiok.

AKLo bataperkn Maxe po3paaunucs, Tpueano bnumae

iHaMKaTOp 3apsmKeHocTi batapeiok (3). NasepHi niHii

BnumaroTb KOXHi 5 XBUAKH MO 5 C.

AKLLo baTapenku po3pAmKeEHi, nasepHi MiHii Ta iHaukatop

3apAmkeHoCTi bataperok 3HOBY 6NMMal0Tb, NEPLL HiX

BUMIpIOBANbHUI IHCTPYMEHT BUMKHETHCA.

MiHsiTe Binpasy Bci batapeiku. BUKOpPUCTOBYTE NuLLe

baTapenku ofiHOro BUPODHMKa i 3 0JHAKOBOIO EMHICTIO.

» Buiimaiite 6aTapeiiku 3 BUMipIOBanbHOro
iHCTPYMeHTa, AKIL0 TPUBaNMii yac He Bypete
KOPHCTYBaTHCA HUM. Y pa3i TpuBanoro 3bepiraHHa y
BUMIPIOBANIbHOMY IHCTPYMeHTi baTapeikin MoXyTb
KOpOZyBaTH i CAaMOPO3PAMKATUCA.

Pobora

Mouatok pobotu

» 3axuwaiite BUMipIOBanbHUi NpUNag Bif BONOTH i
COHSAYHHX NPOMEHIB.
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» He ponyckaiite BNAKMBY Ha BAMipIOBanbHUI
iHCTPYMEHT eKCTpeManbH1X Temneparyp abo
TemnepaTypHuX nepenagiB. Hanpuknag, He sanuianTe
1oro HafoBro B aBToMobini. Micna 3HauHoro nepenany
TeMneparyp Aante Temneparypi BUMiprBanbHOMY
iHCTPYMeHTa cTabinisyBatuch, i nepes NoaanbLLoo
poboTol0 3aBXAM NepeBipsAiTe TOUHICTL POboTH
BUMIpIOBaNbHOIO iHCTPyMeHTa (auB. ,MNepeBipka TOUHOCT
BUMIipIOBAIbHOTO iHCTPYMeHTa", CTopiHka 42).
ExcTpemanbHi Temnepatypy Ta TemneparypHi nepenagu
MOXYTb NOTipLLIYBaTH TOUHICTb BUMIPIOBANLHOMO
IHCTpYyMeHTa.

» YHuKaliTe CHNbHUX NOLWITOBXIB i NaAiHHA
BUMipPIOBaNbHOro iHCTPYMeHTa. [1icns CUNbHUX
30BHILLHIX BNMIWBIB Ha BUMiPIOBaNbHUM IHCTPYMEHT nepes,
noAanbLLoto poboToo 060B’A3KOBO 3aBXAM NepeBipaAiTe
TOUHICTb POHOTH BUMIPIOBANIBHOTO IHCTPYMEHTA (MB.
LIepeBipka TOUHOCTi BUMiPIOBANIbHOTO HCTPYMEHTA®,
CropiHka 42).

» [ip uac TpaHCcnopTYBaHHA BUMHUKaiTe
BUMipIOBanbHUi iHCTPYMEHT. [1py BUMKHEHHI npunagy
MasATHUKOBMI By30n bnoKyeTbesa, Wob 3anobirtm
NOLUKODKEHHIO BHACTIOK CUMIbHUX MOLUTOBXIB.

BMUKaHHA/BUMUKAHHA

L1106 yBiMKHYTH BUMipIOBaNbHUM IHCTPYMEHT, NOCYHbTE

BuUMMKau (2) y nonoxenHs ON. Ogpasy nicns yBiMKHEHHs

BUMIPIOBANbHUI IHCTPYMEHT BUMPOMIHIOE 3 BUXIAHMX

OTBOPIB /iN1A Na3epHOro NPOMeHs Na3epHi npomei (1).

» He cnpsamoByiite nazepHuit NnpomiHb Ha niopei i
TBapHH i He AUBITbCA Y Na3epHU NPOMiHb,
BKNIOUALOUM | 3 BENIUKOI BiACTaHi.

[Llob BAMKHYTH BUMipIOBabHMI iIHCTPYMEHT, NOCYHbTE

BUMHKau (2) y nonoxexHs OFF. Npu BUMKHEHHI

iHCTpYyMeHTa MaATHUKOBHMI By30n DNOKYETbCA.

» He 3anuwaiite yBiMKHYTHI BUMipIOBanbHUA
iHCTPYMeHT 6e3 gornagy, nicna 3akiHueHHA poboTu
BMMHKaHTe BUMipIOBaNbHUIA iIHCTPYMEHT. [HLi ocobu
MOXyTb 6YTH 3acninneHi nasepHUM NPOMEHeM.

ABTOMaTHUHE BAMKHEHHSA

Akwo npotarom npubn. 120 xBUN. He HATUCKYBATH Ha KOAHY
KHOMKY Ha BUMiptOBaNIbHOMY iHCTPYMEHT, IHCTPYMEHT, 1100
3a0LAAMTH aKyMynsaTop abo batapei, aBTOMATUUHO
BUMMKAETbCA.

L1106 3HOBY yBIMKHYTH BUMiPIOBANbHHUI IHCTPYMEHT Micna
aBTOMATUUYHOTO BUMKHEHHSI, MOXXHa abo MoCyHYTH

BUMHMKaY (2) cnouatky B nonoxeHHs «OFF», a noTimM 3HoBy
YBIMKHYTM BUMipIOBANbHUI iHCTPYMEHT, ab0 HAaTUCHYTH
KHOMKY pexumy poboTv nasepa (4).

LLlob peakTByBaTH aBTOMATUUHE BUMUKAHHS, NpK
YBIMKHEHOMY BUMipIOBANIbHOMY iHCTPYMEHTI TPUManTe
KHOMKY pexxumy poboTv nasepa (4) HaTUCHYTOK NPUHANMHI
3 ¢. AKLWOo aBTOMaTUYHE BUMUKAHHA A€aKTUBOBaHE, Na3epHi
NPOMeHi KOPOTKO HNMMaIOTb Ha NIATBEPLAXKEHHS.

LLlob akTMBYBaTH (hyHKL|it0 ABBTOMATUUHOTO BUMKHEHHS,
BUMKHIiTb BUMipIOBaNbHUI NPUNag i 3HOBY YBIMKHITb HOTO.
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Pexxumu pobotu

BuMiptoBanbHuit Npuna Mae AeKinbka pexumis poboTw, aKi

MOXHa B byab-AKMit uac nepemMmKaTi:

- PexuM nepexpecHux niHi (aus. man. A): iHCTpyMeHT
BUMNPOMIHIOE OZIHY FOPU30HTAIbHY Na3ePHY NNOLLMHY 1
O[}HY BEPTUKa/bHY Na3epHy NiHilo Bnepes,

— [opu30HTabHKI PEXMM (AKB. Man. B): iHCTpyMeHT
BUMPOMIHIOE OfJHY FOPU30HTANbHY Na3EPHY NNOLLUHY,

- BepTukanbHui pexxum (auB. man. C): iHCTpyMeHT
BUMPOMIHIOE OfjHY BEPTUKAMbHY Na3epHy MiHilo Bnepes.

L1106 3MiHMTH pexHM, HATUCHITb Ha KHOMKY pexumy poboTu

nasepa (4), noku nasepHi npomeHi He

BUNPOMIHIOBATUMYTLCSA B NOTPIOHOMY pexuMi poboTH.

Yci pexxumn poboTh MOXMBI fIK 3 aBBTOMATUUHUM

HIBENIOBAHHAM, TaK i 3 (hyHKLiEI0 Haxuny.

ABTOMaTHUHe HiBeNOBaHHA

BuMiptoBanbHUi iIHCTPYMEHT CTEXMTb 3a CUTYaLli€t YBECH
yac nia yac pobotu. Mpy BCTAHOBNEHHI Y MeXax AjianasoHy
CaMOHiBentoBaHHA +4° BiH NPaLltoe 3 aBTOMATUUHNM
HiBentoBaHHAM. o3a Aiana3oHOM CaMOHIBENOBaHHS BiH
aBTOMATUYHO NEPEMMUKAETCA Ha (DYHKL|it0 Haxuny.

P060TH y pe)xuMi aBTOMaTHYHOTO HiBENIOBaHHA

(aue. man. A-C)

BcTaHOBITb BUMipOBanbHUI iHCTPYMEHT Ha TBepAY
rOPU30HTaNbHY NOBEPXHIO, 3aKPINiTb MOro Ha

KpinnenHi (10) abo Ha wratmsi (17).

ABTOMAaTHUHE HiBeNOBaHHA aBTOMATUUYHO BUPIBHIOE
HepIBHOCTI y MeXax fiana3oHy camMoHiBentoBaHHsA +4°. AKLL0
NasepHi NPOMeHi TPUBANO CBITATLCSA, BUMiPIOBaNbHUIA
iHCTPYMEHT HiBENbOBaHMN.

AKLLO aBTOMATUUHE HiBEMIOBAHHA HEMOXNMBE, HaNp., AKLO
MOBEPXHS, Ha AKIA BCTAHOBNEHWI BUMIPIOBaNbHUM
iHCTPYMEHT, BiAPi3HAETbCA Bif, ropKU3oHTani binbLue Hix

Ha 4°, cnoyartky nasepHi niHii npoTaArom 2 cekyHz bnumaioTb
y WBKaKoMy Temni. Micns uboro nasepHi niii bnumatotb

5 ceKyHz, Aani—KOoXHi 5 ¢ Kinbka pasiB y LBUAKOMY TeMMi.
Ha B1MiptoBanbHOMY iHCTPYMEHTI BCTaHOBMEHA hyHKLs
Haxuny.

[ins nopanblumx pobiT 3 aBTOMATUUHUM HiBENHOBAHHAM
BCTaHOBITb BUMiPIOBANbHUM IHCTPYMEHT B FOPM30HTaNbHE
MONOXEHHA | 3aueKanTe, NOKKM He 3aKIHUMTbCA
CaMoHiBentoBaHHsA. LL|oHO BUMiptoBanbHUM IHCTPYMEHT
NoBEePHETLCA B Aliana3oH aBTOMATUUHOTO HiBENIOBaHHsA +4°,
Na3epHi NpoMeHi NoUHyTb be3nepepBHO CBITUTUCA.

Ipu cTpycax Ta 3MiHax NONOXEHHA NPOTArOM ekcnayarawii
BUMiptOBaNbHUM IHCTPYMEHT 3HOBY aBTOMATUUHO
HiBentoeTbeA. Micna HiBentoBaHHA NepeBipTe NONOXeEHHS:
NasepHUX NPOMEHIB CTOCOBHO penepHUX TOUOK, 106
3anobirTh noMUnKam B pe3ynbTari 3cyBaHHA
BUMipIOBANbHOr0 NpUnagy.

Pob6oTH 3 hyHKuUi€lo Haxuny (auB. Man. K)

BcTaHOBITb BUMipIOBaNbHMI iHCTPYMEHT Ha NOXUNY
noeepxHo. Iig uac pobit 3 PyHKLieto Haxuny nasepHi niHii
CnoyaTky WBKUAKO BNMMalOTb NPOTATOM 2 CeKyHT Y

WwBKAKoMy Temni. Micna uboro nasepHi niHii bnumatoTb

5 cekyHp, fani—KOXHi 5 ¢ Kinbka pasis y WBKAKOMY Temni.
3 (hyHKLi€t0 Haxuny nasepHi NiHii binblue He HiBeNtoTLHCA |
He 000B’A3K0BO NPOXOAATb NEPNEHAUKYNAPHO OAHA A0
OfiHOI.

lMepeBipka TOUHOCTi BUMipIOBaNbHOTO
iHCTpyMeHTa

dakTopH, 10 BNNMBAKOTb HA TOUHICTb

Halbinbluuit BNNWB cnipaBnse TeMneparypa 30BHilLHbOro
cepenoBuia. OcobnuBo TemnepatypHi nepenaau, LWo
CMOCTEPIrakTbCA B Mipy BiAANEHHA Bifl FPYHTY, MOXYTb
CMPUUMHATH BiAXUNEHHA NA3EPHOT0 NPOMEHS.

OcKinbku TeMnepatypHi KONMBaHHA € HaHbiNbLMMKU NOBNU3Y
IPYHTY, MO MOX/MMBOCTI MOHTYITE BUMIpIOBaNbHUN
iHCTPYMEHT Ha LUTaTMBI | BCTAHOBITb MOTO NOCEPEAHHi
pobouoi AinAHK.

lMopAf i3 30BHiLLHIMW YMOBaMH TaKoX i cneuudiuHi ans
iHCTPYMEHTY YMOBM (Hanp., cTpycu abo cunbHi ynapu)
MO>XYTb NMPU3BOANTH [10 BiAXMNeHb. 3 L€l NPUUMHN KOXKHOO
pasy nepep noyatkoM poboTv NepeBipaiTe TOUHICTb
HiBENIOBAHHA.

AKLLO Mif yac ofHiel 3 NePEBIPOK BUMIPIOBANbHUI
iHCTPYMEHT NepeBMLLMTb MaKCMManbHO 0NYCTUME
BiIXMNEHHA, 11oro Tpeba BIAHECTH HAa PEMOHT [I0 MaNCTEPHI
Bosch.

MepeBipka TOUHOCTI FOPU30HTaNbHOI NiHii No BUCOTI

[ns nepeBipkv Bam Ha TBepAOMY IpyHTi noTpibHa BinbHa

BUMIipIOBa/NbHa [iNAiHKA JOBXMHOK 5 M MixXX BOMA CTiHaMK A

iB.

~ BcTaHOBITb BUMIPIOBANbHUI IHCTPYMEHT KOMO CTiHW A Ha
LWITaTMB abo Ha PiBHY TBEPY NOBEPXHIO. YBIMKHITh
BUMIDIOBA/IbHWM IHCTPYMEHT Ta 06epiTb pexuM poboTi 3
nepexpecHUMU NiHiAMK.

S8 B

5m

- CnpsamyiiTe nasep Ha bnnxuy cTiHy A Ta aaite omy
HiBentoBatucA. [losHauTe cepeaMHy TOUKM, B AKIM NasepHi
niHii nepexpeLLyioTbeA Ha CTiHi (Touka l).

160992A607((14.01.2021)
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- TNoBepHiTb BUMiptoBanbHUi npunag Ha 180°, paitTe oMy
HiBEMOBATUCA | NO3HAUTe TOUKY, B AKIW Na3epHi NiHii
nepexpeLLyoTbCA Ha NPOTUNEXHIH CTiHi B (Touka ll).

- PosrawwyiTe BUMiptoBanbHWN NpUnag, He NOBEPTAKOUH
11010, KONO CTiHM B, YBIMKHITb MOr0 Ta AanTe Homy
HiBeNBaTUCA.

JN

- BupiBHAITE BUMiPIOBaNbHMI iHCTPYMEHT N0 BUCOTI TaKUM
UMHOM (32 JOMOMOTOHO WTaTHBa abo MiAMOCTMBILM LLO-
HeOy/ib Mif HbOro), 1100 TOUKa, B AKIN NepexpeLLyioTbeca
NasepHi NiHii, TOYHO NOTPaNAANa Ha NO3HaUEHyY paHille
TouKy Il Ha CTiHi B.

- ToBepHiTb BUMiptoBanbHU Npunag Ha 180°, He
3MiHI0t0uM HOro BUCOTH. CpAMYHTE HOTO Ha CTiHy A
TaKWUM UMHOM, 110D BepTHKanbHa NasepHa niHia
NPOXOAMNA Yepes3 paHille no3HaueHy Touky |. [laite
BUMIpIOBaNbHOMY NPUNaay HiBeNoBaTUcA i No3HauTe
TOUKY Ha CTiHi A, B AIKiil NnepexpeLLytoTbCa NasepHi NiHii
(Touka Il1).

- Pisnnua d Mix BOMa No3HaueHUMU Ha CTiHi A Toukamu | i
Il - ue dakTMuHe BigXMNEHHA BUMIpIOBaNbHOMO
iHCTPYMEHTa M0 BMCOTi.

Ha pinAHui 2 x 5 M = 10 M MakcMManbHo gonyctume

BiAXWNEHHA CTAaHOBUT:
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10 M x £0,4 MM/M = £4 MM. TakuUM UMHOM, Pi3HHLA d MiX
Toukamu | i 11l moxe cknagatn Makcumym 4 M.

MepeBipKa TOUHOCTI HiBENIOBaHHA BePTUKaNbHOI NiHil
[ina nepesipk1 Bam notpibHKi iBEPHUI NPOPI3, B AKOMY 3
0box bokiB Bif aBepert € MiH. 2,5 M (Ha TBEePAOMY FPyHTI).
~ BcTaHOBITb BUMIpIOBaNbHUI IHCTPYMEHT Ha BifCTaHi
2,5 M Bifi 1BEPHOTO NPOPI3Y Ha PiBHY TBEPAY NOBEPXHIO
(He Ha WTaTVB). YBIMKHITb BUMIPIOBANIbHWI IHCTPYMEHT Ta
06epiTb BePTUKANbHUI peXxxuM. HanpasTe nasepHi niHii Ha
[IBEPHUI NPOpI3 | AanTe BUMIPIOBaNbHOMY iHCTPYMEHTY
CcamoHiBentoBaTucA.

~ [lo3HauTe cepeamnHy BepTMKaNbHOI NasepHoi NiHii Ha
nianosi y nBepHoMy npopisi (Touka l), Ha BifcTaHi 5 M 3
iHWworo 6oky ABepHOro Npopiay (Toukall), a Takox 3
BEPXHbOr0 Kpato 1BepHoro npopiay (Touka lll).

- [loBepHiTb BUMiptoBanbHWi Npunap Ha 180° i nocTaTe
110ro 3 iHwWoro boKy ABEPHOTO NPOpI3y NPAMO Nosa
Toukoto I1. [laite BUMiptoBanbHOMY npunagy
HiBENOBATUCA | CNPAMYITE BEPTUKaNbHY Na3epHy NiHito
TaKWUM UKHOM, 110D ii cepeaMHa Npoxoamna TOUHO uepes
Touky lill.

- [lo3HauTe cepenHy NasepHoi NiHii Ha BEPXHbOMY Kpai
[1BEPHOro Npopi3y B AKOCTi TOUKK V.

- Pisnuua d mix aBoma nosHaueHumu Toukamu Il i IV - ue
(haKTUUHE BifIXMNEHHS BUMiPIOBATIbHOTO IHCTPYMEHTA Bifl
BepTUKani.
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- [lomipAKTe BUCOTY iBEPHOTO NPOPI3Y.

Minpaxy/Te MakcMManbHO A0MYCTUME BIAXUNEHHA
HaCTYMHUM UMHOM:

MnofiBiKHa BMCOTA ABEPHOTO Npopi3y x 0,4 MM/M

[Mpuknaga: Mpu1 BUCOTI ABEPHOrO NPOPI3y 2 M MaKCUManbHe
BiIXMNEHHA NOBUHHO CKNafaTu

2 x2Mx +0,4 MmM/M = £1,6 mm. Touku [ IV nosuHHi,
TaKUM YUHOM, 3HAXOUTMC Ha MaKCUMaNbHil BiaCTaHi

1,6 MM ofiHa Big OAHOI.

BkasiBku wopao poboru

» [InA no3HaueHHsA 3aBXAH BUKOPUCTOBYHTE CepeuHy
na3epHoi niHii. LLInpuHa nasepHoi NiHii MiHAETbCA B
3aMeXHOCTI Bif BifiCTaHi.

Pob6otu 3 kpinnennam LB 10 (npunapns) (aue. man. D-G)
3a aonomoroto kpinnenHs (10) MoXHa 3aKpinuTH
BUMIipIOBaNbHUW iIHCTPYMEHT Ha BEPTUKANbHKUX NOBEPXHAX
abo matepianax, Lo HaMarHiuyTbCA. Y NoeAHaHHI 3i
CTeNboBOK ckoboto (14) BUMIpIOBanbHUi IHCTPYMEHT
MO>XHa TaKoX BUPIBHATH MO BUCOTI.

[oMicTiTb BUMipIOBaNbHUI IHCTPYMEHT 3 THI30M Nif WTAaTUB
1/4" (7) Ha rBuHT KpinnexHa 1/4" (12) i 3akpyTiTb HorO.

BapiaHTu thikcaujii kpinnenns (10):

- 3a/10MoMOroio CTaHAAPTHOTO KPiNMIbHOTO IBUHTA Uepe3
otBip ana reuuTa (13) y nepesuti (aus. man. E),

- 3aponomoroto MariTis (11) Ha Matepianax, wo
HamarHiuytotbca (aus. man. F),

- 3a/0mnomoroto cTenbosoi ckobw (14) Ha cTenboBux
pewkax (aus. man. G).

» [pukpinniolouu Nnpunaaaa [0 NOBEPXOHb, TPUMaNTe
nanbli noaani Bif 3aAHbOT YaCTUHH MarHiTHOro
npunagaa. Bawi nanbLi MOXyTb 3aLUeMUTUCA BHACMILOK
CHNbHOTO NPHUTATYBAHHA MarHiTiB.

BupisHaiiTe kpinnenHa (10), nepiu Hix BMUKaTH

BUMiptOBaNnbHUM IHCTPYMEHT.

Po60TH 3 Bi3upHHUM WuTOM (NpUnapan)

BianpHuit Wt (16) nokpalilye BUAMMICTb Na3epHOro
NPOMEHHO NPU HECMIPUATIIMBIMX YMOBAX Ta Ha BENUKNX
BifICTAHAX.

MoBepxHA BisupHoro wuTa (16), Lo Biansepkanioe,
MOKpaLLye BUAMMICTb Na3epHOI NiHii, uepes npo3opy
MOBEPXHI0 1a3epHY NiHito TaKOX BUAHO 3 TUIIbHOIO BOKY
Bi3UPHOrO LUMTA.

Pobora 3i wratusom (npunapan)

LLItaTuB 3abe3neuye cTabinbHy niactaBKy AnA BUMipIOBaHHS,
BUCOTY AKOi MOXHA peryniosarty. MocTaBTe BUMIpIOBaNbHUM
iHCTPYMEHT rHi3nom nig wratv 1/4" (7) Ha pi3bby Wwratvea
(17) abo 3BuuaiiHoro dotowratmea. 3adikcyite
BUMIpIOBaNbHUM IHCTPYMEHT KPiNWUMbHAM BUHTOM LUTATHBA.
'pybo BMPIBHANTE WTATHB, NEPLL HiXK BMUKATH
BUMIpIOBaNbHUM Npunag.

®dikcauis 3a ;onoMorolo yHiBepcanbHOro KpinneHHs
(npunapps)

3a 0noMorolo yHiBepcanbHoro kpinnexHsa (15) MoxHa
3aKPINUTH BUMIPIOBANbHUI IHCTPYMEHT, HaNpUKNag, Ha
BePTUKaANbHWX NOBEPXHAX abo MaTepianax, Lo
HaMarHiuylTbeA. YHiBepcanbHe KpinneHHA Takox MOXHa
BUKOPMCTOBYBATM B AKOCTI NiACTaBkK. BoHO noneriye
BUPIBHIOBaHHS BUMIPIOBANIbHOTO iHCTPYMEHTA MO BUCOTI.
I'pybo BMpiBHANTE yHiBepcanbHe KpinneHHa (15), nepiu Hix
BMMWKaTH BUMIPIOBANIbHUN IHCTPYMEHT.

Okynapu ana pobotu 3 nasepom (npunapas)

Okynspu Ans poboT 3 nazepom BiadinbTPOBYIOTH CBITNO

30BHILLHbOrO CepeaoBMLLA. 3aBAAKM LibOMY CBITNO Nasepa

303€TbCA 1A 0UEe CBITNILMM.

» He BuKopHUCTOBYiiTe OKYNApK Ana poboTtu 3 nazepom
(npunappn) Ak 3axucHi okynapu. Okynapu Ans pobotv
3N1a3epoM 3abesneuyioTb KpaLle po3nisHaBaHHs
NasepHOro NPOMEHIO, OfiHAK He 3aXMLLAKOTb Bif,
Na3epHOro BUNPOMIHIOBAHHS.

» He BuKopucTOBYiiTe OKynApu Ana poboTtu 3 nazepom
(npunappan) AK cCoHLe3aXMCHi OKYNApPH Ta He BAAraiTe
X, KONK BU 3HaxoauTecA 3a KepmoMm. OKynApu ana
poboTH 3 nasepom He 3abe3neuyioTb MOBHUI 3aXMCT Bif
Y® npoMmeHiB Ta noripLuyoTb pPo3ni3HaBaHHA KONbOPIB.

Mpuknagu pobotu (gus. man. H-K)

TpUKNaau AnA Takux MOXNMBOCTEN 3aCTOCYBaHHA
BUMIpIOBaNbHOrO Npunaay By 3HanaeTe Ha CTopiHKkax 3
ManioHKaMu.

TexHiuHe 0bcnyroByBaHHA i cepBic

TexHiuHe 06CNyroByBaHHA i OUMLLEHHA

3aBXau TpUManTe BUMIpoBaNbHAN NPUNag B YXCTOTI.

He 3aHyptoiiTe BUMipioBanbHUiA npunag y Bofy abo iHwi
PinuHK.

Butupaiite 3abpyaHeHHsA BONOTOlo M'AKOH0 raHuipkoto. He
BUKOPUCTOBYMTE XOAHUX MUIOUNX 3ac0biB ab0 PO3UMHHHKKIB.
30KpeMa, perynapHo NpoumLLanTe NOBEPXHi KONO BUXIAHOTO
0TBOPY Nasepa i CRifKynTe NPy LbOMy 3a TUM, 106 He
3a/1LIaN0CA BOPCHUHOK.

3bepiraiTe i TpAHCNOPTYHTE BUMIPIOBaNbHUM IHCTPYMEHT
NWLLe B 10AaHi 3axucHii cymui (20).

HagcunainTe BUMiptoBanbHUM NPUNag Ha PEMOHT B 3aXMCHIN
cymui (20).

Cepgic i KOHCYNnbTaL,ii 3 NUTaHb 3aCTOCYBaHHA

B cepgicHii MarictepHi By oTpuMaeTe Bignosiagb Ha Balwi
3arnu1TaHHsA CTOCOBHO PEMOHTY i TEXHIUHOTO 0BCNYroByBaHHS
Bawworo npoaykTy. MantoHku B fieTansx i iHdpopmadito wono
3anyacT1H MOXHa 3HalTH 3a agpecoto: www.bosch-pt.com
KomaHpa cnispobiTHukiB Bosch 3 HanaHHsA KOHCYNbTaLii
11{0710 BUKOPUCTAHHA NpoAYKLii i3 3a0BONEHHAM BifinoBicTb
Ha Balui 3anuTaHHA CTOCOBHO HaLLOi NPOAYKLi Ta npunaaas
[0 Hel.
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Ipy BCiX 10AATKOBKX 3aNUTaHHAX Ta 3aMOBNEHHI 3aNUacTuH,
Bynpb nacka, 3a3Hauante 10-3HayHKUI HOMep A/1A
3aMOB/EHHSA, LU0 CTOITb Ha NACMOPTHIM TabnuuLyi NpoayKTy.
[apaHTiliHe 0bcnyroByBaHHs | PEMOHT €NEKTPOIHCTPYMEHTY
30iHCHIOTHCA BiANOBIAHO 10 BUMOT | HOPM BUrOTOBMIOBAYa
Ha TepuTOpii BCiX KpaiH nuwwe y ipMoBHx abo
aBTOPM30BAHKX CEPBICHUX LiEHTPax dipmu «PobepT bowu.
NONEPEXKEHHA! BukoprCcTaHHA KOHTPadhaKTHOT NpoayKuii
Hebe3neuHe B ekcnayarallii i MOXxe MaTi HeraTMBHi Hacnigku
QIS 300POB’A. BUroTOBNEHHSA | PO3NOBCIOAXKEHHS
KOHTpachakTHOT NpofyKLii nepecniayeTbcs 3a 3aKoHOM B
AAMIHICTPATMBHOMY i KPUMiHANbHOMY NOPAAKY.

YkpaiHa

Bow CepgicHui LIeHTp enekTpoiHCTpyMeHTIB

Byn. Kpaitsa 1

02660 Kuis 60

Ten.: +380 44 490 2407

®akc: +38044 512 0591

E-Mail: pt-service@ua.bosch.com
www.bosch-professional.com/ua/uk

Anpeca PerioHanbH1x rapaHTinHWX cepBiCHUX MalCTepPeHb
3a- 3HaueHa B HauioHanbHOMY rapaHTiiHOMY TanoHi.

Apnpecy iHWKX cepBiCHUX LEHTPIB HABEAEHO HIKUe:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Yrunizauis

BuMmiptoBanbHi npunagu, npunaaas i ynakoky tpeba
31aBaTH Ha €KOMOTIYHO YMCTY MOBTOPHY NepepobKy.

He BMKMAaNTE BUMIPIOBaNbHI iIHCTPYMEHTH i
batapeitku B nobytose cmiTTa!

Nuwe ana kpaiu €C:

BinnosinHo o eBponeicbkoi aupektuan 2012/19/EU
BUMIpIOBANbHi iHCTPYMEHTH, LLIO BUMLLAK i3 BXXMBAHHA, Ta
BiANOBIAHO A0 eBpoNencbKoi aupekTan 2006/66/EC
nolKomkeHi abo BianpalboBaHi akyMynATopHi batapei/
baTapeikn NOBMHHI 30aBaTUCA OKPEMO | yTUNI3yBaTUCA
€KOMOriuHO UNCTUM CocobomM.

Kasak

Eypa3us 3KOHOMHKanbIK 0faFblHa
(KepeH opafbiHa) mylue
MeMneKeTTep ayMarbiHAa
KonaaHbinagbl

OHAIPYLWiHIH 6HIM YLLIH KapacTbipFaH Nanganaxy
Ky>KaTTapblHbIH KypaMblHAa NanaanaHy xeHiHgeri ocbl
HYCKayNblK, COHbIMEH Bipre KocbiMLanap Aa 60nybl MyMKiH.

CoWKeCTIKTI pacTay »aunnbl aknapar KocbiMLazaa bap.
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OHimai eHAipreH MemneKeT Typanbl aknapart eHIMHIH,
KOPNYCbIHAA XaHE KOCbIMLIAAA KOPCETINreH.
OHpipinreH mep3imi Hyckaynblk MykabacbiHbIH COHFbl
BeTiHAe XaHe eHiM KOPNyCbIHAA KBPCETINreH.
Mmnoptepre KaTbicTbl BalinaHbic aknapar eHiM
KantamacblHAA KepPCETINreH.

OHimpai naiiganany mep3imi

OHIMHIH KbI3MeT eTy Mep3iMi 7 Xbin. OHAipinreH Mep3iMHeH
bacran (eHAipy KyHi 3aybIT TaKTalWACbIHAA a3bl/FaH)
icTeTnen 5 Xbln cakTaFraHHaH COH, BHIMAI Tekcepyci3
(cepBuCTiK Tekcepy) naiaanaHy yCbiHbIManabI.

Kbi3MeTkep HemMece naiiaanaHywblHbIH, KaTenikTepi MeH

icTeH wWbIFy cebenTepiHiu, Tisimi

~ BHiM KoprycbliHaH TiKeNnew TYTiH LWbIKCa, NaiaanaHbaHpI3

— KayblH —LUALIbIH Ke3iHfe CbipTTa (aanapa)
nanpanaH6aHpli3

— KOpMyC iLuiHe cy Kipce KypbinFbiHbl KOCYLLbI HONMaHbI3

Lllekri Kkyii 6enrinepi
~ ©HIM KOpMYCbIHbIK 3aKbIMAANYbl

Kbi3meT kepceTy Typi MeH XHuiniri
Op nanaanaHyfaH Cox eHimzi Tasanay yCbiHbINAAbI.

Cakray

— KYPFaK Keppae cakray Kepek

— KOFapbl TeMneparypa Ke3iHeH XaHe KYH CaynenepiHix
9CEepiHEH anbic cakTay Kepek

— CaKTay KesiHae TeMneparypaHblH KEHET aybITKybIHaH
KOpFay kepek

— erep Kypan xymcak CeMke Hemece NnacTuk Kencte
JKETKI3iNce oHbl 0Cbl B3iHiH KOpFaFblLl KabblHaa cakTay
YCbIHbINAAbI

- CakTay WapTTapbl Typanbl KOCbIMLLIA aKnapar any yLiH
MEMCT 15150-69 (LLlapT 1) Ky»aTblH KapaHpl3

Tacbimanpay

- TacbiMangay kesiHe eHimMi Kynatyra )aHe Ke3 kenre
MeXaHWKanblK bIKnan eTyre katak TbIAbIM CanblHafbl

- bocary/xyKTey ke3iHae NakeTTi KbicaTblH MalMHANAPAb!
naraanaHyra pykcar bepinmenai.

- TacbiMangay waptrapbl TanantapbiH MEMCT 15150-69
(5 wapT) KyKaTbIH OKbIHbI3.

K,aylﬂCBAIK HYCKaynapbl
Onwey KypanbiMeH Kayinci3 xaHe ceHimpi
JKYMBbIC icTey ywiH 6apnbik
HYCKAYNbIKTapAbl OKbIN OPbIHAAY Kepek.
©nwey KypanbiH oCcbl HyCKaynapfa caii
naiiaanaHbay enwiey KypanbiHAaFbl KipicTipinred
Kayinci3ik wapanapbiHa XaFbIMCbI3 3cep eTefi. Onwey
KypanbiHAaFbl eckepTyneppai kepiH6elTiH KbinMaHbI3.
OCbl HYCKAYNAPAbI CAKTAI, OMLEY KYPANbIH
BACKANAPFA BEPTEH[E ONAP[Ibl KOCA YCbIHbIHbI3.
» Abait 6onbiHbI3 - erep ocbl xeppae bepinrexn
naiaanaHy Hemece Ty3eTy KypanaapbiHaH 6acka
KypanaaH naiganaHnca Hemece 6acka xyMmbic agicrepi
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opblHAanca 6yn kaynTi caynere wanblHyFa anbin Kenyi
MYMKiH.

» Onwey Kypanbl na3ep eckepry TakracbiMeH Gipre
xeTtkisineai (rpacdmka 6etingeri enwey KypanbiHbiH,
cypeTinpe benrinexren).

» Erep nasep eckepry TaKTacbIHbIH, MATiHi eniHisgin,
Tininge 6onmaca, anfaw peT KonAaHbICKa eHribec
OYpbIH OHbIH, OPHbIHA €NiHi3AiH, TiniHaeri
JKancblpMaHbl XabbICTbIPbIHbI3.

Na3sep cayneciH agampapra Hemece

& JaHyapnapFa 6aFblTTaMaHbi3 XaHe 03iHi3

Ze Tikenei Hemece WaFbINbICKaH nasep
cayneciHe KapamaHbi3. byn anamaapabiy
Ke3iH LLarbingblpybl MyMKIH, CaTCi3 OKUFanapra
9Kenyi HeMece Ke3re 3aKblM KeNTipyi MyMKiH.

» Erep nasep cayneci ke3re Tycce ke3aepai XKyMbin
bacTbl caynepieH apbl Kapaty Kepek.

» Ia3ep KypbInfFbicblHAQA ewKaHAan e3repty
OpPbIHAAMAHDbI3.

» Iasep kepy ke3ingipiriH (kepek-kapak) KopFaHbIw
Kke3ingipiri petinae naiaanaHbanbI3. [lasep kepy
Ke3inaipiri nasep CoyneciH xakcblpak Kepy YLiH
KONAaHblnagbl, ananfa nasep coyneciHeH KopFamanabl.

» MNasep kepy Ke3ingipirii (kepek-xkapak) KyHHeH
KOpFaiTbiH Ke3inAipik peTinae Hemece Xon
KO3fanbiCbIHAA NaiAanaH6anbI3. [lasep kepy
Ke3ingipiri ynbTpakynriH caynenepaeH Tonblk
KOPFaHbICTbI KaMTaMachI3 eTnenzi xaHe TyCTi cesy
KabinetiH asanTaabl.

» Onuiey KypanbiH Tek binikti MamaHFa xaHe apHaynbl
benwekTepmeH XeHAeTiHi3. Con apKbinbl enley Kypan
KayinciagiriH caktancobia.

» bananapra nasep enwey KypanbiH 6akbinaycbia
naipanaHyra pykcar etnesis. Onap backa anampapabi
HeMece 63iHiH ke3iH abaicbi3faH WaFbINbICTbIPYbl
MYMKiH.

» KaHaTbiH CYMbIKTbIKTap, ra3fap Hemece LaH,
JHMbINFaH Xapbinbic Kayni 6ap opraaa enwey
KypanbiH naigananbanbi3. ey Kypanbl YILIKbIH
LUbIFAPbIM, WaHAbI XKaHALIPbIM, 8PT TyAbIPYbI MYMKIH.

MaruuTTik Kepek-)apakrapabl
& MMMNAHTaTTapAbIH XKoHe
KapAUOCTUMYNATOP HEMECE HHCYNHUH

COPFbIChI CUAKTbI 6acka fa MeaULMHANBIK
KYPbINFbiNapAblH, XKaHbIHA KOWMaHbI3.
Kepek-kapakrapablH MarHutTepi
MMNNaHTaTTapAblH Hemece MeauLMHaNbIK
KYPbINFbINApAbIH XXYMbICbIHA 9Cep eTeTiH epic
TyLblpagbl.

» MarnutTi akceccyappbl MarHuTTi epek
TacbiMangayuibinap MeH MarHuTke cesimran
acnanTappaH anbic ycTaHbi3. Akceccyapnap
MarHuTTepiHiH acepi kanmbiHa kentipyre 6oNManTbIH
[lepeKTep XOFanyblHa anbin Kenyi MyMKiH.

OHiM xaHe KyaT cunatramachbl

MaipanaHy HycKaynblFbIHbIH anfbl 6eNiriHiH cypeTTepit
eCKepiHj3.

TaraiibiHgany boiibiHWa KOngaHy

OnLey Kypanbl KenaeHeH, xoHe Tik Cbi3bIKTapabl enlley
XoHe TeKcepyre apHanfaH.

Onwey Kypanbl iLKi MEH CbIPTKbl alMaKTapAa nanaanaHyfra
apHa/FaH.

BeiiHeneHreH Kypampabl 6enwekrep

KepceTinreH kypamaacrap Hemipi cypetrep bap betreri
o/iLLIey KyparbiHblH CHNATTaMachliHa KarbICTbl.

(1) Nasep cayneciHi, WblfbiC CaHpinaybl
(2) Axbipatkbil
(3) barapes MHaMKaTOPbI
(4) Nasep xymbic pexumiHe apHanFaH Tyiime Mode
(5) Nasep eckepty TakTachbl
(6) Cepuanblk HeMmip
(7) Wratus bexiTkiwi, 1/4 groim
(8) batapes benimi kaknarbiHbIH, beKiTKiLLi
(9) batapes GenimiHiH kaknarbl
(10) Ycrarbiw (LB 10)?
(11) Martur®
(12) YcrarblwTbi, 1/4 aloimpik bypaHpack®
(13) YcrarblWwTbik 6ypaHaansl canbinaybl”
(14) Tebe kancbipmacsi (DK 10)?
(15) Ombeban yctarbiw (BM 1)
(16) Nasep HbicaHabIK TaKTachl”
(17) LWrarvs (BT 150)?
(18) TeneckonTblk kapHak (BT 350)
(19) Nasep kepy ke3inipiri®
(20) KopraHbiLw kanTa®

a) beliHeneHreH Hemece cunaTTanfaH XababIKTap cTaHAAPTTbI
KeTKi3y KenemimMeH KaMTbinMaiiabl. Tonbik XababiKTapAbl
6i3nin xababikrap 6arnapnamambi3aan Tabachbis.

TexHuKanblk ManimeTTep

Nasepnik ypoBeHb GLL 2-20G

OHim Hemipi 3601K65...
XyMbic aitmarbl (paauyc)” 10Mm
Husenupney panairi®*"” +0,4 MM/M
©3piriHeH HUBenUpney +4°
[QINanasoHbl

HuBenupney yakbiTbl <4c
JKyMbic TemMnepatypachl -5°C...+40°C
Cakray Temneparypachl -20°C... +70°C
Heriari OuiKTiKTiH yCTiHgeri 2000 m

MaKc. narganany ouikiri
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Na3sepnik ypoBeHb GLL2-20G

CanbicTbipManbl aya 90%
bINFANAbINbIFbI, MAKC.
NactaHy gepexeci [EC 61010-1 7
CTaHAapTbl boMblHWa
1asep knacol 2
Nasep Typi < 10 mBT, 500-540 Hm
Cq 10
AlbIpMaLLbINbIK, 30 x 20 mpaa (Tonbik
Oypbi)
LLtatnB bekiTKiLui 1/4 nroim
barapesnap 4 x1,5BLR6 (AA)
YKyMbIC y3aKTbIFbl (KMbIMbICY 5 caF
pexuminge)”
Canmarbl EPTA-Procedure 0,62 kr

01:2014 kyxarbiHa can

Onwemaepi (y3bIHAbIFbI x eHi x 111x72x119mm
Ouikriri)
KopraHblc fapexeci IP 64

A) KyMmbiC aliMaFblH KONaichl3 KopLuay LapTTapbiHaa (Mbicans
Tikenei KyH caynenepiHae) KpickapTy MYMKiH.

B) 20-25°C

C) KepceTinreH MaHAep KanbiMTbl )aHE XaFbIMfbl KOpLUaFaH opTa

LapTTapbiH (Mbicanbl, 4ipincia, TyMaHCbI3, TYTIHCI3, Tikenew KyH

cayneciHcia) Tanan etedi. Temneparypa LyFbin e3reprex

XaFfanaa, AanaiK aybiTKybl MyMKIH.

ankacy HykTeciHge xoHe 90°/180°/270° wamacbiHgaFbl THICTi

OypbiLuTapaa xapamab!

E) Tek kaHa ToK 6TKi3beiTiH nac naiga bonagpl, bipak kenbip
Xafflarnapaa epy HaTWXXeciHAe Toe eTKisy KabineTi naiga
bonybl kyTineai.

Oniuey KypanblHblH 3aybITTbIK TaKTaKLLIaAarbl CEPUANbIK HoMipi (6)

OHbl lypbIC aHblKTayFa kemekTecesi.

D

Xunay

Barapesnappbl cany/anmactbipy

©nwwey Kypanbl yLUiH ankanuH MapraHe barapescblH
naiaanaHy yCbiHbINAAbI.

batapen benimiHiH KaknafbiH (9) alily yiuiH bicbipMaHbl (8)
KOFapbl Kapai backin, KaknakTbl albiHp3. batapeanapap!
€Hri3iHi3.

batapen benimiHiH iwiHaeri cypeTre kepceTinreHaen
MoMioCTapAblH AYPbIC OPHANACYbIH KAMTaMachbi3 eTiHi3.
Barapes uHaukatopsl (3) spaarbim batapes 3apsAabIHbIK,
arbiMparbl IeHreli kepceteqi.

Erep batapesnap 3apsfpbl TaycbinFau fepnik bonca, batapes
nHpukatopbl (3) basy KbinbinbiKTaiabl. lasep Cbi3bIKTaps
9p 5 MUHYT calblH 5 CEKYHL XKbiNbINbIKTaAbl.
barapeanapppiH 3apagbl TaycbinFaH bonca, nasep
CbI3bIKTapbl XbIMbIAbIKTAN, BMLLEY Kypanbl eLnec bypbiH,
baTapes MHAMKaTOPbI Tarbl Bip PET XKbINbINbIKTAAAbI.
bapnbik batapesnapapl bipaen anmacTbipbiHpbI3. Tek bip
OHAIPYLLIHIH XaHe KyaTbl bipaei batapeanapp!
naiaanaHblHbI3.
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» Onuiey KypanblH y3aK yaKbIT naiaanaHbacaHbis,
6arapesiHbl enwey KypanbiHaH WbIFapbin anbiHbi3.
¥3aK yaKbIT CakTaraH Xaffjanaa, enwey KypanblHaarb!
barapesnappbl 10T bacybl xaHe onapAblH 3apAabl
631iriHEeH TayCblnybl MYMKIH.

Maikpanany

Maipgananyra eHpipy

» Onwiey KypanblH Cbi3[aH XoHe Tikenei KyH
caynenepiHeH CaKTaHbi3.

» Onuwey KypanbiHa aipbiKiwa Temneparypa Hemece
TeMneparypa e3repicTepiHii, acepiH Turisyre
6onmaiiabl. OHbl, Mbicanbl, aBTOMOBUAb iwWiHAe y3aK
yaKbITKa KanablpMaHbl3. Temneparypa e3repicTepi WyFbin
6bonraH xarfanaa, anabIMeH enLey KypanblHblH TYPaKTbl
TeMnepaTypacblH CakTaHbl3 XKOHE XKyMbICTbI
XanfacTblpmac bypblH apaaibIM 1aniK TeKCepiCiH
OTKI3iHi3 (KapaHpi3 ,Oniuey KypanblHbiH ASNIrH
Tekcepy”, bet 48).

AVipblKLLIa Temnepatypa Hemece Temnepartypa earepicrepi
OPbIH anFaH Xafaanaa, entey KypanblHblH 4an4iri
TOMeHAEYi MyMKiH.

» Onuley KypanblH KaTTbl COFbINyAaH HeMece TYCYAeH
cakTaHbI3. CbIpTKbl KYLUTI CEpnepaeH KewiH enwey
KYPbIHbIH, KYMbICbIH XanfacTbipyAaH bypbiH apaaibim
DeNAiK TeKcepyiH opblHaay kepek (KapaHpi3 ,oniey
KypanbiHblH ganairid Tekcepy”, bet 48).

» Onuiey KypanblH TacbiManaayAaH anfbiH OHbl
KOCbIHbI3. OLyae Tepbeny beniri byratranaabl, sntnece
O KaTTbl apeKeTTepze 3aKbIMaanybl MyMKIH.

Kocy/ewipy

Onuey KypanbiH KOcy YLuiH axblpaTkbiliThl (2) "ON" kyiiHe

KbIMKbITbIHBI3. ONLLEeyY Kypanbl KOCbiNFaHHaH KeiiH bipaeH

nasep caynenepiH WbiFbic CaHpinaynapaaH (1) woirapaabl.

» Ia3ep cayneciH agampapra Hemece xaHyapnapra
barbITTaMaHbl3 XaHe TinTi anbiCTaH 6ONCbIH XKapbIK,
coyneciHe 63iHi3 KapamMaHbI3.

Onuiey KypanblH ewipy yiiH KocKbi/ewipriwTi (2) "OFF"

KyMiHe XbImKbITbIHbI3. OWipy KesiHae Tepbeny bnorb

byrattanagpl.

» Kocynbi 3apapaTay KypanbiH 6aKbinaycbi3
KanpabIpMaHbI3 XaHe eNiuey KypanbiH naipanaHyaaH
COH, eLWipiHi3. [lasep caynecimeH afamaapablH KesiH
LUAFbINBICTBIPY MYMKIH.

Owipy aBTOMaTHKachbl

Erep wam. 120 MuHyT iwiHae enwey KypanbiHaa ewbip
TyiMe bacbinmaca, entuey kypanbl batapes 3apsafblH cakTay
YLUiH aBTOMATTbI TYPAE BLUIN Kanagbl.

OnLey KypanblH aBTOMATTbl BLIKEH COH KalTa icke Kocy
YLLiH, @KbIpaTKbILWThI (2) angbimeH "OFF" kyiiHe
XKbUDKbITIM, COAAH KeHiH enLey KypanbiH KauTa icke
KOCbIHbI3 HEMECE Na3ep XyYMbIC PEXUMiHiH TyMeciH (4)
bacblHbI3.
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Oy aBTOMATUKAChIH BLLIPY YLUiH (eniuey Kypasnbl KOCynbl
bonFaHzaa) xymbic Typnepi nepHeciH (4) keminge 3 cek.
bacbin ycTaHbI3. OLy aBTOMaTMKAChI BLLKEH bonca, nasep
caynenepi pactay YLUiH KbICKa yaKbIT XbiMblbIKTargbl.
ABTOMaTTbl 6Lyl bencenaeHaipy YiiH entiey KypanbiH
eLwipin, KanTa KOCblHbI3.

MaiiganaHy Typnepi

Onwey KypanblHza bipHeLLe XyMbic pexumi bap, onapabl

apKes aybicTbIpyra bonagb!:

- Kubinbicy pexxumi (A cypeTi kapaHpi3): bip kenaeHen
Na3ep Xa3blKTbIFbIH XaHE anfa KapaTbinFaH bip Tik nasep
CbI3bIFbIH WbIFAPAAbI,

- KenpeHeH pexxum (B cypeTiH kapaHbi3): KenpjeHeH nasep
Ka3bIKTbIFbIH LUbIFApafbl,

- Tikxymbic pexumi (C cypeTiH kapaHpi3): anfa
KapatbinFaH Bip Tik Na3ep Cbi3bIFbIH LWblFApabl.

JKyMbIC pEXUMIiH aybICTBIPY YLLIH NA3ep XYMbIC PEXUMIHIH

TyiMeciH (4) nasep caynenepi Kanaynbl XyMbiC peXUMiHge

LWbIKKAHLLA baCbIHbI3.

BapnbIK XyMbIC pexxumMaepi HUBENUpPNey aBTOMaTUKaCcbIMEH

13, eHiC (PYHKLMACBIMEH A2 OPbIHAANYbI MYMKiH.

Husenupney aBTomaTHKachbl

OnLey Kypanbl XyMbic bapbiCbiHaa apaanbim Kynai
Kaparanangpl. +4° wamacblHaarbl e3firiHeH HUBenupney
anUMarbIHbIH AACbIHAA OPHATKAH Ke3fie, 0N HUBenupney
ABTOMATUKACbIMeH XyMbIC icTerAi. ©3airiHeH HuBenupney
aiMarbIHaH TbiC ON aBTOMATTbI TYPAiE eHiC (hyHKLMACHIHA
aybicagbl.

Husenupney aBToMaTHKacbIMeH XyMbic ictey (A-

C cypeTTepiH KapaHbi3)

Onuey KypanbiH kenaeHeH, bepik betke Korbin,

ycTarbllwka (10) Hemece wraTtuBke (17) bekiTiHis.
HuBenupney aBTomMaTukachl +4° WaMacbiHAAFbl 63AiriHeH
HWUBENMpney aiMarbiHAA Teric eMec XepnepAi aBToMaTTbl
Typae Terictenai. [lazep caynenepi yaaikcis xaHbin
TyYpFaHAa, enley Kypanbl HUBeNUpneHreH bonagbl.
ABTOMaTTbI TYpAE HUBENUPNEY MyMKiH Bonmaca, Mbicansl,
eLey Kypanbl TypFaH beT kenaeHeH Cbi3blkTaH 4°
LuamacblHaH apTblk aybiTKbIFaH bonca, nasep Cbi3blKTapbl
anpbiMeH 2 cekyHp illiHe Xbinaam bipFakmeH
XbINbINbIKTakAbl. COHaH COH Nasep CbI3blKTapbl 5 CekyHp,
KaHbIN Typabl Aa, COaH KeiH ap 5 CekyHA calblH XKbingam
bIpFaKNEeH XbiMbINbIKTanabl. Onwey Kypanbl eHic
(DyHKUMACHIHAA Typabl.

HuBenvpney aBTOMaTUKACbIMEH XYMbIC iCTeYAi XKanfacTbipy
YLWiH enLey KypanbliH KenaeHeHiHeH Kombln, e3airiHeH
HWUBENMPNey anKTanFaHLLIa KyTiHi3. Onwey Kypanbl +4°
LuamacblHfarbl 63[iriHeH HUBENUpPAey aiMarbiHaa Typca,
nasep coynenepi y3aikcia xaHagpl.

MaipanaHy kesiHae karbinbictap bonca Hemece Kyl erepce
eNLIey Kypanbl aBTOMATTbl PeTTe 63iH HUBENUPNenai.
HuBenvpneyzieH CoH enLuey KypanbiHbIH XKbimKybl apKbibl
narpa bonybl MyMKIH KaTenepiH anabiH any ywiH nasepnik
CbI3bIKTApAbIH KYHiH HEri3ri HyKTenepre canbiCTbipbin
TEKCepIHi3.

EHic chyHKumacbiMeH xymbic ictey (K cypeTiH kapaHbi3)
OnLey KypanbiH eHic beTke KorblHbI3. EHiC hyHKLMACBIMEH
XKYMbIC iCTEreH Ke3fie, nasep coynenepi anfbiMeH 2 CekyHp
XbINAM bIpFaKMeH XbinblablikTarabl. CoHaH COH nasep
CbI3bIKTapbl 5 CEKYH/ XaHbIN Typafibl f1a, COflaH KeMiH ap

5 CeKyHf calblH XbiNgaM bipFakneH XbinbinblKTanabl.

EHic dyHKUMACHIHAA Nasep cbi3blKTapbl byaaH bbinan
HWUBenupneHbeiai xaHe bip-bipiHe TiriHeH eTnenp.

Onuwey KypanblHblH, A3NAiriH TeKcepy

Danpik acepnepi

KopLuay Temneparypachbl e KywwTi acep eTeai. Enenaen
Xofapblfa bonFaH Temnepatypa earepictepi nasep cayneciH
aybITKYbl MYMKIH.

Temneparypa afblpMaLLbInbifbl €€HTe XaKblH alMakTa
YNKeH 6onFaHbl YLUiH, entuey KypanbiH MyMKiHAiriHwWe
LUTATMBKE OPHATBIM, )XYMbIC aMaFbIHbIH OpTacbiHa
OpHanacTbipy KaxeT.

CbIpTKbl 9cepnepaeH Thic acnanTblk acepnep fe (Mbicanbl
KarblNblC HEMeCe KaTTbl COKKbINAp) aybiTKynapra anbin kenyi
MYMKiH. CON YLUiH 8P )XYMbICTaH anfblH HUBENUPNEY ABNAIriH
TeKCepiHi3.

Erep entey kypanbl Tekcepy kesiHae MakcUMangbl
aybITKyAaH acbipca, oHbl Bosch cepBucTik opTanbifbiHga
KOHAETIHI3.

KenpeHeH, cbi3bIKTbIH, GMiKTiK Aanairin Tekcepy

Tekcepy ywix 5 M 6o enLey KaLbIKTbIFbI KATTbI XKepae A
MeH B eki kabblpraHblH apacbiHfa kepek bonapl.

— Onuwey KypanblH A KabblpFacbIHbIH XaHbIHAAFbI LUTATUBKE

Hemece bepik api Teric beTke OpHaTbIHbI3. Oniey
KYPanblH KOCBIM, KUbINbICY PEXMMiH TaHAAHbI3.

- Naseppi xakblH A kabbipracbiHa barbiTTan, eney
KypanblH HUBENMpPNeHi3. Mlasep cbi3blkTapbl Kabbipraga
ANKbILL-YMKbIL HYKTECIHIH OpTacbiH benrineHia
(I HykTeci).

160992A607((14.01.2021)

Bosch Power Tools



- Onwey kypanbiH 180° bypan, oHbl HUBENMpNEnN nasep
CbI3bIKTapbIHbIH apfbl B KabbipracbiHaarbl alKplLL-YAKbILL
HyKTeciH benrinens (11 HykTeci).

- Onuwey KypanbiH bypamai B kabblpracblHbIH kacbiHAa
KOWbIN, KOCbIHbI3 1a HUBENUPNEHI3.

- Onuwey KypanblHblH BUIKTIriH (WTaTMBTEP HeMece bap

bonca Tipeyil KemeriMeH) Nasep Cbi3blKTapbIHbIH aHKbILL-

VHMKbILW HyKTeCi B KabblpracbiHga anabiMeH benrinexreH
Hyktere |l corikec bonatbiHaal barbITTaHbI3.

- Onwey kypanbiH 180° bypan buikTiriH e3repTnexis. OHbl
A kabblpFacbiHa Tik 1a3ep Cbi3blFbl benrinexreH |
HYKTECIHEH eTeTiH eTin baFbITTaHbI3. OnLey KypanbiH
HUBENUPAEN, Na3ep Cbi3bIKTaPbIHbIH aHKbILL-YAKbILL
HYKTeCiH A kabbipracbinaa (111 HykTeci) benrinena.

- AkabbipracbiHgarbl | meH |11 exi benrinenreH HykTeHiH d
anblpMALLbIbIFb BNLLEY KYPANbIHbIH AdN DUIKTIKTEH
aybITKYbIH KepceTep,.

2 x 5 M =10 m enwey KalbIKTbIFbIHAAFbI PYKCAT ETINrEH

MaKcUManbl aybITKy:

10 M = +0,4 MM/M = £4 MMm. | meH |11 HyKTenepi apacbiHaaFbl

d aiblpmaLubinbiFbl €H kebi 4 MM Kypaybl THIC.

Kasak | 49

Tik CbI3bIKTbIH HUBENUpPNeY A3NAIriH TeKcepiHi3
Tekcepy yLiH (KaTTbl TabaHfa) eCiKTiH ap XafblHaH KeMiHae
2,5 M xa¥ bonatblH ecik Teciri Kepek.

Onuey KypanblH ecik caHbinayblHaH 2,5 M KalLbIKTbIKTa,
6bepik api Teric beTke OpHaNacTbIPbIHbI3 (LUTATUBKE
emec). OnLey KypanbiH KOCbIM, TiK PeXUMEi TaHgaHbI3.
Nasep Cbi3bifbIH eCiK CaHblnaybiHa barbiTTan, enwey
KypanblH HUBENUPNEHI3.

8
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Tik nasep Cbi3blFbIHbIH, OPTaNbIFbIH ECIK TECITiHIH efeHiHae
(I HykTeCi), 5 M KaLbIKTbIKTA eCiK TeCiriHiH backa
arbiHga (Il HyKTeci) XaHe ecik TeciriHiH, )oraprbl

werinae (111 vykreci) benrinexis.

Al

S
%31

<

4

W3,

I
A

Onuwey kypanbiH 180° bypan, ecik TeciriHiy backa
XarblHaa Tikenew | HyKTeciHiH apTbiHAQ OPHATbIHBI3.
OnLwey KypanbiH HUBENUPNEN, TiK Na3ep CbI3blFblH
opTanblifbl HaKTbl | MeH [l HyKTenepiHeH eTeTiH eTin
BarbiTTaHpI3.

asep CbI3blFbIHbIH OPTaNbIFbIH ECIK TECIFiHIH XOFapFbl
wertinae IV HykTeci peTinae benrinexis.

A kabbipracbinparbl |11 meH IV eki benrineHreH HykTeHiH d
anbIpMALLbIbIFbI 6Ly KYParblHbIH AdN DUIKTIKTEH
aybITKYbIH KepceTef,.

ECiK TeCiriHiH bUiKTiriH enleHi3.

Makcumangbl pyKcart eTineTiH aybITKy TOeMeHaerifen

ecentenepi:
€eCiK TeciriHiH Koc buikTiri x 0,4 MM/M

Bosch Power Tools
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Mblican: ecik TeciriHin 2 M buikTiriHaeri MakcuManbl aybITKy:
2 x2Mx +0,4 Mm/M = 1,6 MMm. ConpbikTaH |1l MeH IV
HYKTeneppiH apanbifbl ex kebi 1,6 MM bonybl kepek.

Maipanany Hyckaynapbl

» OpAabiM TeK Na3ep Cbi3bIFbIHbIH, OPTaNbIFbIH
naiAanaHbibI3. 1a3ep Cbi3blFbIHbIH eHi KALLBIKTbIKMEH
e3repeqi.

LB 10 ycrarbiwbiMeH (kepek-xapak) xymbic ictey (D

-G cypeTTepiH KapaHbi3)

YcTarbilwTbiH (10) kKemeriMeH efiliey KypanbiH Tik

a3bIKTbIKTapFa HEMEeCe MarHuUTKe cesiMTan Matepuaniapra

bekityre 6onagbl. Tebenik KpickbilneH (14) bipre enwey

KypanblH buikTiri bokbiHWwa Aa Typanayra bonagbl.

Onuiey KypanbiH 1/4 aroiMaik wratus bekiTkiwimeH (7)

yCTarFbIWThIK 1/4 Aoimaik bypanpacbia (12) opHatbin,

bepik bypan bekiTiHji3.

YctarbiwTblH (10) bekity MymKiHgiKTepi:

- opetreri bekiTkil bypaHaaHblH KOMeriMeH aralUTarbl
6ypanpanbl caHbinay (13) apkbinbi (E cypeTiH KapaHpi3),

- MarnutTeppiH (11) KemeriMeH MarHuTTi MaTepuaniapra
(F cypeTiH kapaHpi3),

- T1ebenik KbicKbILTbIH (14) KemeriveH Tebe nnaHkanapbiHa
(G cypeTiH KapaHbi3).

» MarnutTik Kepek-xapakTbl YcTiHri 6eTrepre bekiTkeH
Ke3fe caycaFblHbI3Abl KepeK-)KapaKTbiH, apTKbl
JKaFbIHaH anwakK ycTaKbi3. MarHuTTiH KaTTbl TapTy
KYLLiHiH canapblHaH caycarbiHbl3 KbICbINbIM Kanybl
MYMKIiH.

©Onuiey KypanbiH kocyaaH 6ypbiH ycTarFbilwThl (10) aepeki

barbITTaHpbI3.

Na3sep HbicaHAbIK TaKTacbIMEH XYMbIC icTey (Kepek-
xapak)

Nasep HbicaHablK TakTackl (16) Konancbi3 )afaanaa xaHe
y3aK KalllblKTbIKTapzia la3ep Cbi3blFbIHbIH KOPIHICIH
XaKcapTagbl.

Na3ep HbicaHblK TaKTaCbIHbIH KaHTapaTbiH Xa3blKTbiFbl (16)
Nasep CbI3blIFbIHbIK KOPIHYiH XaKcapTbin, MENAIP Xa3blKTblfbl
apKbi/bl Na3ep Cbi3blfbl 1a3ep HblCaHAbIK TaKTACbIHbIH,
apTbiHaH Aa KepiHeni.

LUtaTuBneH xymbic ictey (Kepek-kapak)

LLiTaTuB TypaKTbl XoHe bUiKTiri peTTeneTiH entey TabaHbl
bonagbl. Onwey KypanbiH 1/4" WTatB natpoHbiMeH (7)
wraTveTiH, (17) Hemece cTaHAAPTTbI DOTOLUTATUBTIH
bypaHaacbiHa opHaTbIHbI3. ONLley KypanblH WTaTUBTEr
Kynbintay bypaHgacbiMeH bekiTiHi3.

Onwey KypanbliH KOCyAaH anfblH WTaTUBTi barbITTaHbI3.

9Mbeban ycrarbiwneH bekity (kepek-xkapak)

Ombeban ycTarbilwTbiH, (15) kemerimeH entiey KypanbiH,
MbiCaJibl, TiK aliMaKTapFa HeMece MarHuTTi Matepuaniapfa
bekityre bonaabl. OMbeban ycTarbilw efeHAiK WTaTUB
peTiHge Ae NanganaHbinazbl XaHe ey KypanbiHblH
OMiKTiK bOMbIHLIA TypanaHybiH OHTaMNaHAbIPaabI.

Onwey KypanbliH KocyaaH anibiH ambeban ycrarbiwhl (15)
[NepeKi DaFbiTTaHbI3.

Na3ep kepy ke3ingipiri (kepek-xapak)

Nasep Kepy Ke3ingipiri KopLay XXapbIKTbIFbIH Cy3rinenai.

Ocbinai nasep xapblfbl K63 YLUiH XapKblHpak bonagbl.

» MNasep kepy Ke3inaipirii (kepek-kapak) KopFaHbiL
Kke3ingipiri petiHae naipanan6anbi3. lasep kepy
Ke3inaipiri nasep cayneciH xakcblpak Kepy YLiH
KOnAaHbinagbl, ananaa nasep coyneciHeH Kopramanabl.

» INasep kepy Ke3ingipiri (kepek-kapak) KyHHeH
KOpFaiTbiH Ke3ingipik peTinge Hemece Xon
KO3FanbICbIHAA NaiAanaHbaHbI3. 1asep kepy
Ke3ingipiri ynbTpakynriH coynenepaeH Tonblk,
KOPFaHbICTbl KAMTaMaCbI3 €TNeNzi XaHe TYCTi cesy
KabineTiH asanTaabl.

Xymbic mbicanaapbl (H-K cypetTepiH kapaHpbi3)
Onwey KypanbiH narganaHy MyMKIHAIKTEPiHIH Mbicangapbl
cypetTep betrepiHae bepinreH.

TeXHUKaNbIK KYTiM XK9He Kbi3MeT

KbiaMeT kepceTy xaHe Tazanay

Onwey KypanblH Ta3a yCTaHpl3.

Onwwey KypanblH cyFa Hemece backa CyMbIKTbIKTapFa
barbipMaHpi3.

NacTaHynapgbl CynaHfaH, )ymcak LwybepekneH CypTiHis.
JKyFblLL 3aTTapAibl Hemece epiTkilTepai nanganaHbaxbI3.
Nasep WbiFbIC TECITIHAETT aMaKTapabl cananbl Ta3ananTbiH
KbINLbIKTapFa Hazap ayaapbiHpi3.

©Onuiey KypanblH TeK KopFaiTbiH kabbiHaa (20) caktaHbi3
XOHe TacbiManiaHbi3.

XKeHpey yLiH enwey KypanbiH Kopray kantacbiga (20)
XibepiHia.

TyTbiHYLWbIFa KbI3BMET KOpCeTy XaHe naWpanavy
KeHecTepi

KbI3aMeT KepceTy opTanblfbl 6HIMAI XKeHLeY XaHe OFaH
TEXHUKANbIK KbIBMET KOPCETY, COHAAN-aK KoCanKbl
benwekTep Typanbl cypakTapra xayan bepeai. Kypamaac
bentwekTep bOMbIHILIA KECKIH MEH KOCanKkpl benwekrep
Typanbl ManiMeTTep TOMeHAEri MekeH)ain borbiHILa
komketimai: www.bosch-pt.com

Bosch kbiameTTik keHec bepy Tobbl bi3aiH eHiMaep xaHe
ONap/iblH KepeK-KapaKTapbl Typanbl cypakTapbiHpi3fa xayan
bepepi.

CypaKTap Koo aHe Kocankpl bentuekrepre Tancoipbic bepy
KesiHae MiHAETTI Typae eHIMHIH (hUpManblk
TaKTanwacbiHaarbl 10 TaHbanbl eHiM HeMipiH bepiHis.
OHAipyLi Tanantapbl MEH HOPMANAPbIHbIK CaKTanybIMeH
3NEKTP KYPanblH XeH[eY XoHe KENiNAi KbI3MET KepceTy
bapnblk MeMNekeTTep aymMarbiHfa Tek “Pobept bow”
(h1pMarblk HEMeCe aBTOpU3aLMANaHFaH KbI3MET KOPCETY
opTanbiKTapbiHaa opbiHaanafbl. ECKEPTY! 3aHcbI3 xonmeH
9KeniHreH eHimMaepai nanaanaxy KayinTi, AeHCaynbIFbIHbI3Fa
3UAH KENTipyi MyMKiH. OHiMAEPAI 3aHCbI3 Xacay XaHe
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Tapary aKiMLINiK XXaHe KbINMbICTbIK TOPTiN BoMbIHLIA
3aHMeH KyfanaHagpl.

Kasakcran

TyTbIHYWbINAPFa KeHec bepy xaHe WarbiMAapabl Kabbinaay
OpTanbifbl:

“Pobeprt bow” (Robert Bosch) XLLUC

Anmarbl K.,

KasakcraH Pecnybnukacsl

050012

Myparbaes k., 180 yi

“Tepmec” BO, 7 kabat

Ten.:+7(727) 3313100

®akc: +7 (727) 23307 87

E-Mail: ptka@bosch.com

CepBHCTIK KbI3MeT KepceTy opTanblkTapbl MeH Kabbinaay
NYHKTEPIHiH MeKeH-Kabl Typanbl TONbIK XaHe 63eKTi
aknapartbl Ci3: www.bosch-professional.kz pecmu caittaH
anaanacbi3

Kpi3meT kepceTy opTanbiKTapbiHbiH 6acka fa
MeKeH)XainapbiH MbiHa JXePAEH KapaHbi3:

www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Kapere xapary

Onuwuey KypanbiH, OHbIH Xab/ibIKTapbl MeH KantamacblH
KOpLLaraH OpTaHbl KOPFaNTbIH K9Ere xapary OpHbIHA
Tanchbipy Kaxer.

Knuwey KypangapbiH He batapeanapabl yi
KOKbICbIHA TaCTaMaHpI3!

Tek kaHa EO enpiepi ywin:

Eypona 2012/19/EU epexeci bolibiHLua )apaMchi3 entiey
Kypanfapbl xaHe Eypona 2006/66/EC epexeci boibiHLIa
3aKbIMfanFaH Hemece ecki akkymynatop/batapesnap benek
KMHAbIN Kalere XapaTblnybl KAXET.

MakepoHCKH

Be36eHOCHH HaNOMEHH

Cwure ynatcrea Tpeba aa ce npouuTaar u a
ce BHUMaBa Ha HUB, 3a 1a MoXxe be3bepHo n
6e3 onacHocT Aa pabotute co MepHHOT
ypea. [Jokonky MepHHOT ypep He ce

KOPHMCTH COFNAacHO NPUNOXXEHHTE HHCTPYKLUHK, MOXe fa

ce Hapyww chyHKUKjaTa Ha BrpafeHHTe 3alUTHTHUH

MeXaHH3MH BO MepHHOT ypen. He ru owrTetyBajte

HanenHuuuTe 3a npeaynpepysate. J06P0 UYBAJTE N'M

OBME YMATCTBA U MPEQALETE ' 3AEQHO CO

MEPHUOT YPEQ.

» BHHUMaHHe - JOKONKY KOPUCTHTE [pYrH ypeau 3a
nopecyBatbe U paKyBatbe 0CBEH 0Bie HaBefieHUTe UMK
NOWHAKBH NOCTaNKH, 0Ba MOXe /Aa joBefie A0 ONacHa
M3N0XXEHOCT Ha 3pauetbe.

MakenoHcku |51

» MepHuoT ypes ce HcnopauyBa co 03HaKa 3a
npeaynpeayBsatbe 3a nacepot (03HaueHo Ha NPUKa3oT
Ha MepPHHOT ypepA Ha rpachuukata cTpaHa).

» [loKOnKy TeKCTOT Ha 03HaKaTa 3a npeynpeayBatbe 3a
nacepor He e Ha Bawuort jasuk, Bp3 Hero 3anenerte ja
HanenHuuara Ha Bawwuor jasuk npeg npeara
ynotpeba.

He ro HacouyBajTe nacepcKMoT 3paK KOH
NULLA UMK KUBOTHHU U HeMojTe U Bue camute
Aa rnepate BO AUPEKTHUOT UMK
pedneKTHpauKMOT Nacepcku 3pak. Taka
MOXe fa ' 3ac/enuTe iuuara, fa
Npe/n3BrKaTe HECPEKW UK [1a TW OLLTETUTE
ouute.
» [l0KONKY nacepcKuoT 3pak Aocnee Ao OUnTe, BefHaLl
Tpeba aa rv 3aTBOpUTE M Aa ja TPrHETE rNaBarta of,
NacepcKHUoT 3pak.

» He npaBeTte npoMeHu Ha nacepcKuUoT ypen,.

» He ru kopucTeTe NnacepcKuTe 3alUTUTHH OUMNA
(mononHuTeNnHa onpema) KaKo 3alUTUTHH OuMna.
NacepckuTe 3aLWTUTHX OUMNa CNyaT 3a nofobpo
pacrnosHaBatbe Ha 1aCepCK1oT 3pakK; cenak, Te He
LUTUTAT OZ} NACEPCKOTO 3pauetbe.

» He ru kopucTeTe NacepcKuTe 3alUTUTHH OUMNA
(mononHuTeNnHa onpema) Kako ouMna 3a CoHLe Unu
nak Bo coobpakajort. [lacepckute ounna He AaBaat
LienocHa UV-3alwutiTa v ro HamanyBaar Npeno3HaBatbeTo
Ha bou.

» MepHHoOT ypes cMee Aa ce NonpaBa camo 0f CTpaHa Ha
KBanugMKyBaH CTPyueH NepcoHan U Camo co
OPHrMHANHK pe3epBHU AenoBu. CaMo Ha TOj HAUMH ke
bunete curypHu Bo be3benHOCTa Ha MEPHUOT ypes.

» He ru octaBajre fieuara ja ro KOpUCTaT NacepcKUoOT
mepeH ypep 6e3 Hap3op. bes Haf30p, THe MOXe fia ce
3acnenar cebecu Unu Apyrv uua.

» He paboteTe co MepHHOT yper BO OKONMHA Kafie
NOCTOH OMACHOCT Of eKCNNo3uja, Kajie MMa 3ananueu
TEUHOCTH, rac UNM nNpawmnHa. MepHuoT ypes co3aasa
CKPH, KOW MOXe 1 ja 3ananar npasTa Unu napeara.

He ja npunecyBajte marHeTHaTa onpema Bo
& 6nuU3nHa Ha UMNNAHTH MK APYTH
MeANLMHCKH YPeaHu, Ha Np. nejcMejKepu unu

MHCYNMHCKa nymna. MarHeTuTe Ha onpemara
€03/1aBaaT Mofne Koe MOXe fia ja HapyLLK Ha
(DyHKLMjaTa Ha UMNNAHTUTE UK Ha
MELULMHCKUTE Ypeau.

» MarneTHata onpema apxerte ja noganeky on
MarHeTCKH HoCau Ha NOAATOLM H ypeau
UYBCTBUTENHU Ha MarHer. [1opaji B1jaHUeTo Ha
MarHeToT Ha onpemara Moxe fia 10jae [0 HeMoBpaTHO
rybetbe Ha nogarouuTe.
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Onuc Ha NPOM3BOAOT U
nepdopmaHcuTe

BHVIMaBajTe Ha CNTMKKTE BO NPEAHWUOT A1€N Ha YNaTCTBOTO 3a
KOpUCTEHE.

VnOTpeGa €O CoOOABE€THA HaM€eHa

MepHUOT ypeq e HaMeHeT 3a 0apeflyBatbe 1 NPOBEpKa Ha
XOPH3OHTANHM W BEPTHKANHU NIMHUK.

MepHHOT ypeq e NorofieH 3a KOPUCTEHE BO BHATPELLEH W
HafIBOPELLEH NPOCTOP.

UnycTpaumja Ha KOMNOHEHTH

HymepupatbeTo Ha CIMKUTE CO KOMMOHEHTH Ce OfiHECYBa Ha
MPUKA30T Ha MEPHUOT ypeq Ha rpaduukara CTpaHuLa.

(1) WsneseH oTBOP 3a NaCEPCKUOT 3paK
(2) MpekuHyBay 3a BKNyuyBatbe/UCKMyuyBatbe
(3) Mpwkas Ha batepuu
(4) Konue 3a pexxumoT Ha paboTa Ha nacepoT Mode
(5) Hatnuc 3a npeynpeayBatbe Ha nacepot
(6) Cepuckm bpoj
(7) Mpwudpat Ha cTatBoT 1/4"
(8) dukcuparbe Ha kanakoT off nperpaaata 3a barepuu
(9) Kanak Ha nperpanara 3a batepuu
(10) Apxau (LB 10)”
(11) Marter?
(12) 1/4"-3aBpTKa Ha Ap*auoT”
(13) OtBOp 3a 3aBpTKaTa Ha ApXKayoT”
(14) Crera3anokpus (DK 10)?
(15) YuuBepsaneH apxau (BM 1)?
(16) Nacepcka Lenta Tabna®
(17) Crams (BT 150)”
(18) Teneckoncka npauka (BT 350)
(19) Nacepcky 3awwTHTHK ounna®
(20) 3awtnTHa yaHTa?

a) WnyctpupaHata un1 onMwwaHa onpema He e fen o
cTaHpapaHuoT 06em Ha ucnopaka. LienocHara onpema Moxe
Aa ja HajpeTe B Hawara Mporpama 3a onpema.

TexHHuku nopaTtouu

bpoj Ha pen 3601K65...
PaboteH npoctop (paauyc)” 10m
TouHOCT Npu HUBenMparbe® +0,4 mm/m
[Tone Ha camoH1BENUpatbe +4°
Bpeme Ha H1Benupare <4s
OnepaTt1BHa Temneparypa -5°C...+40°C
Temnepartypa Npu Cknagupare -20°C...+70°C
Makc. onepatMBHa BUCHHA 2000 m

npeky pedhepeHTHaTa BUCMHA

INuunckun nacep GLL2-20G

Makc. penatMBHa BNOXHOCT Ha 90 %

BO3AyXoT

CTeneH Ha U3BanKaHoCT croper, 7

IEC61010-1

Knaca Ha nacep 2

Tun Ha nacep <10 mW, 500-540 nm

Cs 10

OtcTanyBatbe 30 x 20 mrad (uenoceH
aron)

Mpudar 3a cTaTMBOT 1/4"

Bartepuu 4 x1,5VLR6 (AA)

BpemeTpaetbe Ha pabota (mpu 5h

PEXUM CO BKPCTEHU NIUHUK)

Hajmanky)®

TexuHa cornacHo EPTA- 0,62 kg

Procedure 01:2014

[nmeHsnu (momkuHa x
LIMPUHA * BUCHHA)

111x72x119mm

Bup Ha 3awTnTa IP 64

A) PabotHOTO none MoXe f1a ce Hamanu Nopaau HenoBONHU
YCMIOBY Ha OKONMMHATA (Ha Np. AMPEKTHA U3NOXKEHOCT Ha COHUEBM
3paum).

B) kaj20-25°C

C) [apeHwTe BpeHOCTM NPeABUAYBaaT HOPMaIHH 0 NOBOMHU
YCNOBY Ha OKONMMHaTa (Ha np. Hema BUbpaLum, Hema Marna,
HeMa uafi, HeMa U3NOXKEHOCT Ha COHUEBM 3paLu). M0 eKCTPEMHH
Temneparypu Moxe Aa 0jae 10 0TCTanyBatbe BO TOUHOCTA.

D) Baxu 3 TOUKaTa Ha BKPCTYBatbE M 32 COOLBETHUOT aron
90°/180°/270°

E) HacraHyBaar camo HeCpOBOANMBYM HEUUCTOTHUH, HO NOBPEMEHO
Ce 0UeKyBa NPUBPEMEHa CNPOBOM/IMBOCT NPEAU3BUKaHA of
KOHAEeH3auuja.

Cepuckuot bpoj (6) Ha cneumdmKaLoHaTa NIoYKa CnyxH 3a jacHa

1aeHTUdMKaLKja Ha BawwmoT MepeH ypen.

MoHTaxa

CraBatbe/MeHyBatbe Ha baTepuu

3a paboTa co MEPHHMOT ypes ce NpenopauyBa KOPUCTEHE Ha
ankanHo-MaHraHcku batepuu.

3a/1a ro 0TBOpHTE KanakoT of nperpagara 3a barepuu (9)
NPUTUCHETE Ha MEXaHW3MOT 3a 3aKnyuyBatbe (8) Harope 1
W3BafeTe ro KanakoT of nperpaaara 3a batepuu. Ctasete rv
barepuute.

lpuTOa BHMMaBajTe Ha NONOBHTE CMIOPEL NPUKA30T Ha
BHaTpeLLHaTa CTpaHa of nperpagara 3a barepuu.

Mpuka3oT Ha batepwjata (3) cekorall ro nokaxysa
MOMEHTaNHWOT CTaTyC Ha batepujara.

[lokonky batepuuTe ce CKOpPO UCTPa3HeTH, Toralll IPUKA30T
3a batepuuTe (3) Tpenka noctojaHo. Mlacepckute NUHUK
TPenKaar Ha cekon 5minno 5 s.

AKo ce npa3Hu batepuunTe, NacepcKUTe TMHUW M MPUKA30T 3a
baTepuja Tpenkaart ywwTe efHall, Npes a ce UCKNyuu
MepHHOT ype.
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Cekorall 3aMeHyBajTe rv cute barepuu ofenHatl. Kopucrete

camo batepuu o efieH NPOM3BOAMTEN U CO UCT KanauuTer.

» AKO He ro KOPUCTUTE MEPHHUOT ypes NOAONTO Bpeme,
u3Bagerte ru 6atepuure. [1pn NOLONTO CKNAAMPatbe BO
MepHHOT yped, batepuute MoXe ja KOPOAMpaar 1 aa ce
1CnpasHar.

Ynorpeba

CraBatbe Bo ynotpeba

» 3awrTuTeTe ro MePHHOT ypes, o Blara U UPEKTHO
M3M0XYBate Ha COHUEBH 3pauy.

» He ro u3anoxyBajre MEPHHOT ypes Ha eKCTPEeMHH
Temneparypu Unu TemMnepaTypHu ocuunauuu. Hanp.
He ro 0CcTaBajTe JONro Bpeme Bo aBToMobunort. Mpu
rofeM1 TeMNepaTypH1 0CLMNALMK, OCTABETE [0 MEPHUOT
ypez npBo fia ce aknMMaTH3upa 1 HanpaseTe NpoBepka
32 TOUHOCTA CeKorall npef ia NPOAoKMUTE Co paboTa
(BMAK ,KOHTpPONa Ha TOUHOCTA HA MEPHHOT ypen'®,
CrpaHuua 54).

[py eKCTPEMHHM TeMNEepaTypu UMK TEMNepaTypHU
OCLMNaLyMK, NPELU3HOCTA Ha MEPHUOT Ypes MOXe [ia ce
HapyLK.

» U3bernyBajte yaapu v npeBpTyBatba Ha MEPHUOT
ypea. [10 CUNHW HaLBOPELLHM BNMjaHK]a HA MEPHUOT
ypen, npef aa ro ynotpebure 3a pabota, cekoral
13BpLUETE KOHTPONA Ha TOUHOCTa (BUAM ,KOHTpONa Ha
TOYHOCTA Ha MepHHoT ypen ", CTpaHuua 54).

» Wcknyuete ro MepH1OT ypep 3a Bpeme Ha
TpaHcnoprort. [1pu ucknyuyBarbeTo, ce bnokupa
ocLMnMpayKara ejuHuLa, Koja by ce owrTeTMna npu
MHTEH3WBHM IBUXEHbA.

BknyuyBame/HcknyuyBate

3a BKNyuyBatbe Ha MEPHUOT yper NPUTUCHETE Ha

NPeKUHYBauOT 3a BKyuyBatbe/UcKnyuyBatbe (2) Bo

nosuuuja ON. BegHatu no BKNyuyBambeTo, MEPHUOT ypes,

nyLiTa Nacepcku NMHUK oy U3neanute oteopu (1).

» He ro HacouyBajTe 3paKoT CBETNMHA KOH NIULA UMK
JKMBOTHU U He NOrNeJHyBajTe AUPEKTHO BO HEro, AypH
HH O/} rONema OAAaNneyeHocCT.

3a McKnyuyBamwe Ha MePHUOT YPes NPUTUCHETE o

NPEeKUHYBauOT 3a BKNyuyBatbe/UcKnyuyBarbe (2) Bo

nosuumja OFF. Mpu vcknyuyBarbe, ocLMnMpauKara equH1La

ce bnokupa.

» He ro octaBajre BknyueHHoT MepeH ypep 6e3 Haasop
¥ McKnyueTe ro no ynorpebara. [pyrute n1ua Moxe aa
Ce 3acnenar of} 1acepcK1oT 3pak.

ABTOMaTHKa Ha MCKNYYyBakbe

[okonky okony 120 MWH. He ce NPUTUCHE HUELHO Konue Ha
MEPHKOT ypef, TOj Ce UCKNYyJyBa aBTOMATCKK1 3apaau
3alwTuTa Ha barepuute.

3a Aa ro BKyunTe MEPHKOT Ypes BeAHaLL N0 aBTOMATCcKOTO
UCKNyuyBatbe, MOXETE UK HAjNPBO Aa ro NPUTUCHETE
NPeKUHYBauOT 3a BKyuyBatbe/UcKnyuyBatbe (2) Bo
nosuuuja ,OFF" 1 notoa noBTOpHO Aia ro BKNyuuTe MEPHUOT
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YPeL, Unu ia NPUTUCHETE Ha KOMUETO 3a PexuM Ha pabota
Ha nacepor (4).

3a Jia ja jeakTMBMpaTe aBTOMATHKaTa 3a UCKMyuyBatbe,
LPXKETe ro MPUTMCHATO KOMUETO 3a PEXHM Ha pabota (4)
(npv BKNyueH mepeH ypen) Hajmanky 3 s. [lokonky
aBTOMATMKaTa 3a UCKMyuyBatbe e ieakTuBupaHa,
nacepcKuTe 3paly KpaTko TPenKkaar 3a NoTepAa.

3a Aa ro akTMBMpaTe aBTOMATCKOTO UCKNYUYBatbe,
UCKNyueTe ro MEPHUOT YPeA U NOBTOPHO BKAYUETE ro.

Hauunu Ha paborta

MepHHOT ypes MMa NoBeKe HauHU Ha paboTa, Kou Moxe fia

r1 NpoMeHuTe Bo 6UNo Koe Bpeme:

~ Pexum Ha BKpCTeHM NMHMM (BUAK cnvka A): cospasa
XOPU30HTaNHO NAacepCKo HUBO W BEPTHUKaNHA nacepcka
NMHWja KOH Hanpeq,

— Xopu3oHTaneH pexum (Buau cnuka B): cosnasa
XOPH30HTaNHO N1lacepcko HUBO,

- BepTukaneH pexum (Buam cnuka C): cospaea
BepTMKanHa nacepcka 1MH1ja KoH Hanpeq.

3a ja ro CMeHuTe PexMMOoT Ha paboTa, NPUTUCHETE Ha

KOMUEeTO 3a PeXiM Ha paboTa Ha nacepor (4) foaeka

nacepcKuTe 3pauy He ce Co3[aaaT BO NOCaKyBaHUOT PEXUM

Ha paboTa.

CwTe HauMHM Ha paboTa ce MOXHM CO aBTOMATHKa 33

HUBENUpatbe, KaKo M CO (YHKLMja 3 HaBaNyBakbE.

ABTOMaTHKa 3a HUBENHUpate

MepHHOT ypeq Bo cekoe BpeMme ja KOHTponupa nonoxbara
3a BpeMe Ha pabortara. [1p1 nocTaByBatbeTO BO MONMETO Ha
CamoHMBeNMpatbe o +4° paboTu Co aBTOMaTHKaTa 3a
HWUBENMpatbe. HafBop o1 NONETO Ha CAMOHWBENUPatbE Ce
MeHyBa aBTOMATCKM BO (hyHKLMja 3@ HaBanyBatbe.

Paboretbe co aBTOMaTHKa 32 HUBENHpabe

(Bugu cnuku A-C)

MocTaBeTe ro MEPHUOT ypes Ha XOPHU30HTaNHa, LBpcTa
noyiora, NpuuBpCTeTe 1o Ha Apxauot (10) unu Ha

cTatnBort (17).

ABTOMaTHKaTa 3@ HUBENMPAtbE ABTOMATCKU MM M3paMHyBa
HepamMHUHHTE BO MONETO Ha CaMOHWBeNHUpatbe o +4°. LLitom
NlacepckuTe 3paLy Tpenkaar nocTojaHo, MEepHUOT ypes e
U3HUBENMUPAH.

[loKonky He € BO3MOXHO aBTOMATCKO HUBENUPatrse, Hanp.
bunejku nognorata Ha MEPHUOT ypep oTCTanyBa NoBeke

o 4° oy XOpU30HTanara, nacepckuTe NUHUM Tpenkaar 2 s o
bp30o Temno. Ha kpaj cBeTar cuTe nacepcku MMHUKM 5 s, notoa
Tpenkaar HeKo/Ky NaTi Ha cekou 5 s co bp3o Temno.
MepHHOT ypef ce Haora BO pyHKLM]ja Ha HaBanyBatbe.

3a jononHUTeNHo paboTetbe Co aBTOMATHKaTa 3a
HWBENUpatbe NOCTABETE [0 MEPHUOT YPEL, XOPU3OHTATHO U
nouekajTe ro CamoHUBenuUpareTo. LLTom ke ce Hajae
MEPHHOT ypefi BO NONETO Ha CaMOHMBENMpatbe 0f +4°
nacepcKkuTe 3paly CBETaT HeNpeKMHarto.

Mpu BUBPaLMK MK NpoMeHa Ha nonoxbara 3a Bpeme Ha
pabotara, MEpPHHOT ype MOBTOPHO Ce HUBENMpa
aBTOMaTCKM. [10 NOBTOPHOTO HUBENWPAtbE, MPOBEPETE ja
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no3uumjara Ha nacepcKuTe 3paLin BO OHOC Ha
pedepeHTHUTE TOUKH, 3a Aa Ce U3DErHaT rpeLlKuTe npu
NOMECTYBatbe.

Paboretbe co (hyHKUuja 3a HaBanyBatbe (BUAM cnuka K)
lMocTaBeTe ro MEpPHUOT ypeA Ha HaBaneHa nogora. Mpu
paboTetrbeTo co hyHKLMja 3a HaBanyBatbe, Tpenkaar
nacepckuTe NMHKK 2 s co bp3o Temno. Ha kpaj cetar cute
Nacepcku IMHUK 5 s, N0Toa TPenKaat HEKOMKY NaTh Ha CeKou
5 s co bp3o Temno.

Bo ¢hyHKLMjaTa 3a HaBayBatbe NACEPCKUTE IMHMK NOBEKe
He ce HUBENWPAAT W He Mopa [1a Ce BEPTUKANHO efiHa KOH
apyra.

KoHTpona Ha TouHOCTa Ha MepPHHOT ypep,

BnujaHuja Ha TouHoCTa

Hajronemo BnujaHue BpLUM OKONHATA TeMnepaTypa.
OcobeHo TeMnepaTypHUTE Pasnuki1 KoM ce iBXAT Of NofoT
Harope MOXe /ia ro npeHacouar 1acepckuoT 3pak.

Buaejku TonnMHCKOTO pacnojyBatbe € Hajronemo Bo bnusuHa
Ha Nof0T, AOKONKY € BO3MOXHO MOHTMPA]Te [0 MEPHUOT
ypen Ha CTaTWB W NOCTaBeTe ro BO CpeauHata Ha paboTHata
NoBPLUKHA.

OcBeH HaABOPEeLLH!TE BWjaHK]a, 40 OTCTanyBatbe Moxe fa
[0BefaT v BiujaHujata cnewuduuHy 3a ypeaoT (Kako Hanp.
NafoBK UMK jaku yaapu). 3aToa, Npef CeKoj NOYEToK Ha
pabota npoBepeTe ja TOUHOCTA HA HUBENMUPAHETO.

[lokonky npu Hekoja ofy NPOBEPKUTE MEPHUOT YPes ro
HaZIMMHe MaKCHManHOTO OTCTaryBatbe, Torall Tpeba fia ce
nonpaeu ofl CTpaHa Ha cepeucHara cnyxba Ha Bosch.

MpoBepKa Ha TOUHOCTa Ha BUCHHATA HAa XOPU30HTanHaTa

NuHKja

3a npoBepkara notpebHa B1 e cnobogHa MepHa NuHUja of

5 m Ha uBpcTa noanora nomery Aea supa A v B.

- MoHTHpajTe ro MepHHOT yper, Bo 6113KHa Ha SUAOT A Ha
CTaTMB WK NOCTaBETE o Ha LiBPCTa, PamMHa nogyiora.
Bknyuete ro MepHUOT ypep 1 U3bepete pexum Ha
BKPCTEHW NIMHUM.

VAR
5m
- Hacouete ro nacepot Bo bn13nHa Ha supoT A 1 ocTaBeTte
ro MEPHUOT ypen fia ce HuBenupa. Obenexere ja
CpeamHaTa Ha Toukara, Kaaie lacepcKuTe NUHUK ce
BKPCTyBaar Ha suaoT (Touka l).

- CBprteTe ro MepHUOT ypef 3a 180°, ocTaBeTe ro aa ce
HMBENMPa M 03HAUETE ja TOYKATa Ha BKPCTYBatbe Ha
NAcepCcKUTE NTMHUM Ha CNPOTUBHKMOT SKA B (Touka Il).

- [loctaBete ro MepHHOT yper — be3 aa ro BpTUTE — BO
6nuanHa Ha sugoT B, BKNyueTe ro v ocTaBeTe ro fia ce
HUBENMpa.

SN

- [locTaBeTe ro MepHHOT ypep, Mo BUCHHA (CO MOMOLL Ha
CTaTWBOT MMM €BEHTYaNIHO CO NOANorara), Taka LUTo
TOUKaTa Ha BKPCTYBakb€ Ha NAaCEPCKUTE IMHUM TOUHO Ke ja
NoroAx NpeTxoAHo o3HaueHara Touka Il Ha supot B.

- CBpreTe ro MepHuoT ypes 3a 180°, 6e3 1a ja npomeHuTe
BMCKMHaTa. HacoueTe ro Ha SMoT A, Taka wTo
BepTUKanHaTa nacepcka MHuja npoara Hu3 Beke
03HaueHara Touka . OcTaBeTe ro MepHUOT ypea fa ce
HMBENMPA M 03HAUETE ja TOYKATa Ha BKPCTYBatbe Ha
NacepckuTe NMHUKM Ha suaoT A (Touka l11).

- Pasnukata d Ha aBeTe 03HaueHu Touku | u 111 Ha sugot A
ro jaBa PaKTMUKOTO OTCTaNyBatbe Off BUCHHATA Ha
MEPHHOT ypes.

Ha mepHa nuHuja og 2 x 5 m = 10 m MakcMManHoTo

[103BONIEHO OTCTanyBakbe U3HEeCyBa:

10 m x 0,4 mm/m = +4 mm. Pasnukata d mery Toukute | v

11l cmee aa U3HecyBa HajMHory 4 mm.
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MpoBepka Ha TOYHOCTA Ha HUBENTUPAILETO Ha

BepTHKanHaTta NuHHKja

3a KoHTpona noTpebeH BM e 0TBOP off BpaTara, kage (Ha

LiBpCTa NOANOra) Ha CeKoja CTpaHa o/} Bpatara uMa Mecto of

Hajmanky 2,5 m.

- [locTaBeTe ro MepHUOT ypep Ha 2,5 m pacTojaHue of
OTBOPOT Ha BpaTara Ha LBPCTa, paMHa nogyiora (He Ha
CcTaTuB). BKnyuete ro MepHHOT ypep 1 u3bepete
BepTUKaneH pexumM. HacoueTe ja nacepckara MHuja Ha
OTBOPOT Of BpaTaTa M 0CTaBeTe ro MEPHUOT ypes Aa
HWUBENMpa.

- 03HaueTe ja cpeuHaTa Ha BepTUKanHata nacepcka
NIMHW]ja Ha NOJIOT O/} 0TBOPOT Ha Bparata (Touka l), Ha5m
pacTojaHue ofj Apyrara CTpaHa Ha OTBOPOT Of Bpatata
(Touka I1), kKako 1 Ha ropHKOT pab Ha BpaTaTa o OTBOPOT
(Touka ll1).

- Csprtete ro MepHuoT ypep 3a 180° 1 nocTaBeTe ro Ha
[ZpyraTa cTpaHa Ha 0TBOPOT Ha BpaTata AMPEKTHO 337,
Toukara ll. OctaBeTe ro MepHUOT ypea Aa ce HUBenupa 1
HacoueTe ja BepTUKanHaTa lacepcka MMHuja Taka LWTo

HejanHaTa cpearHa Ke NoMMHYBa TOUHO HU3 ToukuTe | 1 1.

- ObenexeTe ja cpeguHaTa Ha nacepckara NMHKja Ha
rOPHKOT pab Ha 0TBOPOT Ha BpaTaTa Kako Touka IV.

- Pasnukata d Ha iBeTe 03HaueHu Touku Il v IV ro nasa
(haKTMUKOTO OTCTaryBatbe Ha MEPHUOT yper, Of
BEPTUKANHUTE NTUHHUK.
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- W3mepeTe ja BUCMHATA Ha OTBOPOT 0f BpaTata.
Makc1manHoTo [03BONEHO OTCTanyBatbe ro NpecMeTyBare
Ha CNeHUOT HauKH:

[IBOjHa BUCMHA HA OTBOPOT Ha Bpatata x 0,4 mm/m
[Tpumep: Mpu BUCMHA Ha OTBOPOT Ha BpaTata 04 2 m
MaKCUMa/HOTO OTCTanyBatbe CMee ja U3HecyBa

2 x2mx +0,4mm/m = +1,6 mm. Toukute Il v IV cmear ga
nexar HajmHory 1,6 mm efHa of apyra.

CoBeTH npu paboTetbeTo

» 3aobenexysatbe, CeKoraiu KOpUcTeTe ja camo
cpepuHaTa Ha nacepckara nuHuja. LLinpurHara Ha
nlacepcKara iMHuja ce MeHyBa Co OffjaneuyBatbero.

Paboretbe co apxauot LB 10 (nopatoum)

(Bugu cnukn D-G)

Co nomotu Ha apxauot (10) MoxeTe Aa ro NpuLBpCTUTE
MEPHHOT ypes WNu MarHeTMOUNHUTE MaTepujani Ha
BEPTUKaNHU NOBPLUMHU. Bo koMbuHauuja co cTerata 3a
nnacgoH (14) MepHUOT yper MOXe Aa Ce U3paMHH U BO
BMCHHA.

MocTaBeTe ro MepH1OT ypen co 1/4"-npudartor 3a ctatus (7)
Ha 1/4"-3aBpTKara (12) Ha ApXKauoT U NPULBPCTETE T0.

MoXHOCTH 3a NPULIBPCTYBatbe Ha ApxauoT (10):

- Co BoobnuaeHa 3aBpTka 3a NPULBPCTYBatbE Ha 0TBOPOT
3a 3aBprkata (13) Ha apBo (Buan cnuka E),

- Co marHetuTe (11) Ha MarHeTM3upaHu MaTepujany (Buau
cnukaF),

- Co cterata 3a nnagoH (14) Ha najcHuTe 3a nnadoH (Bruau
cnuka G).

» [ipxeTe ru NpcTUTe NopaneKy of 3aAHKOT Aen Ha
MarHeTHaTa onpema Kora ja npuKauyBare Ha
noBpLUKHKTE. [0paji/ jakaTa CUna Ha BNeuekbe Ha
MarHeTuTe, Balute npcTv MoXe Aa ce 3arnasar.

I'py6o ueHTpupajTe ro apxauot (10) npen aa ro BKNyuuTe

MEpPHHOT ypeq.

Paboretbe co LenHa Tabna 3a nacepor (gopatouu)
LlenHata Tabna 3a nacepor (16) ja nogobpyea BMAIMBOCTa
Ha NacepCKMOT 3paK NP1 HEMOBONHM YCNOBM U TONEMH
pacTojaHuja.

Pednektpaukara noBpLUMHA Ha LienHaTa Tabna Ha

nacepot (16) ja nonobpyBa BUANMBOCTA HA Nacepckata
NIMHW}A, HU3 TPAHCNAPEHTHaTa NOBPLLMHA Nacepckara MMH1ja
€ BUANMBA M Of 3aiHaTa CTPaHa Ha LienHata Tabna Ha
nacepor.

Paboretbe co cratus (onpema)

CTaT1BOT OBO3MOXKYBa CTabKUNHa MepHa NOA/IOra LUITO MOXe
[la ce Noecysa o BUCKHHa. [ocTaBeTe ro MEpPHUOT ypes co
1/4"-npudbatot Ha cTatnsoT (7) Ha HaBojoT Ha cTaTnBoT (17)
v 0bruer oTo cTatue. 3aLBpcTeTe ro MEPHUOT Ypes co
3aBpTKa 3a (PUKCUpPatbe Ha CTaTBOT.

Tpybo LieHTPHUPajTe ro CTaTMBOT, NPE Aa ro BKIyu1Te
MepHUOT ype.
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MpuuBpcTyBatbe co yHHBep3aneH Apxau (onpema)

Co nomoL Ha yH1Bep3anH1oT Apxau (15) moxe fa ro
NPULBPCTHTE MEPHHMOT YPeN Ha np. Ha BEPTUKaNHKU
MOBPLLUMHU UM MArHeTU3upaHu MaTepujany.
YHWUBEP3aNHKOT APXKay M UCTO Taka NOrofieH 1 Kako nofeH
CTaTMB M rO ONIECHYBA NOfIECYBAHETO M0 BUCHHA HA MEPHUOT
ypen.

I'pybo ueHTpUpajTe ro yHuBep3anHuot Apxau (15), npen aa
ro BKNYUMTE MEPHUOT YPes.

Nacepcky 3awTHTHH ounna (onpema)

NacepckuTe 3aLUTUTHY 0uMna ja GUNTpUpaar OKonHata

CBET/MHA. Ha TOj HAUMH CBETNOTO Ha NacepoT u3rneaa

MOCBET/IO 32 OKOTO.

» He ru kopucTeTe nacepckuTe 3alITUTHH OUMNa
(mononHuTenHa onpema) Kako 3alUTUTHH OuMna.
NacepckuTe 3aLTUTHX OUMIa CyaT 3a nofobpo
pacno3HaBatbe Ha lacepCcKUoT 3pak; cenak, Tue He
LUTUTAT OZ} ACEPCKOTO 3paUetbe.

» He ru kopucTeTe nacepckuTe 3alITUTHH OUMNa
(mononHuTenHa onpema) Kako ouuna 3a COHLE Unu
nak Bo coobpakajort. [lacepckute ounna He jaBaat
LenocHa UV-3allt1Ta 1 ro HamanyBaart npeno3HaBakbeTo
Ha bou.

Mpumepu 3a pabora (Bupu cnuku H-K)

TMp1Mepu 3a MOXKHOCTUTE Ha IPUMEHA HA MEPHHOT ypeq ke
HajaeTe Ha rpadMuKUTE CTPAHMLA.

OppxxyBame U cepBUC

OppXyBatbe U UUCTEbE

[ocTojaHo ofpXKyBa|Te ja uMcToTaTa Ha MEPHUOT ypes,.

He ro noTonyBajTe MepHWOT ypep BO BOfa Ui APy
TEUHOCTH.

N3bpuLueTe rM HeUMCTOTUMTE CO BNaXkHa Meka kpra. He
KOpMCTETE CPEACTBA 3a UUCTEHE UMK PACTBOPH.

PenoBHO uncTeTe 'Y NOBPLUMHKTE OKONY U3NIE3HMOT OTBOP
Ha nacepoT 1 NPUTOa BHMMaBajTe Ha BNaKHEHLaTa.
MepHHOT ypep cknaampajte ro M TpaHcnopTUpajTe ro camo
BO 3alUTUTHaTa YaHTa (20).

Bo cnyuaj aa tpeba Aa ce nonpasu, nparete ro MEPHUOT
ypeq BO 3allTHTHaTa TallHa (20).

CepBucHa cnyx6a 1 coBeTH NpH KOpUCTetbe

CepsHucHara cnyxba ke oroBopy Ha Baluute npaluarba Bo
BPCKa CO NonpaBKkaTta M OfipXyBatbeTo Ha BalumoT npon3soa
Kako 1 pe3epBHUTe AenoBu. O3HakK 3a eKCnioauja U
MH(OPMaLMK 3a Pe3ePBHHTE IEN0BH UCTO Taka Ke HajeTe
Ha: www.bosch-pt.com

TUMOT 3a COBETYBatbe NpH KOpUCTerbe Ha Bosch Ke By
MoOMOTHe [I0KOMKY MMaTe npalliatha 3a HalluTe NPONU3BOaN U
onpema.

3a cuTe npatliatba M Hapauku Ha Pe3epBHH 1enoBH, Be
Monume Hasepete ro 10-undpeHuot bpoj on
cneundyKaLmMoHaTa nnoyka Ha npor3BooT.

CeBepHa MakepioHuja

[.0.Enektpuc

CaBa KoBaueBuKk 47, bpoj 3

1000 Ckonje

E-nowrta: dimce.dimcev@servis-bosch.mk
WuTepHeT: www.servis-bosch.mk
Ten./dakc: 02/ 246 76 10

Mob.: 070 595 888

[O.M.T.Y “POJKA”

Janu NykpoBcku 66; T.L| ABToKOMaHaa nokan 69
1000 Ckonje

E-nowra: servisrojka@yahoo.com

Ten: +389 2 3174-303

Mob: +389 70 388-520, -530

[lononHnTeNnHu agpecy Ha CepBHCH MOXeE fa HajaeTe
nog:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

OtcTpaHyBame

MepHuTe ypeau, onpemara 1 ambanaxure Tpeba aa ce
OTCTpaHaT Ha eKONOWKHM NPUDATINB HAUMH.

He rv dpnajte MepHuTe ypeau v barepumte Bo
[JlOMalLIHaTa KaHTa 3 OTNagouu!

Camo 3a 3emjute op EY:

Cnopen eBponckata aupektisa 2012/19/EU mepHuTe
YPeau LITo ce BOH ynoTpeba n edheKTHUTE nu
uckKopucTeHuTe batepuu cnopen aupektueata 2006/66/EC
Mopa 0AfieNnHo Aia ce cobepar 1 ja Ce pelnkupaart 3a
NoBTOPHa ynotpeba.

Srpski

Bezbednosne napomene

Morate da procitate i uvaZite sva uputstva
kako biste sa mernim alatom radili bez
opasnosti i bezbedno. Ukoliko se merni alat
ne koristi u skladu sa priloZzenim
uputstvima, to moZe da ugrozi zastitne sisteme koji su
integrisani u merni alat. Nemojte dozvoliti da plocice sa
upozorenjima na mernom alatu budu nerazumljive.
DOBRO SACUVAJTE OVA UPUTSTVA | PREDAJTE IH
ZAJEDNO SA ALATOM, AKO GA PROSLEDUJETE DALJE.
» Paznja - ukoliko primenite drugacije uredaje za rad ili
podesavanje, osim ovde navedenih ili sprovodite
druge vrste postupaka, to moze dovesti do opasnog
izlaganja zracenju.
» Merni alat se isporucuje sa plo¢icom uz upozorenje za
laser (oznaceno u prikazu mernog alata na grafickoj
stranici).
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» Ukoliko tekst na plocici sa upozorenjem za laser nije
na vasem jeziku, prelepite je sa isporucenom
nalepnicom na vasem jeziku, pre prvog pustanja u rad.

Ne usmeravajte laserski zrak na osobe ili

& Zivotinje i ne gledajte u direktan ili
reflektovani laserski zrak. Na taj nacin
mozete da zaslepite lica, prouzrokujete
nezgode ili da oStetite oci.

» Ako lasersko zracenje dospe u oko, morate svesno da

zatvorite o€i i da glavu odmah okrenete od zraka.
» Nemojte da vrsite promene na laserskoj opremi.

» Nemojte koristiti laserske naocare (pribor) kao
zastitne naocare. Laserske naocare sluzZe za bolje
prepoznavanije laserskog zraka. Medutim, one ne stite od
laserskog zracenja.

» Nemojte koristiti laserske naocare (pribor) kao
naocare za sunce ili u saobracaju. Laserske naocare ne
pruzaju potpunu UV zastitu i smanjuju percepciju boja.

» Merni alat sme da popravlja samo kvalifikovano
osoblje i samo sa originalnim rezervnim delovima Time
se obezbeduje, da sigurnost mernog alata ostaje
sacuvana.

» Ne dozvoljavajte deci da koriste laserski merni alat
bez nadzora. Mogli bi nenamerno da zaslepe druge osobe
ili sebe.

» Ne radite sa mernim alatom u okolini ugrozenoj
eksplozijom, u kojoj se nalaze zapaljive tecnosti,
gasovi ili prasine. U mernom alatu mogu nastati varnice,
koje bi zapalite prasinu ili isparenja.

Magnetni pribor ne priblizavajte
& implantatima i drugim medicinskim
uredajima, kao Sto su pejsmejkeri ili

insulinske pumpe. Zbog magneta u priboru
obrazuje se polje koje moZe da ugrozi funkciju
implantata ili medicinskih uredaja.

» Magnetni pribor drzite daleko od magnetnih nosaca
podataka i uredaja osetljivih na magnete. Zbog dejstva
magneta iz pribora moZe da dode do ireverzibilnog
gubitka podataka.

Opis proizvoda i primene

Vodite racuna o slikama u prednjem delu uputstva za rad.

Predvidena upotreba

Merni alat je namenjen za utvrdivanje i proveravanje
vodoravnih i vertikalnih linija.

Merni alat je pogodan za upotrebu u spoljnom i unutrasnjem
podrugju.

Komponente sa slike

Oznacavanje brojevima komponenti sa slike odnosi se na
prikaz mernog alata na grafickoj stranici.

(1) Izlazni otvor laserskog zraka
(2) Prekidac za ukljucivanje/iskljucivanje
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(3) Prikaz baterije
(4) Taster zarezim rada lasera Mode
(5) Plocica sa upozorenjem za laser
(6) Serijski broj
(7) Prijemnica za stativ 1/4"
(8) Blokada poklopca pregrade za bateriju
(9) Poklopac pregrade za bateriju
(10) Drza¢ (LB 10)”
(11) Magnet?
(12) Zavrtanjdrzaca 1/4"?
(13) Otvor za zavrtanj na drzacu®
(14) Plafonski nosa¢ (DK 10)?
(15) Univerzalni drza¢ (BM 1)?
(16) Plo¢a za ciljanje laserom?
(17) Stativ (BT 150)”
(18) Teleskopska sipka (BT 350)®
(19) Naocare za laser”
(20) Zastitna torba®

a) Prikazani ili opisani pribor ne spada u standardno
K je. K i pribor moZete da nadete u nasem

p

P e I\
programu pribora.

Tehnicki podaci

Linijski laser GLL 2-20G

Broj artikla 3601K65...
Radno podrugje (radijus)” 10m
Preciznost nivelisanja®” +0,4 mm/m
Podrucje samonivelisanja +4°
Vreme nivelisanja <4s
Radna temperatura -5°C...+40°C
Temperatura skladista -20°C...+70°C
Maks. radna visina iznad 2000 m
referentne visine

Maks. relativna vlaznost 90%
vazduha

Stepen zaprljanosti prema 20
standardu IEC 61010-1

Klasa lasera 2
Tip lasera <10 mW, 500-540 nm
Cq 10
Divergencija 30 x 20 mrad (pun ugao)
Prijemnica za stativ 1/4"
Baterije 4 x1,5VLR6 (AA)
Trajanje rada (za rezim rada sa 5h
ukrétenim linijama)®

TeZina u skladu sa EPTA- 0,62 kg

Procedure 01:2014
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Linijski laser GLL2-20G

Dimenzije (duzina  Sirina x 111 x72x119mm

visina)

Vrsta zastite IP64

A) Radno podrucje moze da se smanji zbog nepovoljnih okolnih
uslova (npr. direktnog suncevog zracenja).

B) na20-25°C

C) Navedene vrednosti pretpostavljaju normalne do povoljne
okolne uslove (npr. nema vibracija, nema magle, nema dima,
nema direktnog suncevog zracenja). Nakon jakih kolebanja
temperature, moze doci do odstupanja u preciznosti.

D) vazinatacki ukrstanja i odgovarajucim uglovima 90°/180°/270°

E) Pojavljuje se neprovodljiva zaprljanost, pri cemu se oc¢ekuje
privremena provodljivost prouzrokovana rosenjem.

Za jasnu identifikaciju vaseg mernog uredaja sluzi broj artikla (6) na

plocici sa tipom.

Montaza

Ubacivanje/zamena baterija

Zarezim rada mernog alata preporucuje se upotreba alkalno-

manganskih baterija.

Radi otvaranja poklopca pregrade za baterije (9) pritisnite

blokadni element (8) nagore i skinite poklopac pregrade za

baterije. Ubacite baterije.

Pri tome pazite na to da polovi budu u skladu sa prikazom na

unutra$njoj strani pregrade baterije.

Prikaz baterije (3) uvek pokazuje aktuelni status baterije.

Ako su baterije skoro ispraznjene, prikaz baterije (3) treperi

neprekidno. Linije lasera trepere na svakih 5 minpo 5 s.

Kada su baterije prazne, linije lasera i prikaz baterije trepere

jos jednom, pre nego $to se merni alat iskljuci.

Sve baterije uvek zamenite istovremeno. Upotrebljavajte

samo baterije nekog proizvodaca i sa istim kapacitetom.

» Iz alata za merenje izvadite baterije, ako ga ne
koristite duze vreme. U slucaju duzeg skladistenja,
baterije u mernom alatu bi mogle da korodiraju i da se
isprazne same od sebe.

Rezimrada

Pustanje u rad

» Cuvajte merni alat od vlage i direktnog sun¢evog
zracenja.

» Merni alat nemojte da izlazete ekstremnim
temperaturama ili promenama temperature. Npr.
nemojte ga predugo ostavljati u automobilu. U slu¢aju
velikih promena temperature, merni alat najpre ostavite
da se aklimatizuje i sprovedite pre daljih radova uvek
proveru preciznosti (videti ,Provera preciznosti
nivelisanja mernog alata“, Strana 59).

Kod ekstremnih temperatura ili kolebanja temperatura
moze da se ugrozi preciznost mernog alata.

» lIzbegavajte nagle udare ili padove mernog alata.
Nakon jakih spoljasnjih uticaja na merni alat, pre nastavka
rada bi trebalo uvek da uradite proveru preciznosti (videti

LProvera preciznosti nivelisanja mernog alata“,
Strana 59).

» Iskljucite merni alat kada ga transportujete. Pri
isklju¢ivanju se blokira klatni uredaj, koji se inace pri
jacim pokretima moze ostetiti.

Ukljucivanje-iskljucivanje

Za Ukljucivanje mernog alata gurnite prekidac za

ukljucivanje/iskljucivanje (2) u poziciju ON. Merni alat

odmah po uklju¢ivanju odasilja laserske zrake iz izlaznih

otvora (1).

» Ne usmeravaijte laserski zrak na osobe ili Zivotinje i ne
gledajte u laserski zrak ¢ak ni sa daljeg odstojanja.

Za Isklju¢ivanje mernog alata pomerite prekidac za

ukljucivanje/iskljucivanje (2) u poziciju OFF. Kod

iskljucivanja se jedinica za klatno zaklju¢ava.

» Ukljuceni merni alat nikad ne ostavljajte bez nadzorai
iskljucite ga nakon kori$cenja. Laserski zrak bi mogao
da zaslepi druge osobe.

Automatsko iskljucivanje

Ako otprilike 120 min ne pritisnete nijedan taster na
mernom alatu, merni alat se automatski iskljucuje radi
zastite baterija.

Kako biste ponovo ukljucili merni alat nakon automatskog
iskljucivanja mozete da pomerite prekidac za uklju¢ivanje/
iskljucivanje (2) najpre u poloZaj ,OFF “i da zatim merni alat
ponovo ukljucite ili da pritisnete taster za laserski rezim
rada (4).

Da biste deaktivirali automatsko iskljucivanje, pritisnite (dok
je merni alat ukljucen), taster za laserski rezim rada (4) i
zadrzite ga najmanje 3 s. Kada se automatsko isklju¢ivanje
deaktivira, laserski zraci nakratko zatrepere kao potvrda.

Da bi automatsko isklju¢ivanje aktivirali, iskljucite merni alat
i ponovo ga ukljucite.

Vrste rezimarada

Merni alat raspolaZe sa vi$e vrsta rada, koje moZete u svako

doba menjati:

- rezim rada sa ukrstenim linijama (videti sliku A): formira
horizontalnu i vertikalnu lasersku liniju prema napred,

- horizontalni rezim rada (videti sliku B): formira
horizontalnu lasersku ravan,

- vertikalni rezim rada (videti sliku C): formira vertikalnu
lasersku liniju prema napred.

Za promenu rezima rada, pritiskajte taster za rezim rada

lasera (4) sve dok se ne formiraju laserski zraci u Zeljenom

rezimu rada.

Svi rezimi rada su moguci sa automatskim nivelisanjem kao i

sa funkcijom nagiba.

Automatsko nivelisanje

Merni alat tokom rada u svakom trenutku kontroliSe polozaj.
Kod postavke unutar opsega samonivelisanja od +4° uredaj
radi sa automatskim nivelisanjem. Van opsega
samonivelisanja, uredaj automatski prelazi u funkciju nagiba.

160992A607((14.01.2021)
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Rad sa automatskim nivelisanjem (videti slike A-C)
Postavite merni alat na horizontalnu, ¢vrstu podlogu,
pricvrstite ga za drzac¢ (10) ili na stativ (17).

Automatsko nivelisanje automatski kompenzuje neravnine u
okviru opsega samonivelisanja od +4°. Cim laserski zraci
svetle trajno, merni alat je iznivelisan.

Ako automatsko nivelisanje nije moguce, npr. jer povrsina za
stajanje mernog alata odstupa vise od 4° od horizontale,
laserske linije prvo trepere 2 s u brzom taktu. Laserske linije
potom svetle 5 s, a nakon toga trepere svakih 5 s viSe puta u
brzom taktu. Merni alat se nalazi u funkciji nagiba.
Zanastavak rada sa automatskim nivelisanjem, postavite
merni alat vodoravno i satekajte samonivelisanje. Cim se
merni alat nalazi u okviru opsega samonivelisanja od +4°,
laserski zraci konstantno svetle.

U slucaju potresa ili promena polozaja tokom rezima rada
merni alat se automatski iznova nivelise. Proverite nakon
nivelisanja poziciju laserskih zraka u odnosu na referentne
tacke da biste izbegli greske usled pomeranja mernog alata.

Rad sa funkcijom nagiba (videti sliku K)

Postavite merni alat na podlogu pod nagibom. Kod rada sa
funkcijom nagiba, laserske linije prvo 2 s trepere dugo u
brzom taktu. Laserske linije potom svetle 5 s, a nakon toga
trepere svakih 5 s vi$e puta u brzom taktu.

Laserske linije se u funkciji nagiba vise ne nivelisu i ne
protezu prirodno vertikalno jedna prema drugoj.

Provera preciznosti nivelisanja mernog alata

Uticaji tacnosti

Najveci uticaj vrsi temperatura okoline. Temperaturne
razlike koje posebno idu od poda uvis mogu skrenuti laserski
zrak.

S obzirom da je termicka stratifikacija najveca u blizini tla,
merni alat bi trebalo po mogu¢nosti da montirate na stativ i
postavite po sredini radne povrsine.

Pored spoljasnjih uticaja takode i uticaji specificni za uredaje
(kao npr. nagli padovi ili snazni udari) mogu da dovedu do
odstupanja. Iz tog razloga pre svakog pocetka rada proverite
preciznost nivelacije.

Ako bi merni alat pri jednoj od provera prekoracio
maksimalno odstupanje, popravite ga u jednom Bosch
servisu.

Provera preciznosti visine vodoravne linije

Za proveru potrebna vam je slobodna merna deonica od 5 m

na ¢vrstoj podlozi izmedu dva zida A i B.

- Montirajte merni alat blizu zida A na stativ ili ga postavite
na ¢vrstu ravnu podlogu. Ukljucite merni alat i izaberite
rezim rada sa ukrstenim linijama.
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S8 B
5m
- Usmerite laser na bliski zid A i pustite da se merni alat
nivelise. Oznacite sredinu tacke na kojoj se laserske linije
nazidu ukrstaju (tackal).

- Okrenite merni alat za 180°, pustite da se nivelise i
oznacite tacku ukrstanja laserskih linija na suprotnom
zidu B (tacka ll).

- Stavite merni alat - bez okretanja - blizu zida B, ukljucite
gaipustite da se nivelise.

- Merni alat usmerite u vis tako (pomocu stativa ili po
potrebi podmetanjem), da tacka ukrstanja laserskih linija
tacno pogada prethodno oznacenu tacku Il na zidu B.

- Merni alat okrenite za 180°, a da ne pomerate visinu.
Usmerite ga prema zidu A, tako da vertikalna laserska

Bosch Power Tools
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linija prolazi kroz ve¢ oznac¢enu tacku I. Pustite merni alat
da se nivelise i oznacite tacku ukrstanja laserskih linija na
zidu A (tacka Il1).

- Razlika d izmedu dve oznacene tacke I i Il na zidu A
predstavlja stvarno odstupanje visine mernog alata.

Na mernoj deonici od 2 x 5 m = 10 m maksimalno

dozvoljeno odstupanje iznosi:

10 m x +0,4 mm/m = +4 mm. Razlika d izmedu tacaka | i Il

sme da iznosi maksimalno 4 mm.

Kontrola tacnosti nivelisanja vertikalne linije

Za kontrolu potreban Vam je otvor od vrata, kod kojih (na

¢vrstoj zemlji) sa svake strane vrata ima najmanje 2,5 m

prostora.

- Postavite merni alat na 2,5 m rastojanja od otvora vrata
na ¢vrstu ravnu podlogu (ne na stativ). Ukljucite merni
alat i izaberite vertikalni rezim rada. Usmerite lasersku
liniju na otvor vrata i iznivelisite merni alat.

- Oznacite sredinu vertikalne laserske linije na podu otvora
zavrata (tacka ), na razdaljini od 5 m od druge strane
otvora za vrata (tacka II) kao i na gornjoj ivici otvora za

vrata (tacka I1).
//:‘\\\'\I 1 /

st e
I
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I
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- Okrenite merni alat za 180° i stavite ga na drugu stranu
otvora za vrata direktno iza tacke II. Pustite merni alat da
se nivelise i vertikalnu lasersku liniju usmerite tako da
njena sredina tacno kroz tacke I i II.

- Oznadite sredinu laserske linije na gornjoj ivici otvora za
vrata kao tacku IV.

- Razlika d izmedu dve oznacene tacke Il IV predstavlja
stvarno odstupanje mernog alata od vertikale.

- Merite visinu otvora vrata.

Maksimalno dozvoljeno odstupanje izra¢unajte na slededi

nacin:

duplavisina otvora za vrata x 0,4 mm/m

Primer: Pri visini otvora vrata od 2 m maksimalno odstupanje

sme daiznosi

2 x2mx+0,4mm/m = +1,6 mm. Tacke I IV smeju da

budu na razmaku od najvise 1,6 mm.

Uputstva zarad

» Za oznacavanje uvek koristite sredinu laserske linije.
Sirina laserske linije se menja sa udaljenoscu.

Rad sa drza¢em LB 10 (pribor) (videti slike D-G)
Pomocu drzaca (10) moZete merni alat da pricvrstite na
vertikalne povrsine ili namagnetisane materijale. Pomocu
plafonskog nosaca (14) se merni alat moze nivelisati po
visini.

Merni alat sa prijemnicom za stativ od 1/4" (7) postavite na

zavrtanj od 1/4" (12) drzaca i pritegnite ga.

Moguénosti pricvrséivanja drzaca (10):

- pomocu pri¢vrsnog zavrtnja dostupnog u maloprodaji
kroz otvor (13) na drvu (videti sliku E),

- pomocu magneta (11) na namagnetisanim povrsinama
(videti sliku F),

- pomocu plafonskog nosaca (14) na letvama tavanice
(videti sliku G).

» Ne priblizavajte prste zadnjoj strani magnetnog
pribora, kada ga pricvrscujete na povrsinu. Usled
vucne sile magneta moZete priklestiti prste.

Drzac (10) grubo centrirajte, pre nego $to ukljucite merni

alat.

Rad sa plocom za ciljanje laserom (pribor)

Laserska ciljna tabla (16) poboljsava vidljivost laserskog
zraka u nepovoljnim uslovima i na velikim udaljenostima.
Reflektujuca povrsina ploce za ciljanje laserom (16)
poboljSava vidljivost laserske linije, kroz providnu povrsinu
je laserska linija prepoznatljiva i sa zadnje strane ploce za
ciljanje laserom.

Rad sa stativom (pribor)

Stativ nudi stabilnu mernu podlogu koja je podesiva po
visini. Postavite merni alat sa prijemnicom za stativ 1/4" (7)
na navoj stativa (17) ili obi¢nog fotografskog stativa.
Pritegnite merni alat pomocu zavrtnja za fiksiranje stativa.
Centrirajte stativ grubo, pre nego $to ukljucite merni alat.

Pricvrscivanje pomocu univerzalnog drzaca (pribor)
Pomocu univerzalnog drzaca (15) mozete da pricvrstite
merni alat npr. na vertikalnim povrdinama ili namagnetisanim
materijalima. Univerzalan drzac je isto tako pogodan kao i
stativ za pod i olak$ava centriranje po visini mernog alata.
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Centrirajte univerzalni drza¢ (15), pre nego $to ukljucite
merni alat.

Laserske naocari (pribor)

Laserske naocare za gledanje filtriraju okolnu svetlost. Na taj

nacin izgleda svetlo lasera za oko svetlije.

» Nemojte koristiti laserske naocare (pribor) kao
zastitne naocare. Laserske naocare sluze za bolje
prepoznavanje laserskog zraka. Medutim, one ne $tite od
laserskog zracenja.

» Nemojte koristiti laserske naocare (pribor) kao
naocare za sunce ili u saobracaju. Laserske naocare ne
pruzaju potpunu UV zastitu i smanjuju percepciju boja.

Radni primeri (pogledaijte slike H-K)

Primere za moguénosti primene mernog alata naci ¢ete na
grafickim stranama.

Odrzavanje i servis

Odrzavanje i ¢is¢enje

DrZite merni alat uvek Cist.

Ne uranjajte merni alat u vodu ili druge te¢nosti.

Brisite zaprljanja sa vlaznom, mekom krpom. Nemojte
koristiti sredstva za ¢iS¢enje ili rastvarace.

Cistite redovno posebno povréine na izlaznom otvoru lasera i
pazite pritom na dlacice.

Cuvajte i transportujte merni pribor samo u zastitnoj torbi
(20).

U slucaju popravke, merni alat uvek $aljite u zastitnoj torbi
(20).

Servis i saveti za upotrebu

Servis odgovara na vasa pitanja u vezi sa popravkom i
odrzavanjem vaseg proizvoda kao i u vezi sa rezervnim
delovima. Sematske prikaze i informacije u vezi rezervnih
delova nadi ¢ete i pod: www.bosch-pt.com

Bosch tim za konsultacije vam rado pomaze tokom primene,
ukoliko imate pitanja o nasim proizvodima i njihovom
priboru.

Molimo da kod svih pitanja i naru¢ivanja rezervnih delova
neizostavno navedete broj artikla sa 10 brojcanih mesta
prema tipskoj ploCici proizvoda.

Srpski

Bosch Elektroservis

Dimitrija Tucovi¢a 59

11000 Beograd

Tel.: +381 11 644 8546

Tel.: +381 117443122

Tel.: +381 116416291

Fax: +381 116416293
E-Mail: office@servis-bosch.rs
www.bosch-pt.rs

Dodatne adrese servisa pogledajte na:
www.bosch-pt.com/serviceaddresses

Srpski|61

Uklanjanje dubreta

Merni alati, pribor i ambalaza treba da se ukljuce u reciklazu
koja odgovara zastiti covekove okoline.

Merne alate i baterije nemojte bacati u kucni
otpad!

Samo za EU-zemlje:

Prema evropskoj direktivi 2012/19/EU merni alati koji se
vi$e ne mogu koristiti, a prema evropskoj direktivi 2006/66/
EC akumulatorske baterije/baterije koje su u kvaru ili
istroSene moraju se odvojeno sakupljati i ukljuciti u reciklazu
koja odgovara zastiti covekove sredine.
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